	
	


Итоги работы 
отдела образования Неверкинского района за  I квартал 2014 года.
Отделом образования Неверкинского района с целью противодействия коррупции разработан План мероприятий по противодействию коррупции в образовательных учреждениях Неверкинского района на 2014 год, (утвержден Приказом от 16.01.2014г. №4), создана Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению работников системы образования Неверкинского района и урегулированию конфликта интересов, применяются меры, направленные на улучшение управления, совершенствование кадровой политики, повышение профессионального уровня кадров и правовое просвещение, обеспечение открытости и доступности деятельности системы образования Неверкинского района. С этой целью проводятся совещания при начальнике, совещания и семинары руководителей образовательных учреждений, общешкольные родительские собрания, сходы граждан, дни открытых дверей и др. с участием начальника и специалистов отдела образования Неверкинского района. Информация о деятельности отдела образования и образовательных учреждений района регулярно размещается на сайтах отдела образования, администрации Неверкинского района, образовательных учреждений, освещается в СМИ, обеспечивая тем самым открытость и доступность деятельности системы образования района, укрепление связи с гражданским обществом.
С целью недопущения незаконных сборов денежных средств с родителей обучающихся в образовательных учреждениях отделом образования Неверкинского района проведена в I квартале 2014 года следующая работа:

- по графику в 8-ми средних школах прошли общешкольные родительские собрания с участием начальника отдела образования Неверкинского района Тарасовой О.А., где до родителей обучающихся были доведены требования действующего законодательства, направленные на недопущение незаконных сборов денежных средств;

- на сайте отдела образования Неверкинского района размещено обращение к родителям учащихся и указаны телефоны «горячей линии», по которым можно обратиться в случаях, когда руководители и другие сотрудники образовательных организаций нарушают права и законные интересы по вопросам сбора денежных средств;

- на сайте отдела образования Неверкинского района открыт электронный почтовый ящик, позволяющий гражданам Неверкинского района обращаться к начальнику отдела образования, задавать вопросы, выражать благодарности, оставлять пожелания¸ жалобы; все обращения официально рассматриваются и принимаются решения;
- в целях улучшения качества освоения обучающимися общеобразовательных программ, подготовки к экзаменам во второй половине дня проводятся педагогами дополнительные занятия с учащимися на безвозмездной основе;

- 26.02.2014г. на Совете отдела образования Неверкинского района рассмотрено представление прокуратуры Неверкинского района об устранении нарушений законодательства в сфере противодействия коррупции в органах местного самоуправления от 17.02.2014г., согласно которому два руководителя общеобразовательных учреждений района привлечены к дисциплинарной ответственности за представление неполных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год;

- 28.03.2014г. проведен опрос – анкетирование работников отдела образования Неверкинского района, направленный на профилактику коррупции и получение достоверных сведений.

