                           О развитии  системы  дошкольного образования

                                       Неверкинского   района  в 2015 году 
       Общая численность детей дошкольного возраста от 0 до 7 лет  в Неверкинском районе составляет 688 чел. С 3 до 7 лет – 415 детей.
       Система дошкольного образования в настоящее время представлена 2 дошкольными образовательными организациями: МБДОУ детский сад № 1 села Неверкино и МБДОУ детский сад № 2 села Неверкино. Имеется  филиал МБДОУ детского сада № 1 села Неверкино в с. Алеево. Общий контингент воспитанников в них – 246 детей.
         Очередность в ДОУ составляет – от 0 до 3-х лет - 53 чел., от 3-х до 7 лет- 9чел.(на 2015 год). 
          С 1 января 2014 года внедрен модуль «Электронный детский сад» электронной системы образования, который обеспечивает следующие возможности:

           - прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в ДОУ;

           - обеспечение «прозрачности» процедуры приема детей в ДОУ;

           - доступ для родителей к порталу муниципальных услуг, который позволяет родителям (законным представителям) подать заявление в ДОУ в электронном виде.  
         С целью реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012г. №599 «О мерах по реализации государственной  политики в области образования и науки» в плане достижения к 2016 году 100%-ной  доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет разработана муниципальная «дорожная карта» по ликвидации очередности и максимальному охвату детей дошкольным образованием.
       Основной проблемой, тормозящей развитие системы дошкольного образования, является отсутствие в селах района дошкольных учреждений, которые были массово закрыты в 90-е годы и здания их  не сохранились.

         Проблема общедоступности дошкольного образования в Неверкинском районе решается за счет реконструкции и капитального ремонта зданий, открытия дополнительных групп в уже действующих ДОУ, укрепления материально - технической базы  учреждений  системы  дошкольного  образования.

          В рамках муниципальной поэтапной программы («дорожной карты») по ликвидации очередности и максимальному охвату детей дошкольным образованием на период до 2016 года за последних 3 года в Неверкинском районе сделано следующее:

         - в 2012 году открыта дошкольная группа, введено 20 дополнительных мест в МБДОУ детский сад № 1 села Неверкино;
         - в 2013 году открыт филиал МБДОУ  детский сад  № с.Неверкино в с. Алеево на 30 мест;
         - в 2013  году  открыта  дошкольная  группа  в  МБОУ СОШ    села    Карновар 
 (10 мест);

         - с 1 октября 2014 года  функционирует дошкольная группа в филиале МБОУ СОШ села Бикмурзино в селе Каменный Овраг (10 мест);
         - с 1 октября 2014 года во всех образовательных учреждениях Неверкинского района  работают группы предшкольной подготовки (97 мест).
        Используется многоканальная система финансирования  мероприятий  по созданию дополнительных мест и максимальному охвату детей дошкольным образованием в образовательных организациях района, которая позволила за 2012-2013 гг. создать 71 дополнительное место. Общий объём  выделенных средств составляет  5625,2 тыс. руб., в том числе: областной бюджет – 1938,4 тыс. руб., районный- 3591,8 тыс. руб., внебюджетные средства – 85,0 тыс. руб.

         С 1 сентября 2014 года услугами дошкольного образования   охвачены 346 детей (51%), в том числе от 3 до 7 лет - 296 чел.(71,3%)
         В 2014 году стоимость одного посещения  в детских садах составляла 54 рублей. С 1 января стоимость одного посещения составляет 56 рублей. Компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в ДОУ получают:
         -на первого ребенка (20%) – 116 человек;

         -на второго ребенка (50%) – 110 человек;

         -на третьего ребенка (70%) –18 человек.
         С 1 января 2014 года установлен переходный период к работе ДОУ по новому федеральному государственному образовательному стандарту до 2016 года.

        В 2014 году по Федеральному государственному образовательному стандарту  дошкольного образования повысили квалификацию на обучающих семинарах 5 педагогических и руководящих работников дошкольных образовательных учреждений.
        Проведен  мониторинг готовности ДОУ к введению стандарта (готовность составляет – 80%).

        За последних 3 года возросла средняя заработная плата пед. работников ДОУ, изменилось оснащение детских садов.  

Средняя заработная  плата  пед. работников ДОУ с 2011 по 2014 годы

выросла в 2,7 раз
	Средняя  з/ плата
	2011г.
	2012г.
	2013г.
	2014г.


	Прогноз на 2015 г.

	Дошкольные учреждения
	7814
	9633
	19782
	21258
	24350


        Педагоги дошкольных образовательных учреждений большое внимание уделяют охране жизни и здоровья детей, их физическому развитию, активно ведется работа по профилактике безопасности дорожного движения. Много внимания уделяется приобщению детей дошкольного возраста к национальной культуре. Проводится работа по привитию детям жизненно - важных навыков, развитию их речи, нравственному воспитанию и речевому этикету.
       Совместно с семьей, педагоги дошкольных учреждений  должны стремиться не только сделать счастливым детство каждого ребенка, но и предопределить его счастливое будущее.

                   Цель и задачи развития системы дошкольного образования:

       Цель:  Максимальный охват детей услугами дошкольного образования.
       Задачи:   - создание дополнительных мест  в  дошкольных 
                          образовательных организациях  за счет  эффективного 

                          использования их помещений;

                        - ремонт зданий дошкольных образовательных учреждений;

                        - развитие негосударственного сектора дошкольного 

                          образования; 
                        - приобретение оборудования для оснащения дошкольных 

                          образовательных организаций. 
