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ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД 
Заведующей 

 Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения
детский сад №1 села Неверкино Пензенской области на 2012-2013 год.
1. Общая характеристика образовательного учреждения
Полное наименование учреждения: Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение детский сад №1 села Неверкино Пензенской области,

сокращённое наименование: МБДОУ детский сад №1 села Неверкино.
Тип - дошкольное образовательное учреждение, вид - детский сад, категория-третья.

Местонахождение детского сада: Пензенская область, Неверкинский район, село Неверкино, ул. Мира, д.6.
Учреждение является некоммерческой организацией.

ДОУ расположено в двухэтажном здании и оснащено полным комплектом мебели и учебного оборудования.

Лицензия серия РО № 031088, регистрационный № 10666 от 03.10.2011г.

Государственный регистрационный номер 1025800549983;
 ИНН 5825070128
Устав Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад  №1 утвержден отделом образования Неверкинского района Пензенской области.
Учредителем детского сада  является отдел образования Неверкинского района Пензенской области.
Содержание образовательного процесса в детском саду определяется образовательной программой дошкольного образования, разрабатываемой, принимаемой и реализуемой им самостоятельно в соответствии с федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации, установленным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, и с учетом особенностей психофизического развития и возможностей детей.

В детский сад принимаются дети в возрасте от 2-х месяцев до 7 лет ( при наличии соответствующих условий ) на основании медицинского заключения.
Логопедический пункт в детском саду организуется для оказания коррекционной помощи детям с нарушением речи в возрасте от 3 до 7 лет.
Детский сад имеет 1филиал.

Место нахождения филиала: Пензенская область, Неверкинский район, село. Алеево, ул. Школьная, д.19-а.

Полное наименование филиала: Филиал Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №1 села Неверкино Пензенской области в селе Алеево. Сокращённое наименование Филиала: Филиал МБДОУ детский сад №1 села Неверкино в селе Алеево.

Детский сад по времени пребывания детей функционирует в режиме сокращенного дня. Режим работы детского сада, длительность пребывания в нем детей устанавливается исходя из потребностей населения и возможности бюджетного финансирования, и является следующим:

- пятидневная рабочая неделя (суббота и воскресенье выходные);

- режим сокращенного дня (10,5 - часовое пребывание детей); 

- в необходимых случаях по запросам родителей (законных представителей) возможна организация работы групп в выходные и праздничные дни.

В настоящее время в ДОУ функционируют 4 группы:

1. Младшая разновозрастная группа -  от 1,5 до 3 лет;

2. 2-младшая группа – от 3 до 4 лет;

3. Средняя группа – от 4 до 5 лет;

4. Старшая разновозрастная группа – от 5 до 7 лет.

Для решения образовательных задач в ДОУ функционируют: музыкальный зал, методический кабинет, кабинет учителя-логопеда.
Условия пребывания:

Учреждение расположено в отдельно стоящем типовом здании. В каждой группе имеются отдельная приемная, спальная, игровая комната. В ДОУ создана комфортная обстановка для занятий, игр, сна и отдыха детей с 1года до 7лет. В каждой группе в соответствии с возрастом создана предметная развивающая среда, имеются разнообразные игры и пособия для занятий.  В детском саду есть медицинский кабинет, изолятор, процедурная.

             2. РАБОТА СОЦИУМА  
 В МБДОУ детский сад №1 налажена работа по взаимодействию с организациями социума :

· МОУ СОШ села Неверкино;
· МУЗ Неверкинская ЦРБ им.Ф.Х. Магдеева;
· МОУ ДОД центр детского творчества села Неверкино.
     С учреждениями социума заключены договора об организации взаимодействия.

    В полном объеме выполнен совместный план работы МБДОУ и МОУ СОШ села Неверкино. Были проведены совместные мероприятия, экскурсии в школу, в библиотеку школы. Совместно с учителями начальных классов с целью непрерывности обучения детей был проведен сравнительный анализ программ: детского сада и программ начальной школы. 

3.Качество и организация питания

Организация питания детей  в дошкольном учреждении осуществляется учреждением. Для питания детей, а также для хранения продуктов  и приготовления пищи отведены специальные помещения. В детском саду обеспечено сбалансированное трёхразовое  питание, необходимое для нормального роста и развития детей в соответствии с режимом функционирования (10,5 часов) и санитарными правилами и нормами, с примерным 10-дневным меню, разработанным на основе физиологических потребностей в питательных веществах и норм питания детей дошкольного возраста, согласованного с Роспотребнадзором и утверждается заведующей ДОУ. На основе примерного 10-дневного меню ежедневно составляется меню  на следующий день и утверждается  заведующей. Для эффективной организации питания в детском саду составляется картотека блюд, где указаны раскладка, калорийность блюд, содержание жиров, белков и углеводов. Использование таких карточек позволяет легко подсчитать химический состав рациона и при необходимости заменить одно блюдо другим, равноценным по составу и калорийности. Контроль  качества питания, витаминизации блюд, закладки продуктов питания, кулинарной обработки, выхода готовых блюд, вкусовых качеств пищи, санитарного состояния пищеблока, правильности хранения, соблюдения сроков реализации продуктов осуществляет  заведующая ДОУ, медицинская сестра. Готовая пища выдаётся  детям только с разрешения медицинской сестры после снятия пробы и записи в бракеражном журнале результатов оценки готовых блюд.
Контроль качества получаемых продуктов, условия их хранения и сроки реализации осуществлялись ежедневно.  

4. Состояние нормативно – правовой базы и её соответствие правовому   статусу образовательного учреждения
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №1 села Неверкино под моим руководством оказывает помощь семьям в воспитании и образовании детей дошкольного возраста.
В учреждении в строгом соответствии с номенклатурой  дел и требованиями делопроизводства оформлены локальные акты: договора, инструкции, положения, правила, приказы. Гибко реагирую на приказы отдела образования Неверкинского района, издавая приказы внутри детского сада. В детском саду имеется нормативно-правовая документация в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации об образовании, регулирующая деятельность образовательного процесса.

Обеспечиваю строгое соблюдение правил по охране труда и основам безопасности жизнедеятельности воспитанников, сотрудников; правил пожарной безопасности, систематически и планово провожу инструктажи с сотрудниками детского сада. 

5.ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С РОДИТЕЛЯМИ

Проблему воспитания и обучения воспитанников мы решаем совместно с родителями на основе сотрудничества, взаимного доверия и понимания. 

В детском саду стало доброй традицией устраивать для родителей «День открытых дверей», совместные спортивные праздники «Мама, папа,

 я - спортивная семья». Родители имеют возможность знать и видеть, как живёт и развивается его ребёнок. Деятельность родителей включает в себя наблюдение за проведением занятий, играми детей, режимными моментами. По результатам просмотренных мероприятий проводится «круглый стол», в ходе которого воспитатели и родители обмениваются впечатлениями, планируют работу на будущее. Педагоги, вовлекая родителей воспитанников в единое образовательное пространство, используют разнообразные формы  и методы работы: знакомство с семьёй при посещении ребёнка на дому, привлечение родителей к организации деятельности ДОУ, творческие отчёты воспитателей и детей, групповые и общие родительские собрания и.т.д.
  Дошкольное учреждение активно взаимодействует с родителями. Педагогический коллектив стремится к поиску нетрадиционных форм общения и педагогического просвещения родителей. Сотрудничество с родителями осуществлялось в индивидуальной и коллективной форме. Для родителей в детском саду систематически проводились Дни открытых дверей.Периодически обновлялись фото- экспозиции о жизни детей, родители получали ответы на интересующие их вопросы воспитания и обучения.

           Проведены следующие мероприятия для родителей и с участием родителей:

•    Анкетирование родителей «О здоровье- всерьез»;

•    Развлечение «День Матери»;

•   Консультации для родителей «Роль семьи в воспитании ребенка»,  «Взаимодействие детского сада и семьи в преодолении речевых нарушений у детей дошкольного возраста».

•    Оформлены альбомы семейных клубов «Мама, папа, я- здоровая семья», «Семья-семь Я»;

•    Оформлены родительские уголки в соответствии с современными требованиями.

          На стендах регулярно размещалась  информация с конкретными примерами из жизни групп,  с фоторепортажами, экспонировались детские работы, педагоги привлекали родителей к участию в детских утренниках, мероприятиях. Повысилась  активность родителей. Работа с родителями будет продолжена в следующем учебном году с активизацией таких форм работы как посещение на 
 дому, обмен опытом семейного воспитания.
6.Уровень и качество кадровых ресурсов 

Педагогический коллектив в детском саду стабильный с большим творческим потенциалом, что позволяет решать самые разные задачи, успешно осваивать новые технологии. В детском саду работают 9 педагогов: из них 6-воспитателей

1-музыкальный руководитель, 1-учитель-логопед, 1-зам. Заведующей.

У всех педагогов 1 квалификационная категория, 1 раз в 5 лет проходят курсы повышения квалификации.

7.Соответствие медико-социальных условий в учреждении целям   и содержанию образовательного процесса

Медико-социальные условия учреждения соответствуют нормам СанПиНа, требованиям охраны труда и техники безопасности, противопожарной безопасности. В детском саду установлена кнопка вневедомственной охраны.

Провожу большую работу по рациональному расходованию бюджетных средств, для проведения ежегодного косметического ремонта помещений детского сада, благоустройства  территории. Вся эта деятельность направлена на создание условий, обеспечивающих безопасное проведение образовательного процесса и позволяющих всесторонне развивать ребёнка. В связи с ухудшающейся  тенденцией состоянии здоровья детей по всей России, нашей задачей учреждения является сохранение и укрепление здоровья дошкольников всеми средствами физического воспитания. 

Все вновь поступающие в детский сад дети проходят адаптацию. 

В ДОУ проводят закаливающие мероприятия, с использованием всех природных факторов: воды, воздуха, солнца, земли ( хождение босиком, солевые дорожки), в которой учитывается постепенность воздействия того или иного природного фактора. Особое внимание уделяется часто болеющим детям - осуществляется индивидуальный подход к их закаливанию. 

В детском саду используются современные формы организации обучения: занятия проводятся как по подгруппам, так и индивидуально, что позволяет воспитателям ориентировать образовательные задачи на уровень развития каждого ребёнка. 

Результативность работы по новым программам  отслеживается с помощью регулярной диагностики. Её данные анализируются с целью выявления проблемных моментов в развитии детей. Промежуточная диагностика позволяет педагогу осуществить своевременную коррекцию не только детской деятельности, но и своей собственной, если в этом возникает необходимость.

Диагностическая информация свидетельствует об устойчивой динамике роста показателей умственного и физического развития детей. Результатом осуществления воспитательно-образовательного процесса является качественная подготовка детей к школе. 
На каждого педагогического работника заведено портфолио, в котором отмечается участие каждого  педагога в педагогической и общественной работе.

Такие формы работы позволяют педагогам не только получить соответствующие рекомендации по реализации определённых задач воспитания и обучения детей, но и проявить свои творческие способности, новаторский подход к делу, реализовать себя как личность, поделиться своими педагогическими находками. Создание и эффективное использование условий для продуктивной и успешной деятельности педагогов и других работников детского сада в первую очередь на достижение поставленных задач.
Педагогический коллектив детского сада принимает активное участие в методической работе района, широко представляя свой опыт работы. 

Воспитатели детского сада ежегодно проводят открытые занятия  для воспитателей детских садов. Занятия отличаются актуальностью затрагиваемых проблем, интересными методическими приемами. 

 Для обеспечения работы с молодыми педагогами в детском саду используется наставничество. Опытные воспитатели оказывают практическую помощь коллегам, проводят открытые показы разных видов детской деятельности. В методическом кабинете для малоопытных воспитателей организуются консультации, тематические выставки, практикуется предупреждающий контроль, индивидуальная помощь.

     Мои ориентиры на дальнейшую работу:

1. Внедрение новых форм и методов работы по профессиональному совершенствованию всех участников образовательного процесса;

2. Улучшение показателей здоровья воспитанников;

3. Вовлечение родителей в образовательный процесс, формирование у них компетентной позиции по отношению к собственному ребёнку.

Убеждена в том, что МБДОУ детский сад №1 села Неверкино в полной мере удовлетворяет потребностям семьи в сфере воспитания и обучения детей дошкольного возраста.

Зав. МБДОУ детский сад №1 села Неверкино                   Жукова Н.В.
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