Журналистский марафон – 2013.
28 ноября 2013г. 24 участника Школы юных журналистов, которая действует в районе второй год, собрались вместе, чтобы пройти по маршрутам «Журналистского марафона».

Участники данного Марафона – учащиеся 8-10-х классов школ Неверкинского района, которые выпускают школьные газеты, активно участвуют во многих мероприятиях и акциях, побеждают в районных и областных конкурсах. Всех их объединяет общее дело – активная жизненная позиция и желание творить.

Организаторами «Журналистского марафона» стали редакция газеты «Сельские вести», МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино при поддержке отдела образования Неверкинского района.

В рамках Марафона юные журналисты выполнили различные творческие задания, приобрели новые журналистские знания и умения, а также подготовили отдельную страницу к выпуску очередного номера газеты «Сельские вести».

Победителей районного конкурса «Журналистский марафон – 2013» поприветствовал депутат Законодательного Собрания Пензенской области И.А.Акчурин и вручил памятные подарки, а также заместитель главы администрации Неверкинского района Н.В.Акчурина, начальник отдела образования Неверкинского района О.А.Тарасова.

Итогом мероприятия стало «Посвящение в журналисты» 12- ти учащихся первого года обучения в районной Школе юных журналистов. Их тепло поздравила главный редактор газеты «Сельские вести» Н.Н.Тренгулова, пожелав упорства, терпения и творческих успехов.

Утвержден план работы Школы юных журналистов 1-го и 2-го года обучения, согласно которому будет проводиться интересная и плодотворная совместная работа учащихся, педагогов и опытных журналистов.
Желаем успехов и процветания ШЮЖ!

