Региональный проект «Движение нового поколения «Мы – вместе!».
С целью реализации «Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года», развития детско-юношеского спорта в образовательных организациях, приобщения обучающихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом,  разработан региональный проект «Движение нового поколения «Мы – вместе!», который стал составной частью комплексной программы «К здоровью – через движение».
В рамках данного Проекта предусмотрены мероприятия, направленные на совершенствование физкультурно-оздоровительной работы среди обучающихся образовательных организаций и молодежи путем увеличения объёма двигательной активности в неделю за счёт увеличения количества часов во внеурочной деятельности образовательных организаций, и увеличении количества спортивно-массовых мероприятий. 
        Учтена необходимость создания спортивных клубов, ориентированных на повышение интереса детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом, систему соревнований, отвечающих разнообразным потребностям и интересам детей, подростков, юношей и девушек. 
       Проект рассчитан для обучающихся с 1 по 11 классы, учителей и преподавателей физической культуры, классных руководителей, тренеров-преподавателей, педагогов дополнительного образования, при участии родителей обучающихся, жителей села. 
Новый региональный проект стартует 30 ноября 2013 года в день проведения Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» в каждом образовательном учреждении Неверкинского района.
