Реализация Проекта  «Танцующая школа» в Неверкинском районе
  
Все общеобразовательные учреждения Неверкинского района охотно участвуют в реализации регионального проекта «Танцующая школа». В ходе реализации проекта осуществляется. Развитие танцевальных способностей детей популяризирует танцевальное искусство среди учащихся. Танец – совершенно особый вид искусства. Еще в Древней Греции полагали, что в процессе обучения такие дисциплины, как музыка и танцы, не менее важны, чем точные науки. Танцуя, мы доверяем себе, чувствуем радость жизни, ведь если можно красиво двигаться, значит можно красиво жить. А это самое главное, чему мы должны научить детей.
 Хореографические азы наши учащиеся получают на занятиях в соответствии с составленным графиком. Юные танцоры свое мастерство показывают не только в школьных танцевальных конкурсах, турнирах, марафонах, но и активно участвуют в проведении различных праздников, концертов для родителей и общественности. Организаторами проекта являются Министерство образования и Министерство культуры и архива Пензенской области. Ответственными за развитие проекта являются педагоги образовательных учреждений Неверкинского района. Для них проводятся обучающие мастер-классы и семинары под руководством опытных хореографов. 
В проекте задействованы учащиеся 1-11 классов, педагоги школы, родители. Для реализации проекта в школе созданы все условия. Для этого имеются: фойе, спортивный зал. Для танцевальных занятий используется школьное музыкальное оборудование: музыкальные центры, мультимедийные установки. Имеются необходимые музыкальные записи. Танцы изучаются во внеурочное время. За время реализации проекта: 

-создана группа педагогов для реализации проекта «Танцующая школа»; 

-разучены многие танцы («Полька», «Калинка», «Вальс» и др.); 

-отрабатывается исполнительное мастерство учащихся; 

-ежегодно проводится районный этап конкурса;

- победители конкурса представляют район на зональном этапе.
Результаты 2012-2013 учебного года»:

I место – хореографический коллектив «Зажигай», МБОУ СОШ села Бикмурзино;
II место - хореографический коллектив «М.Студия», МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино;
III место - хореографический коллектив «Пинг - Понг», МБОУ СОШ им.П.А.Столыпина села Неверкино.
