. Модернизация образования

В мае 2012 года в указах Президента РФ наряду с другими задачами поставлены задачи по дальнейшей модернизации региональных систем общего образования, по развитию высшего, профессионального, дошкольного образования, дополнительного образования детей.

Дошкольное образование

Указами  Президента Российской Федерации по реализации государственной политики в области дошкольного образования наряду с  задачей повышения заработной платы его работников поставлена задача по обеспечению  к 2016 году полной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

 В целях реализации задачи по обеспечению доступности дошкольного образования субъекты Российской Федерации совместно с Минобрнауки России до 1 мая 2013 года должны были разработать региональные комплексы мер по модернизации дошкольного образования и «дорожные карты» по ликвидации очередности в дошкольные учреждения и максимальному охвату детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в дошкольных образовательных учреждениях (далее – «дорожные карты»). 

Общий объем средств на модернизацию региональных систем дошкольного образования в региональных бюджетах составляет 760 млрд. рублей. 

Средства федерального бюджета на модернизацию дошкольного образования будут  направлены в субъекты Российской Федерации в виде субсидий. 

Принятое 3 июня 2013года постановление Правительства РФ № 459 «О порядке предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования в 2013 году» утвердило Правила предоставления и распределения этих субсидий. Критерием отбора субъектов Федерации для предоставления субсидии является наличие потребности в обеспечении доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет.

Субсидии будут предоставляться бюджетам субъектов Российской Федерации на основании соответствующего соглашения между Минобрнауки России и субъектами Российской Федерации. 

Государственной Думой  24 мая 2013 года принят Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон “О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов”», которым на модернизацию региональных систем дошкольного образования в 2013 году предусмотрены средства в размере 50 млрд. рублей. Размер субсидии на модернизацию региональных систем дошкольного образования предлагается определять с учётом прироста численности детей дошкольного возраста, проживающих на территории определённого субъекта, учитывая показатель нормативного охвата детей в возрасте от трёх до семи лет дошкольным образованием, позволяющий полностью ликвидировать очерёдность, существующую на 1 января 2013 года, а также с учетом уровня бюджетной обеспеченности и индекса бюджетных расходов субъекта Российской Федерации. 

29 мая 2013 года Председателем Правительства РФ Дмитрием Медведевым было  дано поручение Минобрнауки России совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечить заключение таких соглашений и доложить  до 1 сентября  2013 года,  а руководителям высших органов власти субъектов РФ взять под личный контроль ход реализации мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования.

Ключевыми условиями предоставления субсидии являются:

- наличие в субъекте Федерации утверждённого комплекса мер региональной программы (дорожной карты) по модернизации региональной системы дошкольного образования;

- выполнение субъектом Федерации плана-графика повышения оплаты труда работников дошкольных образовательных организаций, расположенных на территории субъекта Российской Федерации, соотнесённого с этапами перехода к эффективному контракту;

 - наличие в субъекте Российской Федерации планов по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования, предусматривающих опережающую подготовку педагогических кадров для работы на создаваемых местах в дошкольных образовательных организациях, а также повышение квалификации педагогических и руководящих работников дошкольных образовательных организаций в условиях внедрения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, и их реализации.

Таким образом, получая субсидию из федерального бюджета, субъекты Российской Федерации, помимо обеспечения к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи, должны взять на себя обязательства по повышению заработной платы работников системы дошкольного образования, повышению их квалификации для качественного внедрения в практику работы дошкольных организаций федеральных государственных требований и в последующем - федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 

Учитывая  опыт участия Профсоюза в реализации комплексов мер по модернизации систем общего образования субъектов РФ в 2011 - 2013 годах, региональным (межрегиональным) организациям Профсоюза предстоит в текущем году аналогичным образом осуществить целенаправленную работу по участию в реализации мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования. 

В частности, предстоит активизировать деятельность организаций Профсоюза всех уровней в части принятия дополнительных целей и мер:

- в области кадровой политики  сферы дошкольного образования, включая обеспечение реализации права педагогических и руководящих работников дошкольных образовательных организаций на повышение квалификации или профессиональную подготовку в связи  с предстоящим введением ФГОС, привлечение и  закрепление в дошкольных образовательных организациях молодых педагогов с высшим образованием и др.;

- социальной поддержки работников сферы дошкольного образования, такие как:  льготы по оплате, взимаемой с родителей-работников образования  за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных организациях;  предоставление права на первоочередной прием в дошкольные образовательные организации детей, чьи родители или один родитель  являются работниками образования; установление  полной или частичной компенсации оплаты питания работников ДОУ, обеспечение жильем и др. 

О проекте ФГОС дошкольного образования 

Проект федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, который будет предметом обсуждения на августовских совещаниях, размещен на сайте Министерства образования и науки Российской Федерации.  
Специалистами аппарата Профсоюза проведена экспертиза  проекта ФГОС дошкольного образования (с учетом предложений 14 региональных организаций Профсоюза, приславших их в предложенный срок  (до 26.07.2013 г.). Экспертное заключение Профсоюза с необходимыми комментариями направлены в Минобрнауки РФ 26.07.2013 года.

Основные предложения и замечания Профсоюза по  проекту ФГОС дошкольного образования (размещены ниже).
«В представленном проекте ФГОС ДО предусмотрена реализация задачи поддержки разнообразия детства, обеспечения вариативности и разнообразия содержания образовательных программ и организационных форм дошкольного образования, организации дошкольных практик на основе содействия и сотрудничества детей и взрослых в процессе развития детей и дошкольного образования вместе с семьей, определен круг лиц и организаций, которые будут иметь право и возможность реализовывать стандарт, получая соответствующую государственную поддержку.

Представленный для обсуждения стандарт, как и все современные федеральные документы об образовании, подчеркивает приоритетность дошкольного образования для государства, ориентирован на принципы фундаментальности, системности, доступности и преемственности системы дошкольного образования. 

Предложенный стандарт написан понятным профессиональным языком, имеет четкую и аргументированную структуру, по своей понятийной базе и терминологии должен быть понятен всем субъектам образовательного процесса. 

В то же время участники экспертизы считают важным внести изменения и дополнения в проект ФГОС дошкольного образования.

1. По разделу «Основные понятия, используемые в стандарте».

•Необходимо исключить не отражающие специфичные для данного уровня образования понятия или представить термины, употребляемые в 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с учетом специфики дошкольных практик. Это замечание относится, в первую очередь, к таким понятиям, как «педагогическая диагностика», «преемственность», «психологическая диагностика».

•Дополнить содержащийся в этом разделе перечень понятиями, употребляемыми в тексте рассматриваемого стандарта, с учетом специфики данного уровня образования, такими как: «институты социализации» (стр.9), «специфика детства», «образовательный процесс» (стр. 12), «позитивная социализация» (стр.13); «адаптированная программа» (стр. 22).

•Термин «ранняя помощь» распространить на всех детей младенческого и раннего возраста, а не только на детей с ОВЗ с момента выявления нарушений развития различных функций или отклонений от них, и находящихся в кризисных ситуациях семей, воспитывающих таких детей.

•Определение государственного (муниципального) задания не в полной мере соответствует определению из Бюджетного кодекса РФ (ст.6). По Бюджетному кодексу РФ качество не является обязательным параметром, а в проекте стандарта он вводится как обязательное условие задания.

2.  По разделу «Требования к психолого-педагогическим условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования».

В пункте 8 предлагается создание служб ранней помощи только в целях оказания комплексной психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям с ОВЗ в младенческом и детском возрасте. Необходимо сохранить раннюю помощь, организуемую в настоящее время дошкольными учреждениями, для всех детей дошкольного возраста, а не только для детей с ОВЗ и детей инвалидов.  

3. По разделу «Требования к кадровым условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования».

Считаем, что в числе важнейших проблем реализации ФГОС дошкольного образования может стать недостаточность представленных в нем требований к кадровым условиям реализации основной образовательной программы. 

Реализация поставленных рассматриваемым стандартом задач обеспечения индивидуального внимания к каждому ребенку, создания позитивных социальных ситуаций развития, требует увеличения фактической численности дошкольных педагогов, обеспечения дополнительных сопровождающих педагогов для инклюзивного образования. Эти установочные положения в тексте отсутствуют. Преимущество в кадровом обеспечении получают только индивидуальные предприниматели, для которых установлено число детей в группе не более пяти на одного воспитателя.  

Предлагаемые в стандарте «рекомендуемые» (а не устанавливаемые требования к численности персонала) могут привести к уменьшению даже имеющейся численности педагогического персонала в дошкольных образовательных учреждениях во всех субъектах Российской Федерации. 

Рекомендуемый порядок обеспечения дошкольных образовательных учреждений (ДОУ) иными педагогическими работниками (не менее одного работника на каждые 50 воспитанников) и отсутствие даже примерного перечня необходимых в ДОУ «иных педагогических работников», по мнению Профсоюза, может значительно ухудшить условия реализации образовательной программы в ДОУ.

Справочно. В настоящее время согласно рекомендациям, представленным в Постановлении Минтруда России от 21.04.1993 г. № 88, численность персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений, определяется по должностям на каждую группу, с учетом предельной наполняемости групп детьми, продолжительности пребывания детей в группе, режима работы учреждения (пять и шесть дней в неделю), которые устанавливаются учредителем, а не самостоятельно учреждением. 

4. По разделу «Требования к финансовым условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования».

В целях обеспечения реализации статьи 13 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» требуется дальнейшая доработка раздела для определения требований по реализации образовательных программ в различных организационных формах уровня дошкольного образования, так как в стандарте они не конкретизированы, кроме образовательных организаций индивидуальных предпринимателей.

Согласно Бюджетного кодекса Российской Федерации «государственное (муниципальное) задание – документ, устанавливающий требования к составу, качеству и (или) объему (содержанию), условиям, порядку и результатам оказания государственных (муниципальных) услуг…». В рассматриваемом стандарте требования к составу услуг по реализации Программы также не определены.

По нашему мнению, необходимо  проработать вопрос о включении в состав требований к условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования требований к осуществлению присмотра и ухода, сопровождающего реализацию этой программы. 

Одновременно Профсоюз полагает необходимым отметить, что в разделе проекта ФГОС «Требования к финансовым условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования» содержится описание общего порядка финансирования государственного (муниципального) задания учредителя на оказание государственных (муниципальных) услуг по реализации основной образовательной программы дошкольного образования.

Вместе с тем, крайне важной и требующей срочного разрешения остается задача включения в базовый (отраслевой) перечень государственных (муниципальных) услуг (работ), утверждаемый Министерством образования и науки РФ, таких услуг, как «создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях» и «организация предоставления дошкольного образования», в целях упорядочения финансирования расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг в рамках полномочий органов местного самоуправления в сфере образования, а также упорядочения за счет родительской платы и средств муниципального бюджета финансирования расходов на присмотр и уход за детьми. В новом Федеральном законе № 273-ФЗ (ст. 2. п. 34)  присмотр и уход за детьми определяется как комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня».

Центральный Совет Профсоюза, высказывая общее экспертное мнение, счел, что представленный Проект федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования может быть принят с учетом замечаний и предложений.

Дополнительное образование детей

В Указе Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» определены меры по развитию системы дополнительного образования детей. 

В настоящее время, как известно, потенциальные возможности  системы дополнительного образования детей не  были в должной мере задействованы при планировании и осуществлении реформ в российском образовании и используются далеко не в полной мере.  

Это привело к тому, что  развитию учреждений дополнительного образования детей мешает целый комплекс накопившихся проблем, таких как:

- остаточный принцип финансирования этих учреждений;

- недостаточный уровень заработной платы работников;

- отсутствие современной нормативной правовой базы их деятельности;

- медленное обновление учебной и материально-технической базы учреждений;

- медленное формирование программ нового поколения, направленных на развитие инновационной деятельности учреждений дополнительного образования, на работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья и др.

Учреждения дополнительного образования, как правило, страдают дефицитом высокопрофессиональных педагогов и менеджеров в этой сфере, отсутствием планомерного повышения квалификации работающих в них педагогических кадров. 

Введение нового ФГОС для начальной школы делает обязательными внеурочные занятия, при реализации которых в малой степени используются материально-техническая база и кадровые ресурсы сохранившихся учреждений системы ДОД.

Правительству РФ поручено обеспечить увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70-75%, предусмотрев, что 50% из них должны обучаться за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также подготовить предложения о передаче субъектам Российской Федерации полномочий по предоставлению ДОД, предусмотрев, при необходимости, софинансирование реализации названных полномочий за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

В настоящее время в педагогическом сообществе обсуждаются проекты федеральной целевой  программы «Развитие дополнительного образования детей в Российской Федерации до 2020 года» и «Межведомственной программы развития дополнительного образования   детей в Российской Федерации до 2020 года», разработанных Минобрнауки России.

Вместе с тем, вопрос о финансовом обеспечении реализации этих программ до настоящего времени еще не решен.

Сегодня только Национальная стратегия действия в интересах детей на 2012 -2017 годы, утвержденная Указом Президента России от 1.06.2012г. № 761, предусматривает некоторые меры, направленные на развитие системы дополнительного образования, среди которых - утверждение органами государственной власти субъектов РФ региональных стратегий (программ) действий в интересах детей.

В этих условиях Общероссийский Профсоюз образования выступил с инициативой провести в декабре 2013 года Всероссийскую конференцию работников дополнительного образования детей, что, по мнению Профсоюза, является крайне актуальным и своевременным. Всероссийскую конференцию планируется провести в Москве 1-4 декабря 2013 года.

Участниками конференции наряду с педагогическими работниками и руководителями учреждений дополнительного образования детей, будут представители родительской общественности, научно-педагогического сообщества, заинтересованных федеральных и региональных государственных органов исполнительной и законодательной власти, органов местного самоуправления, представители региональных органов, осуществляющих управление в сфере образования в субъектах РФ, и региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза.

Конференция станет открытой площадкой для обсуждения представителями власти, профессионального и научно-педагогического сообщества, родительской общественности наиболее эффективных путей развития дополнительного образования детей в России на основе президентских инициатив и роли Профсоюза в этих преобразованиях. 

Департамент дополнительного образования детей, воспитания и молодежной политики Минобрнауки России  провел 30 июля 2013 года совещание с целью решения организационных вопросов по проведению окружных форумов (семинаров, конференций) по вопросам дополнительного образования в федеральных округах. В этом совещании приняли участие представители Общероссийского Профсоюза образования, а также регионах, в которых предусмотрено провести окружные совещания в сентябре-ноябре 2013 года.

Площадками для проведения форумов определены:

Центральный ФО (г. Воронеж) – октябрь 2013 г.

Северо-Западный ФО (г. Вологда) - октябрь 2013 г.

Южный ФО (Краснодарский край, ВДЦ «Орленок») – сентябрь 2013 г.

Северо-Кавказский ФО (г. Владикавказ ) - сентябрь 2013 г.

Приволжский ФО, Уральский ФО ( г. Пермь) – ноябрь 2013 г.

Дальневосточный ФО (Приморский край, ВДЦ «Океан») - сентябрь 2013г.

Уральский ФО ( г.Челябинск) –сентябрь 2013 г.

Сибирский ФО (г. Томск) - октябрь 2013 г.

Совместная работ Минобрнауки России и Общероссийского Профсоюза образования по подготовке Всероссийской конференции работников дополнительного  образования детей будет проводиться по отдельному плану.

Справочно:

1. По данным сводного статистического отчета Профсоюза за 2012 год в субъектах РФ функционируют 7368 учреждений дополнительного образования детей (7,2 % от общего количества учреждений в сфере образования), в которых имеются 5828 первичных профсоюзных организаций (79 % от общего количества УДОД).  Из 223936  работающих в учреждениях дополнительного образования 147771 человек -  члены  Профсоюза (охват – 66 %).

3. По состоянию на 2012 год в 94,5%  учреждений дополнительного образования детей, имеющих первичные профсоюзные организации, заключены коллективные договоры, 21% учреждений не имеют первичных профсоюзных организаций. Фактически не охвачены коллективно-договорным регулированием 25,5% учреждений дополнительного образования детей (в 2011 году данный показатель составлял 26,3%). 

За период с 2011 по 2012 год в учреждениях дополнительного образования детей  произошли следующие изменения:

•доля учреждений, имеющих первичные профсоюзные организации, сократилась с 79,9% до 79;

•удельный вес заключенных коллективных договоров увеличился на 0,7% (с 93,8% до 94,5%).

