Новый закон «Об образовании в Российской Федерации»

Мы хорошо помним, каким непростым и сложным был процесс двухлетнего обсуждения и принятия нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

Нам, как Профсоюзу, пришлось участвовать в напряженных и ответственных переговорах с Правительством РФ и Государственной Думой по отстаиванию требований Профсоюза, которые были обозначены в Обращении к депутатам Государственной Думы. Более того, нам пришлось подкрепить наши требования проведением коллективных действий: путем сбора более 1 млн. подписей и 40 тыс. телеграмм, а также проведением Всероссийского пикета в Москве. 

Основным результатом этой работы стало то, что на федеральном уровне в новом законе практически полностью сохранены все социально-значимые права и гарантии для педагогических работников и обучающихся.

Не буду останавливаться на перечислении конкретных положений закона, по которым были учтены требования Профсоюза, поскольку их уже неоднократно Профсоюз опубликовывал на разных этапах рассмотрения и принятия федерального закона и в различных средствах массовой информации, в том числе в газете «Мой Профсоюз» и на  официальном сайте Профсоюза.

В этой связи считаем необходимым особо отметить, что на сегодняшний день приоритетной задачей наших профсоюзных организаций должно стать широкое информирование членов Профсоюза и профсоюзного актива об основных положениях нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и роли Профсоюза в законодательном закреплении социально-правового статуса педагогических работников и обучающихся.

Кроме того, уже сегодня можно обозначить некоторые риски и «узкие места», которые могут возникнуть в процессе применения нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Это:

1) Наметившийся дисбаланс между количеством установленных полномочий субъектов РФ в сфере образования и возможностями региональных бюджетов их финансировать. Для примера напомню, что регионам переданы 90% учреждений НПО и СПО, полномочия по финансированию заработной платы всех работников муниципальных  общеобразовательных и дошкольных учреждений, осуществление контроля и надзора в сфере образования и ряд других новых полномочий.

2) Начинается процесс пересмотра межбюджетных отношений по линии субъект РФ – муниципальное  образование в сторону изъятия соответствующих финансовых средств из муниципальных бюджетов в бюджеты субъектов РФ. Об этом,  в частности, говорится и в Бюджетом послании Президента РФ. 

3) Мы должны с вами по новому начать осмысливать роль и значение региональных отраслевых соглашений. Несомненно, что уже сегодня региональные отраслевые соглашения должны быть пересмотрены в той их части, которые регулируют вопросы заработной платы, стипендиального обеспечения, аттестации, повышения квалификации педагогических работников  раз в три года и др.

4) Руководством Минобрнауки России на Всероссийском совещании руководителей органов управления образованием 19 июня 2013 года был озвучен тезис о необходимости оптимизации существующей системы управления образованием на муниципальном уровне, с возможным отказом от наличия соответствующего управления образованием в каждом  муниципальном образовании.

Здесь также необходимо отдавать себе отчет, что муниципалитеты в соответствии с новым законом об образовании практически лишаются ответственности за финансирование заработной платы работников общеобразовательных и дошкольных  муниципальных учреждений.

В этой связи перед нашим Профсоюзом встает задача по выработке необходимых шагов по переосмыслению места и роли наших районных-городских профсоюзных организаций, приоритетов в их деятельности, а также  и содержания местных отраслевых соглашений в складывающемся новом правовом поле в сфере образования.  

Более подробно считаем необходимым остановиться на правовых коллизиях, возникших из-за замены  в новом законе об образовании  понятия «образовательного учреждения» на «образовательную организацию».

Мы, как Профсоюз, сразу после приятия нового закона об образовании обратили внимание руководства Министерства образования и науки РФ на те риски и возможные негативные последствия, которые несет в себе подобная замена терминов для сохранения существующих пенсионных прав педагогических работников  на досрочную пенсию по старости.

На сегодня можно сказать, что Министерством образования и науки РФ сделан ряд шагов по исправлению сложившейся ситуации. 

Были направлены в регионы разъяснения  о наименовании образовательных учреждений  (письмо Минобрнауки России от 10 июня 2013г. №ДЛ-151/17), в соответствии с которыми Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не предусмотрено включение в наименование образовательных организаций общеродового названия всех юридических лиц – «организация», из чего следует, что в наименовании образовательных учреждений слово «учреждение» не требуется заменять словом  «организация».

Кроме того, ведется совместная работа Минобрнауки России, Минтруда России, Пенсионного Фонда России (ПФР) и Общероссийского Профсоюза образования по подготовке ведомственного нормативного правового акта по установлению тождественности наименований должностей и учреждений в целях сохранения существующих пенсионных прав педагогических работников  на досрочную пенсию по старости. Надеемся, что эта  работа будет завершена к 1 сентября 2013 года, т.е. к моменту вступления в силу нового закона об образовании.

В настоящий период на федеральном уровне идет не менее важная и ответственная работа по согласованию нормативных правовых актов по реализации принятого нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». В целом их планируется к принятию  141 нормативный правовой акт, из которых 2 нормативных акта Президента РФ, 36 актов Правительства РФ и 103 акта Минобрнауки России. Из 141 нормативного правового акта практически треть затрагивает в той или иной степени социально-трудовые права и профессиональные интересы работников образования и обучающихся.

Сегодня на разных стадиях согласования с Профсоюзом находятся проекты нормативных правовых актов по аттестации педагогических и научно-педагогических работников, о номенклатуре должностей педагогических работников и руководителей образовательных организаций, по видам отпусков педагогических работников, об установлении нормативов по формированию стипендиального фонда, об установлении особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических работников, об установлении порядка по принятию решения о реорганизации или ликвидации образовательной организации и ряд других нормативных правовых актов. 

По всем указанным проектам специалистами ЦС Профсоюза неоднократно проводилась профессиональная экспертиза и были даны замечания и предложения, носящие существенный и значимый характер. Важно, что замечания и предложения Профсоюза, как правило, принимаются во внимание разработчиками указанных нормативных правовых актов.

В период после принятия в декабре 2012 г. нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в субъектах РФ началась работа по разработке, общественному обсуждению и принятию региональных законов «Об образовании». Региональные (межрегиональные) профсоюзные организации принимают активное участие в разработке и общественном обсуждении региональных законов «Об образовании». 

По поступившей из 70 региональных профсоюзных организаций в ЦС Профсоюза информации:

- в 23 субъектах РФ базовые законы, регулирующие отношения в сфере образования, приняты и вступают в силу с 01 сентября 2013 года;

в 19 субъектах РФ базовые законы, регулирующие отношения в сфере образования, находятся в процессе разработки и обсуждения;

- в 23 субъектах РФ базовые законы, регулирующие отношения в сфере образования, находятся в процессе рассмотрения и принятия;

- в 5 субъектах РФ внесение изменений в действующие законы и нормативные правовые акты субъектов РФ по вопросам образования планируется в сентябре-декабре 2013 года.

В целях методической и практической помощи субъектам РФ в подготовке региональной нормативной правовой базы во исполнение принятого Федерального закона  «Об образовании в  Российской Федерации» Министерством образования и науки РФ были направлены Рекомендации с приложением к ним модельного закона субъекта РФ об образовании (письмо Минобрнауки  России от 01 апреля 2013 г. № ИР-170/17).

Кроме того, Комитетом по образованию  Государственной Думы в июне т .г. был проведен двухдневный Всероссийский семинар- совещание с руководителями профильных комитетов в области образования  законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ, с участием представителей Минобрнауки России, Счетной палаты РФ, Общероссийского Профсоюза образования, на котором  основным вопросом для обсуждения стал процесс подготовки региональной нормативной правовой базы во исполнение принятого Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации».

Учитывая складывающуюся ситуацию, обращаю вниманию региональных организаций Профсоюза на необходимость более активного участия в обсуждении и принятии региональных законов «Об образовании» и нормативных правовых актов по их реализации.

В этой связи хотелось бы подчеркнуть, что именно от того, насколько полно в указанных выше документах будет учтена социальная составляющая, включающая в себя трудовые права и социальные гарантии работников и обучающихся, во многом будет зависеть реальное наполнение заявленного в новом Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации» особого статуса педагогического работника в обществе.

02 июля этого года был принят Федеральный закон № 185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу законодательных актов (отдельных положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

Профсоюз активно принимал участие в его обсуждении, обращая, в первую очередь, внимание разработчиков законопроекта на вопрос сохранения принципа финансирования заработной платы работников через механизм субвенций, а также сохранения на федеральном уровне правового регулирования особенностей труда педагогических работников, связанных с продолжительностью рабочего времени, порядком определения учебной нагрузки. Предложения Профсоюза нашли свое отражение в принятом законе.

Обращаем особое внимание на редакцию подпунктов 13 и 13.2 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 года N 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», пункт 11 части 1 статьи 15, а также пункт 13 части 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ  "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в соответствии с которыми к полномочиям исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации отнесены обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях посредством предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Практически аналогичный порядок  установлен принятым законом для частных  дошкольных и общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам.

В итоге, как следует из положений указанных статей с 01 января 2014 года финансирование  оплаты труда всех без исключения работников перечисленных учреждений должно будет производиться из бюджетов субъектов РФ, а не местных бюджетов. Эту новую схему финансирования, заложенную в Федеральный закон № 185-ФЗ  необходимо будет уже закладывать при обсуждении и принятии региональных бюджетов на 2014 год и трехлетнюю перспективу. 

