ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного конкурса рисунков и плакатов по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма 
«Мы за здоровый образ жизни!»

1. Общие положения.
Районный конкурс рисунков и плакатов по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма  «Мы за здоровый образ жизни!» проводится  1 ноября 2012 года Отделом образования Неверкинского района, МБУ «ЦООУ Неверкинского района», МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино среди образовательных учреждений Неверкинского района.

2. Цели и задачи.
Районный конкурс рисунков и плакатов по профилактике ассоциальных явлений  проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, профилактики табакокурения и табакозависимости, наркомании и алкоголизма, стимулирования деятельности образовательных учреждений в данном направлении и ставит следующие задачи:

· профилактика вредных привычек среди детей и молодёжи;

· оценка эффективности организации профилактической работы;

· развитие инициативы учащихся и педагогов в ведении здорового образа жизни;
· содействовать развитию художественного вкуса, творческому, эстетическому и интеллектуальному росту талантливых в области изобразительного творчества детей;

· мотивировать юных художников на участие в конкурсах различного уровня;

· способствовать пропаганде изобразительного творчества, выявлению и поддержке юных дарований.

3. Сроки и место проведения.
Конкурс проводится 1 ноября 2012 года в здании МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино.

 Конкурс проводится в трех возрастных группах:

· 9 - 11 лет;

· 12 -14 лет;

· 15 -17 лет.
4. Условия проведения конкурса.

Конкурс проводится в два этапа. I этап: октябрь 2012 года – конкурсы проводятся в образовательных учреждениях Неверкинского района с целью определения талантливых детей в области искусства для участия во втором этапе.

II этап: по 1 ноября 2012 года – проводится районный конкурс рисунков и плакатов «Мы за здоровый образ жизни!», участниками которого станут работы победителей первого этапа конкурса.

К конкурсу не допускаются работы небрежно оформленные и неподписанные. На каждой работе следует указать печатным шрифтом данные автора: название работы, фамилию и имя, возраст, наименование учреждения образования, класс, руководителя  работы в правом нижнем углу в рамочке 5х10см. Свёртывание работ в рулон не допускается.

Рисунок  и плакат выполняется форматом  30х20см, 30х40см и не более 50х60см (11-14 лет, 15-17 лет); формата А4 (6-10 лет). Техника исполнения и жанр не ограничиваются и зависят только от фантазии автора. Рисунок должен соответствовать тематике конкурса.

5. Технические условия.
       На конкурс принимаются работы (рисунки, плакаты), выполненные в любой технике (карандаш, пастель, акварель, гуашь, гравюра, коллаж, фломастер).
       Формат работ – не менее 30х20 см и не более 50х60 см.

       Работы необходимо направить в МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино до 1 ноября 2012 года.
6.  Подведение итогов.
Работы должны нести интересную, запоминающуюся информацию и ярко отражать основную цель – пропаганду здорового образа жизни.

При подведении итогов учитывается:

· соответствие тематике;

· оригинальность и новизна;

· аккуратность и грамотность оформления;

· доходчивость темы;

· позитивно-воспитательная направленность;

· мастерство исполнения.

7. Подведение итогов и награждение.
 Победители второго этапа районного конкурса детского изобразительного творчества по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма «Мы за здоровый образ жизни!» определяются районным Оргкомитетом и награждаются грамотами Отдела образования Неверкинского района.
