О ходе реализации проекта модернизации системы образования Неверкинского

района за 2011 год

Министерством образования и науки Российской Федерации реализуется проект по модернизации системы общего образования и повышения заработной платы учителей, рассчитанный на 2011-2013 гг. Общий объем финансирования проекта составляет 120 млрд. руб.:

2011 - 20 млрд. руб. 2012- 60 млрд. руб. 2013 -40 млрд. руб.

Реализация указанного проекта планируется для всех общеобразовательных учреждений путем их постепенного вовлечения в проект и доведения к 2013 году до 100% школ, отвечающих современным условиям образовательного процесса. Таким образом, количество общеобразовательных учреждений, участвующих в проекте должно составить:

2011 16% от общего числа общеобразовательных учреждений;

2012 50% от общего числа общеобразовательных учреждений;

2013
- 34% от общего числа общеобразовательных учреждений.
Модернизация образования предполагает реализацию следующих направлений:

-
приобретение оборудования (учебно-лабораторное, учебно-производственное, спортивное, компьютерное);

· приобретение учебников и учебно-наглядных пособий для общеобразовательных учреждений;

развитие школьной инфраструктуры (мероприятия, направленные на энергосбережение, выполнение требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, в т.ч. приобретение оборудования для спортивных залов, ремонт общеобразовательных учреждений);

повышение      квалификации      и      переподготовка руководителей общеобразовательных учреждений и учителей;

· модернизация базовых общеобразовательных учреждений путем создания в них центров дистанционного обучения (увеличение пропускной способности Интернет-трафика, обновление программного обеспечения, обновление компьютерной техники);

-
увеличение заработной платы.

Реализация проекта по модернизации образования осуществляется на условиях софинансирования из бюджетов различного уровня: федерального, регионального, муниципального. На денежные средства муниципального бюджета осуществляется реконструкция, а также ремонт школьных помещений, подготовка помещений для нового оборудования.

Отделом образования Неверкинского района снащенности общеобразовательных учреждений предметными кабинетами, состояния информатизации, соответствия современным условиям столовых, библиотек, актовых и спортивных залов. Определены общеобразовательные учреждения для реализации проекта по годам:

	Год
	Наименование ОУ

	2011
	МБОУ СОШ села Неверкино

	2012
	МБОУ СОШ села Карновар. МБОУ СОШ села Бикмурзино, МБОУ СОШ села Алеево, МБОУ СОШ села Октябрьское

	2013
	МБОУ СОШ села Демино,  МБОУ СОШ села Старая Андреевка, МБОУ СОШ села Сулеймановка


учителей  технологиям   деятельностной   педагогики,   привлечение  ведущих ученых, педагогов российских и зарубежных.

развитие школьной инфраструктуры

В 2011 году на текущий ремонт образовательных учреждений из муниципального бюджета было выделено 550 тыс.руб.

На ремонт 200 кв.м асфальтового покрытия в школах выделено 60 тыс.руб..

Увеличение заработной платы

В 2011 году деятельность отдела образования в плане финансово-экономических показателей была направлена на сокращение неэффективных расходов в сфере образования. На 1 сентября 2011 года проведена реоргранизация сети общеобразовательных учреждений:

-
МОУ ООШ села Березовка реорганизована в Филиал МБОУ СОШ села Неверкино в селе Березовка;

· МОУ СОШ села Бигеево реорганизована в Филиал МБОУ СОШ села Неверкино в селе Бигеево;

· МОУ СОШ села Бикмосеевка реорганизована в Филиал МБОУ СОШ села Неверкино в селе Бикмосесевка;

· МОУ СОШ села План им.А.Н.Власова реорганизована в Филиал МБОУ СОШ села Неверкино в селе План;

· МОУ НОШ села Исикеево ликвидирована.

После проведения реорганизации сети общеобразовательных учреждений показатели выглядят следующим образом:

· по состоянию на 1 сентября 2010 года число учащихся, приходящихся на одного, учителя, составляло 6.9 человек, на 1 сентября 2011 года - 7,4 человека.

· по состоянию на 1 сентября 2010 года число учеников, приходящихся на прочий персонал составляло 8.2 человека, на 14 сентября 2011 года - 26,8 человек.

В целях снижения неэффективных расходов и доведения до нормативного соотношения педагогических и административных ставок, 143 работника, обеспечивающие обслуживание образовательных учреждений, с 01.02.2011 года переведены в МБУ «Центр обслуживания образовательных учреждений Неверкинского района».

Динамика роста средней заработной платы педагогов в 2011 году

Из регионального бюджета с целью повышения заработной платы учителям, на модернизацию в 2011 году было выделено 4722,9 тыс.рублей.

Средняя заработная плата педагогов выросла с 8800 рублей в январе 2011 года до 14680 рублей в декабре 2011 года. Планируемая средняя заработная плата педагогов в 2012 году - 14985 рублей.

В центре внимания - развитие профильного обучения. 100% учащихся 9 классов было охвачено препрофильным обучением. Были организованы курсы по выбору из разных сфер деятельности человека. Осваивались учебные планы профильного обучения в двух средних школах. Главная цель проекта по развитию профильного обучения - помочь учащимся как можно раньше определиться с выбором будущей профессии и целенаправленно идти к намеченной цели.

Продолжается реализация проекта «Обучение через предпринимательство». В 2011 году в проекте участвовали более 300 учащихся, разработано 35 проектов, налажено сотрудничество с 1 5 кампаниями-менторами.

Модернизация образования реализуется по следующим направлениям:

Приобретение оборудования.

В 2011 году в МБОУ СОШ села Неверкино поступило следующее оборудование:

· 10 комплектов компьютерного оборудования для детей;

· 1 комплект компьютерного оборудования для учителя;

· 1 комплект компьютерного оборудования для библиотек;

· 4 электронных книги «Ридер»:

· 1 интерактивная доска;

· мультимедийное оборудование для оснащения предметного кабинета;

· 1 комплект оборудования для реализации проекта «Робототехника»;

· учебная, художественная и справочная литература.

Учебное оборудование, полученное в рамках модернизации, эффективно и систематически используется учителями на уроках, внеклассных мероприятиях, во урочной деятельности,в целях активизации знаний учащихся, проведения текущего контроля знаний, объяснения нового материала. Позволяет повысить наглядность обучения, осуществлять в учебном процессе индивидуальный, разноуровневый, личностно-ориентированный подход. а также способствует своевременной информативное™ содержания урока.

Школы района оснащены 14 интерактивными комплексами, 395 компьютерами, 9 ноутбуками. 9 мультимедийными проекторами. 236 педагогов имеют нетбуки. В 2011 году обеспеченность составляет 10 учащихся на 1 компьютер.

В рамках реализации целевой программы «Формирование информационного общества в Пензенской области на период до 2013 года» в общеобразовательные учреждения поступило серверное оборудование (13 комплектов).

В МБОУ СОШ села Неверкино установлена локальная вычислительная сеть. Объем выделенных средств составил 233,75 тыс.руб.

Все это способствует повышению доступности и качества образования за счет внедрения современных ИКТ в систему образования.

Приобретение учебников и учебно-наглядных пособий.

В 2011 году фонды школьных библиотек пополнились учебниками для начальной школы на сумму 214,3 тыс.руб., художественной и справочной литературой на сумму 41,1 тыс.руб.

Приобретение транспортных средств.

В 201 1 год) для подвоза детей получены 5 транспортных средств (ПАЗ- 32053-70) на сумму 5 600 000 руб.(МБОУ СОШ села Неверкино 3 ед.; МБОУ СОШ села Старая Андреевка- 1 ед.: МБОУ СОШ села Бикмурзино- 1 ед.). Автобусы оборудованы системой спутниковой навигации, позволяющей круглосуточно, в режиме реального времени, определить скорость транспортного средства, его отклонение от установленного маршрута и графика движения.

Повышение квалификации и переподготовка руководителей и учителей общеобразовательных учреждений.

Переподготовка и повышение квалификации учителей и руководителей общеобразовательных учреждений проводится в соответствии с современными требованиями и  включает обучение в ведущих образовательных центрах, обучение

Среди приоритетов образования формирование здорового образа жизни и развитие творческих способностей детей. В 2011 году на территории района функционировали ФОК «Илим». спортивный комплекс ДЮСШ, ЦДТ, где в спортивных секциях и кружках были заняты более 600 учащихся.

Общий процент занимающихся детей в школьных объединениях и системе дополнительною образования составил 60%.

В 2011 году было проведено 36 районных мероприятий, более 240 школьников стали победителями и призерами олимпиад, конференций, конкурсов, фестивалей, соревнований в рамках проекта «Одаренные дети».

Реализация всех основных проектов продолжится в 2012 году.
