Комплекс мер по модернизации системы общего образования 

Неверкинского района Пензенской области на 2012 год.
I.Текущее состояние системы общего образования 
Неверкинского района.

Общий вектор развития современной российской школы задан в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа». В системе образования Пензенской области начались активные инновационные изменения, связанные с внедрением новых подходов к финансированию образовательных услуг, с  привлечением к их предоставлению негосударственного сектора, с оптимизацией бюджетной сети образовательных учреждений, с переходом на новые Федеральные государственные образовательные стандарты. В ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» осуществляются меры по развитию  учительского корпуса и системы поддержки талантливых детей, происходят изменения  школьной инфраструктуры, получает развитие самостоятельность школ, формируется доминирующее отношение к здоровью школьников. 

Проводимые мероприятия в системе образования Неверкинского района направлены, прежде всего, на повышение  доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

Процесс оптимизации и реструктуризации сети муниципальных общеобразовательных учреждений, направленный на обеспечение доступности качественного образования, в Неверкинском районе проходит достаточно активно. За период с 2009 года по 2011 год число дневных общеобразовательных учреждений сократилось с 18 до 8, т.е. на 10 учреждений. В 2011 году сокращено 6 учреждений, в том числе:      - закрыта 1 школа (МОУ НОШ села Исикеево);

     - реорганизовано 5 школ  путем присоединения к другим школам -    преобразованы в филиалы (структурные подразделения).

Сеть общеобразовательных учреждений включает: 8 средних школ, 7 филиалов. Контингент учащихся – 1503. Число учащихся муниципальных общеобразовательных школ в 2011/12 учебном году уменьшилось  на 6,7% (108 чел.) по сравнению с 2010/11 учебным годом. 
1.Из 8 образовательных учреждений (100%):

- капитально отремонтировано – 1 (12,5%);

- требуют капитального ремонта – 2 (25%);

- требуют реконструкции здания – 1 (12,5%).

2.Школы, производящие оплату за потреблённые энергоресурсы по приборам учета – 8 (100%).

3.Школы, прошедшие обязательное обследование и имеющие зарегистрированные энергетические паспорта – 8 (100%).

4.Школы, разработавшие программу энергосбережения и повышения эффективности использования энергетических ресурсов – 8 (100%).

5.Школы, заключившие энергосервисные контракты – 8 (100%).

6.Школы, в которых назначены ответственные за энергосбережение – 8 (100%).

С 1 сентября 2011 года введение ФГОС НОО осуществляется  во всех первых классах школ Неверкинского района, реализующих образовательные программы начального общего образования и имеющих государственную аккредитацию (численность учеников первых классов – 104 человека, количество классов – 15; численность  учеников вторых классов «пилотных школ» – 21 человек, количество классов – 1). 

В школах района реализуется проект «Обучение через предпринимательство», обеспечивающий практическую реализацию заложенной в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» направленности на овладение не  только знаниями, но и технологиями, которые пригодятся школьникам в будущем. Учащиеся вовлекаются в проектную деятельность, которая обеспечивает развитие предприимчивости детей при разработке и реализации социальных и экономических проектов, важных  для района,  села. Проекты разрабатываются совместно с компаниями-менторами  (предприятиями, кооперативами, отдельными предпринимателями). Общее число школьников, участвующих в проекте «Обучение через предпринимательство» в 2010/2011 учебном году, составило 280 учащихся. Количество разрабатываемых школьниками проектов –28. Количество компаний-менторов  в настоящее время составляет 42. 

В школах района осуществляется работа по формированию индивидуальных траекторий развития учащихся, как в плане основного, так и в плане дополнительного образования. Успешно применяются дневники личностного роста учащихся, паспорта здоровья, индивидуальные программы развития здоровья школьников. Целенаправленно организована  работа по поддержке талантливых детей. Усиление воспитательного потенциала рассматривается как одна из важных характеристик развития школ. Для этой цели в районе реализуются региональные  проекты «Шахматная школа», «Школа Архимеда», «Танцующая школа», «Школа этикета», «Школа здоровья», «Школа – территория здоровья»,  «Робототехника» и другие. 

В рамках направления «Информатизация образования» всем образовательным учреждениям предоставляется доступ к сети Интернет на скорости от 256 Кб/с до 6 Мб/с. Для учителей района были закуплены 236 нетбуков. В настоящее время показатель количества учеников на один современный компьютер  стал равен 10. 

Школьные библиотеки становятся информационными центрами учреждения: имеют выход в Интернет, оснащены офисной техникой, имеют ридеры, электронные учебники, медиатеки.
Новый образовательный стандарт требует нового учителя. В школах Неверкинского района  работают 202 учителя. Из них 81,2% с высшим образованием, 98,5% имеют квалификационные категории, в том числе: 26,7% –высшую, 68,3% – первую, 3,5% – вторую.

В области реализуется новая модель повышения квалификации специалистов образования, суть которой заключается в использовании модульно-накопительной  системы повышения квалификации, тьюторского сопровождения профессионального роста педагогов, разработке дистанционных форм обучения. 

С 1 января 2011 года изменился  порядок проведения аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений. 

Для более объективного подхода к аттестации педагогов проводится независимая экспертная оценка их профессиональной деятельности. Услуга по экспертной оценке в рамках проведения аттестации педагогических работников осуществляется на основании заключенного государственного контракта с ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный педагогический университет им. В.Г. Белинского». 

Одним из основных показателей эффективности проведения модернизации системы общего образования является повышение уровня заработной платы учителей.
II. Описание итогов реализации  комплекса мер по модернизации в 2011 году системы общего образования Пензенской области.
Для реализации планов по модернизации на районном уровне сформирован пакет нормативных документов, регламентирующий основные цели, задачи и механизмы проводимых в рамках модернизации мероприятий:

- разработан и утвержден комплекс мер по модернизации общего образования в 2011 году Неверкинского района;

- приказом отдела образования Неверкинского района от 02.06.2011 № 146 утверждена рабочая группа по модернизации системы общего образования и повышения заработной платы учителей и положение о рабочей группе;

- приказом отдела образования Неверкинского района  от 02.06.2011 № 146  утвержден Сетевой график по модернизации системы общего образования в Неверкинском районе в 2011 году;

- заключены Соглашения о взаимодействии Министерства образования Пензенской области и администрации Неверкиснкого района по реализации Комплекса мер по модернизации общего образования;

На реализацию проекта по модернизации системы общего образования Неверкинского района в 2011 году предоставлена субсидия из бюджета Пензенской области  размере 4956,9 тыс.руб., из муниципального бюджета – 32,0 тыс.руб.

На денежные средства муниципального бюджета проведен ремонт школьных помещений с целью подготовки помещений для нового оборудования. 

Нормативно-подушевое финансирование позволяет финансировать каждое учреждение в зависимости от числа учащихся по нормативам, утвержденным на региональном уровне.

При этом установлен коэффициент увеличения фонда оплаты труда на административно-управленческий аппарат (нормативное   соотношение  фонда  оплаты  труда  педагогических работников, проводящих учебные занятия по Базисному учебному плану, и фонда оплаты  труда  административного, учебно-вспомогательного и  обслуживающего персонала) в размере 1,35 по отношению к фонду оплаты учителей, что позволяет контролировать расходование средств на оплату труда учителей и прочего персонала. При этом в 2011 году была проведена большая работа по снижению неэффективных расходов в сфере общего образования и, прежде всего, по прочему персоналу, что существенно повлияло на рост средней заработной платы учителей в 2011 году.

143 работника, обеспечивающих обслуживание образовательных учреждений, с 01.02.2011г. переведены в МБУ «ЦООУ Неверкинского района».
В 2011 году была осуществлена передача ФОКа с баланса общеобразовательного  учреждения на баланс  муниципального бюджета;

Отношение к труду работника, его инициативность и инновационная деятельность, другие факторы, выделяющие особенности конкретного работника, учитываются при установлении выплат стимулирующего характера (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты). 

Во всех учреждениях образования разработаны показатели результативности работы для каждой категории персонала. Стимулирующие выплаты устанавливаются на основании данных мониторинга выполнения вышеуказанных показателей. Такой подход позволяет проводить оценку результатов труда и определять размер стимулирующих выплат прозрачно и объективно. 

Одной из главных целей реализации комплекса мер является, начиная с 1 сентября 2011 года, доведение средней заработной платы учителей до средней заработной платы по экономике Пензенской области. По данным  территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Пензенской области  среднемесячная номинальная начисленная  заработная плата  работников, занятых в сфере экономики Пензенской области, за 1 кв. 2011 года составляла 14 604,1 руб. Средняя заработная плата учителей Неверкинского района в 4 кв. 2011 года составила 17 857,7руб.
Эффектами реализации комплекса мер по модернизации общего образования в 2011 году стали:

а) рост продуктивности и качества педагогического труда:
Достижение качественного образования невозможно без адекватной системы мониторинга всего процесса образования и его оценки. Одним из главных показателей деятельности каждого педагога, а также результативности деятельности всего учреждения является государственная итоговая аттестация обучающихся выпускных 9 и 11 (12) классов.


В 2011 году выпускники 9-х классов сдавали экзамены в традиционной форме.  100% учащихся сдали экзамены и получили аттестат об основном общем образовании
. Из 180 выпускников – 16 учащихся получили аттестат с отличием. Экзамен в форме ЕГЭ сдавали 126 выпускников  2011 года и 5 выпускников прошлых лет. 100% выпускников сдали экзамены. 7 выпускников школ награждены медалями «За особые успехи в обучении».

По большинству предметов по выбору  результаты по району выше, чем в среднем по области, что говорит о целенаправленной подготовленной работе как со стороны педагогов, так и со стороны обучающихся. 


   Результаты, показанные выпускниками школ района  на итоговой аттестации в форме ЕГЭ позволяют дать оценку деятельности  системы  образования,  особенностям  организации  образовательного  процесса,  качеству  представляемой  образовательной услуги, что крайне важно для планирования. 
б) приток в систему образования молодых профессиональных педагогических  кадров невелик. За 3 последних года всего 5 молодых педагогов пожелали работать в школах Неверкинского района. Стаж до 5 лет имеют только 10 человек. Для решения данного вопроса в 2011 году проводилась большая профориентационная работа со старшеклассниками. Итогом работы стало поступление 15 выпускников школ в педагогические ВУЗы и колледжи. 
в) повышение уровня инновационной активности и творческой инициативы учителей.

Система образования Неверкинского района насчитывает 202 педагога. Учителя района постоянно повышают свое педагогическое мастерство, участвуя в семинарах, мастер-классах, конференциях, форумах, обучаясь на курсах повышения квалификации.  Благодаря проведению различных конкурсов профессионального мастерства возросла инновационная активность и творческая инициатива педагогов. В районе начали реализовываться инновационные проекты: «Обучение через предпринимательство», «Шахматная школа», «Танцующая школа», «Робототехника» и др.

г) широкое использование современных образовательных технологий:
Педагогами  Неверкинского района активно используются такие современные образовательные технологии как:

· информационно - коммуникационные технологии;

· технология исследовательской деятельности (активное использование данной технологии приводит  к росту участников научно-практической конференции «Старт в науку» (в 2011 г.   число участников муниципального этапа составило 47 школьников, в областном этапе научно - практической конференции приняли участие 6 школьников, из них 4 стали победителями); 

· технология обучения в сотрудничестве (методами работы являются совместная деятельность, поиск, всевозможное сотрудничество учителя и учащихся);

· технология проектной деятельности, в ходе которой учащиеся разрабатывают как учебные проекты, так и социальные. Так, например, учащиеся  МОУ СОШ села Неверкино в 2011г. презентовали свой проект «Подари книгу школе», были награждены грамотой Министерства образования Пензенской области. На Всероссийском этапе акции «Я – гражданин России» принял участие проект «Создание Книги памяти» МОУ СОШ села Бигеева. 

· учителя начальных классов активно используют в своей работе гуманно-личностную технологию Ш.А.Амонашвили, технологию развивающего обучения Д.Б.Эльконина-В.В.Давыдова и Л.В.Занкова, личностно – ориентированную технологию.
д) повышение доступности качественных услуг общего образования независимо от места жительства:
С 1 сентября 2010 года в районе функционируют две межпоселенческие школы (МОУ СОШ села Неверкино и МОУ СОШ села Старая Андреевка).  


Школы района оснащены 14 интерактивными комплексами,  395 компьютерами, 9 мультимедийными проекторами, обеспеченность составляет 10 учащихся на 1 компьютер. 100% школ имеют доступ к сети Интернет.  С регионального бюджета в 2010 году поступило 236 нетбуков для педагогов района с целью усовершенствования их профессионального мастерства.

В рамках реализации  в 2011 году комплекса мер по модернизации системы общего образования Пензенской области:

– средняя заработная плата учителей доведена до уровня средней заработной платы в экономике региона и составила  15342 руб. за 2011г.;

– доля первоклассников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам с 01.09.2011 составила 100%;

– доля второклассников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам с 01.09.2010 составила 17,2%;

– доля общеобразовательных учреждений, в которых руководитель прошел повышение квалификации и (или) профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС НОО, составила  100%;

– доля учителей первых классов, прошедших повышение квалификации и (или) профессиональную переподготовку для работы с ФГОС НОО, составила 100%;

– доля общеобразовательных учреждений, имеющих доступ в сеть Интернет на скорости выше 256 Кб/с, составила 12,5%;

– доля образовательных учреждений, разработавших программу энергосбережения и повышения эффективности использования энергетических ресурсов, составила 100%;

– доля общеобразовательных учреждений, в которых назначены ответственные за энергосбережение, составила  100%;

– доля общеобразовательных учреждений, проводящих обучение и разъяснительную работу среди обучающихся по вопросам энергосбережения и энергетической эффективности, составила  100%.

III. Описание реализации проекта по модернизации системы общего образования Неверкинского района в 2012 году.

Перспективы развития  системы образования Неверкинского района на 2012 год определены региональной образовательной политикой, направленной на модернизацию системы  общего образования, на реализацию в практической  деятельности основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша  новая школа», приоритетного национального проекта «Образование». Реализация Программы модернизации общего образования позволит повысить заработную плату педагогов, улучшить материально-техническую базу учреждений и решить проблему малокомплектных школ. Одним из важнейших приоритетов модернизации образования в 2012 году станет кадровая модернизация, направленная на обновление педагогического состава, привлечение в школу молодых и талантливых учителей.  
    В 2012 году участниками проекта по модернизации системы общего образования Неверкинского района  станут 4 общеобразовательных учреждения.   Объем средств муниципального бюджета на проведение  ремонта учреждений - участников КПМО в 2012 году - 1600,0 тыс. руб., что приведёт к существенному изменению школьной инфраструктуры. До 76 % возрастёт доля учащихся общеобразовательных учреждений, обучающихся в современных условиях. 4 школы района будут оснащены современным учебным и учебно-наглядным оборудованием. 

Важнейшим направлением в 2012 году станет дальнейшее обеспечение перехода и внедрение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования.

 Отделом образования Неверкинского района в 2012 году будет продолжена деятельность, направленная на совершенствование сложившейся системы поддержки талантливых и одарённых детей. Основными задачами по реализации данного направления в 2012 году являются: 
- дальнейшее расширение и популяризация олимпиадного движения;

- расширение спектра предметных и межпредметных конкурсов муниципального и школьного уровней;

- участие школьников в региональных и Всероссийских мероприятиях;

- создание банка данных одаренных детей; 
- увеличение финансирования на поддержку талантливых детей;

- проведение мастер-классов лучших педагогов района, работающих с одарёнными детьми;

- участие педагогов в обучающих семинарах по  овладению эффективными педагогическими технологиями в работе с одарёнными  детьми, по организации проектно-исследовательской деятельности учащихся;

- научно-практические конференции, форумы, конкурсы, обеспечивающие постоянный рост профессионального мастерства учителей.
По направлению «Сохранение и укрепление здоровья школьников» в 2012 году деятельность отдела образования Неверкинского района будет направлена на решение следующих задач: 

- расширение межведомственного взаимодействия по комплексному плану мероприятий «Семья – дети – здоровый образ жизни»; 

- увеличение удельного веса численности обучающихся, которым созданы современные условия для занятий физической культурой, в том числе обеспечена возможность  пользоваться современно оборудованными спортзалами и спортплощадками, за счёт  реконструкции спортивных залов и организации подвоза обучающихся в  ФОК «Илим» села Неверкино;   

- дальнейшее развитие системы мониторинга состояния физического развития школьников;

- расширение практики включения обучающихся в проблематику собственного здоровья;

- продолжение работы по доведению школьных пищеблоков (включая технологическое оборудование и оформление залов-столовых) до уровня, предусмотренного требованиями СанПиН;  

- участие в проекте по совершенствованию организации питания обучающихся.  

  В 2012 году развитие самостоятельности школ будет направлено на достижение следующих задач:

  - переход к финансированию учреждений образования на основе   муниципальных заданий общеобразовательных учреждений;

 - обеспечение перехода всех школ района на электронный документооборот с использованием программного комплекса - электронной системы «Образование»; 

- развитие  механизмов государственно-общественного управления образованием на всех уровнях системы образования. 

Реализация проекта по модернизации системы общего образования и повышения заработной платы учителей планируется для всех общеобразовательных учреждений района путем их поэтапного вовлечения в проект и доведения к 2013 году  до 100% школ, отвечающих современным требованиям. В 2012 году количество общеобразовательных учреждений Неверкинского района, участвующих в проекте, должно составить 66% от общего числа общеобразовательных учреждений (4 школы).

Комплекс муниципальных мер по модернизации системы общего образования  Неверкинского района в 2012 году включает следующие мероприятия:

 а) развитие школьной инфраструктуры (текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, а также с целью подготовки помещений для установки оборудования);

б) повышение квалификации, профессиональная переподготовка руководителей общеобразовательных учреждений и учителей;

в) модернизация общеобразовательных учреждений путем организации в них дистанционного обучения для обучающихся (увеличение пропускной способности и оплата Интернет-трафика).

  Значения показателей результативности реализации мероприятий направленных на модернизацию в 2012 году  системы общего образования Неверкинского района Пензенской области:

 а) среднемесячная заработная плата учителей в Неверкинском районе в 2012 году составит 15342 руб.;

б) доля школьников (по ступеням общего образования), обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, в общей численности школьников (по ступеням общего образования) – 25%;

в) доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категорию и подтверждение соответствия занимаемой должности, в общей численности учителей – 13%;

г) доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в общей численности учителей – 24%;

д) доля общеобразовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение обучающихся, в общей численности общеобразовательных учреждений – 12,5% (1 ОУ);

е) положительная динамика снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов.

Оценка достижения показателей осуществляется через систему электронного мониторинга модернизации образования.

Результатом реализации Комплекса мер должно стать повышение качества предоставления общего образования в Неверкинском  районе путём создания современных условий образовательного процесса в соответствии с новыми федеральными государственными  образовательными стандартами и повышения эффективности учительского труда.

Управление реализацией комплекса мер на территории Неверкинского района Пензенской области осуществляет отдел образования Неверкинского района. Соисполнителями реализации комплекса мер являются  общеобразовательные учреждения. 

 При управлении реализацией комплекса мер выполняются следующие функции:

- проводятся мероприятия по утвержденному сетевому графику;

- ежемесячно ведется мониторинг хода и результатов реализации мероприятий комплекса мер;

- осуществляется информирование общественности о ходе и результатах реализации комплекса мер, в том числе посредством размещения информации на официальных сайтах отдела образования Неверкинского района,  общеобразовательных учреждений, в средствах массовой информации. 

Контроль за ходом реализации комплекса мер возлагается на  отдел образования Неверкинского района. 
IV. Информация о мерах, направленных на привлечение молодых учителей на работу в общеобразовательные учреждения.


Важной задачей системы образования Неверкинского района является привлечение молодых специалистов в общеобразовательные учреждения. С этой целью проводится большая профориентационная работа со студентами ПГПУ им.В.Г.Белинского и педагогических колледжей, а также со старшеклассниками общеобразовательных учреждений района.
В бюджете Пензенской области предусмотрены региональные формы государственной поддержки молодых специалистов в виде единовременных денежных выплат, которые получают молодые педагоги  в течение первых трех лет работы в размере 35,0 и 24,0 тыс. руб. Данная информация доводится своевременно до педагогов.

Отдел образования Неверкинского района провел определенную работу по информированию и выявлению среди молодых учителей, желающих участвовать в специальной ипотеке для молодых учителей. По результатам мониторинга выявлено 8 желающих. 

В настоящее время на территории Неверкинского района действует долгосрочная целевая программа,  в которой принимают участие молодые учителя: «Социальное развитие села до 2013 года», утвержденная постановлением Правительства Пензенской области от 20.10.2008 № 676-пП.  В 2011 году 2 педагогических работника стали участниками данной программы. В 2012-2013гг. планируют участвовать 6 семей.
В школах Неверкинского района в настоящее время численность работающих учителей пенсионного возраста составляет 16,3%, численность молодых учителей (в возрасте до 35 лет) составляет 10%, средний возраст учителей составляет 44 года. 

V. Планируемые достижения в развитии системы общего образования в Неверкинском районе на период до 2020 года.

Цель районной образовательной политики - повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

Реализация ее возможна в рамках модернизации системы общего образования, национальной образовательной инициативы "Наша новая школа", которая нацелена не только на передачу знаний и технологий, но и на формирование творческих компетенций, навыков непрерывного образования, на опережающее развитие учащихся, на усиление воспитательного потенциала школы, на создание условий для полноценного включения в образовательное пространство и успешную социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья, развитие учительского потенциала, тесное взаимодействие с семьей.

В основе модернизации системы образования лежат принципы, нашедшие отражение в приоритетном национальном проекте "Образование":

- открытость образования к внешним запросам;

- применение проектных методов;

- конкурсное выявление и поддержка лидеров, успешно реализующих новые подходы на практике;

- целевой характер ресурсной поддержки;

- обновление организационно-экономических механизмов.

Для достижения указанной цели необходимо решение следующих приоритетных задач:

Первая - обеспечение доступности качественного образования для всех слоев населения, включая:

- реструктуризацию и развитие сети дошкольных учреждений;

- стимулирование развития частных дошкольных организаций;

- создание в каждом образовательном учреждении адаптивной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

- создание системы выявления, поддержки и дальнейшего развития одаренных детей;

- развитие  системы дополнительного образования детей, ориентированной на  формирование духовно богатой, физически здоровой, социально активной творческой личности;

- создание инфраструктуры социальной мобильности обучающихся.

Вторая - обеспечение инновационного характера базового образования в соответствии с требованиями экономики, включая:

- обновление содержания и технологий образования;

- формирование условий для расширения проектной деятельности образовательных учреждений, содействие в организации опытно-экспериментальных разработок,  участия в конкурсах инновационных проектов;

- развитие сети учреждений, обеспечивающих реализацию стандартов нового поколения, в том числе формирование "школ ступеней", расширение дополнительных образовательных программ, создание на старшей ступени возможностей одновременно с освоением программ общего образования получить элементы профессионального образования;

- развитие вариативности образовательных программ, предполагающих как обязательные занятия, так и занятия по выбору учащихся. 

Третья - создание современной системы непрерывного образования, подготовки, повышения квалификации и профессиональной переподготовки кадров, включая:

- собственная образовательная деятельность педагогов, которая будет происходить как  традиционно, так и посредством  образовательных интернет-ресурсов;

- оптимизация структуры коллективов школ и внедрение практики сетевого взаимодействия педагогов, направленной на взаимную методическую поддержку;

 - использование современных информационных и коммуникационных технологий в системе подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров;
- развитие практики привлечения в образовательные учреждения учителей, имеющих базовое непедагогическое образование, прохождение ими психолого-педагогической подготовки.

Четвертая - усиление воспитательного потенциала школы, обеспечение индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, включая:

- профилактику безнадзорности, правонарушений, других асоциальных явлений;

- поиск и использование лучших моделей воспитательной работы;
- ведущие направления воспитательной работы: патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, развитие лидерских качеств, стремление к общественно полезной деятельности, инновационным формам работы, организация работы по повышению речевой культуры населения района;

- создание в образовательных учреждениях системы массовой физкультурно-оздоровительной работы, приобщающей учащихся и воспитанников к здоровому образу жизни; внедрение новых физкультурно-оздоровительных технологий и методик;

- реализацию комплекса профилактических мероприятий, направленных на сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения, формирование здорового образа жизни населения Неверкинского района;

- тесное взаимодействие образовательных учреждений с семьями обучающихся и воспитанников, превращение образовательного учреждения в центры досуга, которые будут открыты в будние и воскресные дни и станут привлекательным местом семейного отдыха;

- обновление современной инфраструктуры образовательных учреждений, совершенствование системы организации питания учащихся.

Пятая - формирование механизмов оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей, включая:

- создание прозрачной, открытой системы информирования граждан об образовательных услугах, обеспечивающей полноту, доступность, своевременное обновление, достоверность информации;

- создание прозрачной объективной системы оценки учебных и внеучебных достижений учащихся;

- обеспечение участия потребителей образовательных услуг и общественных институтов в контроле и оценке качества образования.

Шестая - развитие организационно-правовых механизмов управления образованием и усиление государственной и общественной поддержки системы образования, включая:

- участие общественности в управлении и контроле качества образования (наблюдательные, попечительские, управляющие советы, советы школ);

- обеспечение потребителей образовательных услуг и общественности регулярной информацией о деятельности учебных заведений, включая размещение такой информации на собственных сайтах;

- развитие системы общественной экспертизы, общественного мониторинга состояния и развития образования.

Седьмая - обновление механизмов финансирования образовательных учреждений в соответствии с задачами инновационного развития, включая:

- введение в действие новой системы оплаты труда, обеспечивающей повышение качества работы, гибкую систему стимулирования педагогических и руководящих работников образовательных учреждений, выводящую ее в среднем на уровень сопоставимой со средним уровнем зарплаты в экономике;

- внедрение механизмов нормативно - подушевого финансирования.

Реализация указанных задач и направлений ориентирована на достижение следующих целевых ориентиров развития системы образования Неверкинского района к 2020 году:

- дальнейшее укрепление материально-технической базы образовательных учреждений;

- внедрение методик дистанционного обучения в образовательных учреждениях;

- создание действенной системы профилактики правонарушений среди подростков;

- создание необходимых медико-психолого-педагогических условий для организации здорового образа жизни всех субъектов воспитательного пространства;

- создание муниципальной системы мониторинга качества образования, направленной на повышение эффективности управления образовательным процессом.

Индикаторы результатов развития системы общего образования

 на период до 2020 года 

	
	Наименование показателя
	2015 год
	2020 год

	1
	Доля школьников, которым предоставлена возможность обучаться в соответствии с основными современными требованиями, от общей численности школьников, %
	90
	100

	2
	Доля учителей, прошедших обучение по новым адресным моделям повышения квалификации и имевшим возможность выбора программ обучения, от общей численности учителей, %
	90
	100

	3
	Доля учителей, эффективно использующих современные образовательные технологии (в том числе ИКТ) в профессиональной деятельности, от общей численности учителей, %
	90

	100

	4
	Доля выпускников 9 классов, проживающих в сельской местности, удаленных и труднодоступных территориях, которым предоставлена возможность выбора обучения, в том числе, дистанционно, от общей численности выпускников 9 классов, проживающих в сельской местности, %
	90
	100
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