Информация

о состоянии работы по профилактике наркомании, алкоголизма и  табакокурения среди учащихся образовательных учреждений Неверкинского района в 2012 году.

В образовательных учреждениях Неверкинского района профилактике наркомании, алкоголизма и  табакокурения уделяется большое внимание. 

В районе разработан и реализуется  «План мероприятий Неверкинского района по реализации стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года», одним из приоритетных направлений которой является: профилактика правонарушений, детской безнадзорности и преступности, алкоголизма, наркомании и токсикомании среди подростков и молодёжи. Его целью является создание необходимых медико – психолого-педагогических условий для организации здорового образа жизни всех субъектов воспитательного пространства.

Ежегодно отделом образования составляется и реализуется «План работы по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения среди учащихся образовательных учреждений. Регулярно проводятся совещания директоров образовательных учреждений, семинары заместителей директоров по воспитательной работе, ПДО, классных руководителей, методические объединения учителей предметников по профилактике вредных привычек с приглашением инспектора ПДН, ответственного секретаря КДН, медицинских работников ЦРБ.
При выявлении факторов курения, употребления спиртных напитков несовершеннолетними принимаются действенные меры: рассмотрение на КДН с вызовом родителей, привлечение родителей к административной ответственности, постановка несовершеннолетних на профилактический учёт. С данной категорией подростков и их родителями проводится большая работа классными руководителями, педагогами.


Для успешного осуществления учебно–воспитательного процесса в школах района действуют «Службы здоровья», в которые входят заместители директоров по воспитательной работе, педагоги, родители.
Контингент учащихся  школ района в 2011-2012 учебном году составил 1503 ученика. Количество учащихся, занимающихся в системе дополнительного образования, в общеобразовательных школах составлял: 1803 учащийся (72 %). За последние 3 года процент занятости детей в кружках и секциях увеличился с 34% до 72%.

С целью профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения среди учащихся  в районе созданы все условия для вовлечения детей в массовый спорт. Для развития массового спорта имеется хорошая спортивная база: во всех школах имеются спортивные залы, пришкольные спортивные площадки,  в с. Неверкино действует спорткомплекс и ФОК. Всего занимается в спортивных секциях ДЮСШ (214 детей);
ФОК (100 детей); школах (429 детей).
Ежегодно высокие результаты на районном, областном и всероссийском уровне показывают лыжники, легкоатлеты, борцы, ходьбисты, футболисты, теннисисты.
В течение всего 2011 – 2012 учебного года во всех ОУ проводились беседы, классные часы, конкурсы рисунков и плакатов, родительские собрания, спортивные массовые мероприятия, посвящённые профилактике наркомании, алкоголизма и  табакокурения.

 Отдел образования Неверкинского района в рамках профилактики и предупреждения табакокурения, алкоголизма, наркомании проводит большую работу. Ежегодно планируется большое количество мероприятий. В 2011-2012 учебном году проведены: районный конкурс в рамках  регионального проекта «Танцующая школа» (14.04.2011 года; 135 учащихся); районный конкурс рисунков «За здоровый образ жизни!» (01.11.2011 года; 38 учащихся); районные соревнования «Чудо - шашки - 2012» (06.01.2012 года; 54 учащихся); районные соревнования по шахматам «Волшебное королевство» (08.01.2012 года; 46 учащихся); районный этап XII Всероссийской Акции «Я – гражданин России» (21.01.2012 года; 195 учащихся).
Традиционным стало проведение районного конкурса «Соревнование классов, свободных от курения «Здоровью – да! Куренью – нет!», в котором приняли участие 5 образовательных учреждений (5 классов 98 учащихся). Команда учащихся 8 «Б» класса МБОУ СОШ села Неверкино под руководством классного руководителя Ефимовой Е.Ф., заняли 1 место в областном конкурсе.
В ноябре 2011 года был проведён конкурс рисунков и плакатов по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма «Мы за здоровый образ жизни». В этом конкурсе приняли участие   работы 38  учащихся.
Согласно составленному графику в течение 2011-2012 учебного года участковые инспектора, инспектор ПДН выезжали в школы, встречались с подростками, руководителями образовательных учреждений.

В целях обеспечения комплексного решения проблем по выявлению и устранению причин и условий, способствующих антиобщественным действиям несовершеннолетних  в период летних каникул, создания оптимальных условий для отдыха и оздоровления, трудовой и досуговой занятости детей и подростков с 15 мая по 1 октября в Неверкинском районе проводится межведомственная операция «Подросток», где проводятся и мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизма,  табакокурения среди учащихся образовательных учреждений:

1) В период с 15 по 31 мая 2012 года во всех ОУ проведена «Неделя подростка», в рамках которой была проведена Акция «Мы за здоровый образ жизни» (круглые столы, классные часы, встречи, беседы, выставки книг, конкурсы рисунков;


2) В каникулярное время была активизирована физкультурно-оздоровительная работа с детьми, подростками и их родителями, педагогами дополнительного образования и тренерами на территории МБОУ ДОД ДЮСШ и центральной площади села Неверкино с 17.00 до 20.00.
 
3) В период с 1 июня по 1 сентября 2012 года в  образовательных учреждениях проведены культурно-массовые и спортивные мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизма в рамках месячника «Мы выбираем жизнь». 26 июня 2012  года в рамках Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств в образовательных учреждениях Неверкинского района проведены следующие мероприятия: беседы, посвященные профилактике наркомании и  незаконного оборота наркотиков, проведены спортивные праздники, посвященные здоровому образу жизни, были организованы просмотры видеофильмов «Жизнь без наркотиков».

Во всех образовательных учреждениях района создана обстановка нетерпимости к курению; оформлены стенды: «Школа – территория без курения».
Все мероприятия, проводимые в образовательных учреждениях района, способствуют занятости детей и подростков во внеурочное время, профилактике и предупреждению безнадзорности и правонарушений, употреблению ими наркотических веществ и алкоголя.
В рамках всероссийской акции «Мы за здоровое поколение» во всех образовательных учреждениях района на 2012-2013 учебный год запланированы мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни: классные часы, беседы, диспуты, дискуссии, книжные выставки, анкетирование и т.д. 
