Информация

отдела образования Неверкинского района о преподавании курса

«Основы религиозных культур и светской этики» в 2012 году.
Курс «Основы религиозных культур и светской этики» ведется в общеобразовательных школах Неверкинского района с 2009 года. Данный курс является культуроведческим и направлен на развитие у учащихся 4-5 классов представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих основу религиозных, светских традиций многонациональной культуры России. 
Всего в 15 образовательных учреждениях обучаются по курсу ОРКСЭ- 121 учащийся. Модуль «Основы мировых религиозных культур» изучают 119 учащихся, «Основы светской этики» - 3 учащихся. Курсовую подготовку прошли все 15 педагогов, работающих по данному курсу. 

В связи с тем, что Неверкинский район многонациональный, рядом живут и трудятся люди четырех национальностей: татары, чуваши, русские, мордва, преподавание курса «Основы религиозных культур и светской этики» все больше убеждает в важности ведения данного предмета, его актуальности, большом воспитательном потенциале как для детей, так и для их родителей, так как позволяет расширить кругозор детей, воспитать уважение к культурным и религиозным традициям разных народов.
По анализу проведенного анкетирования педагогов: 89% из всех опрошенных считают, что данный курс эффективен, так как направлен на воспитание толерантности учащихся, формирует уважительное отношение к вере, религии.

11% педагогов считают, что данный курс эффективен и более результативен только при обучении детей более старшего возраста (7-8 классы).

Педагогами Неверкинского района накоплен положительный опыт по ведению курса ОРКСЭ: разработаны уроки, созданы презентации по темам курса, разработаны проекты и доклады учащихся. Ежегодно на муниципальном уровне проводятся заседания районного методического совета учителей, преподающих курс ОРКСЭ, методические объединения, где осуществляется обобщение опыта работы лучших педагогов, демонстрируются лучшие уроки, обсуждаются проблемы.

В 2012 году проведены открытые мероприятия в МБОУ СОШ села Старая Андреевка «Фестиваль трех культур» и в МБОУ СОШ села Неверкино «Из опыта совместной работы учителя, учеников и родителей».

Наряду с накопленным положительным опытом учителя, ведущие курс, сталкиваются с трудностями и высказывают предложения: доработать учебно – методический комплекс (разработать рабочие тетради и словарь для школьников, содержание учебного материала сделать более простым и доступным).
В течении всего года проводилась учителями работа с родителями: родительские собрания, открытые мероприятия, анкетирование. Конфликтных ситуаций с родителями не было, родители заинтересованы в изучении их детьми курса ОРКСЭ.
