Охват детей услугами дошкольных

образовательных учреждений в Неверкинском районе.

 

В Неверкинском районе всего 1066 детей дошкольного возраста.

В 90-ые годы были массово закрыты дошкольные образовательные  учреждения в районе. В настоящее время функционируют только 2 детских сада в селе Неверкино.

Охвачено услугами дошкольного образования 271 ребенок(25,4%) .

Из них:

-посещают детские сады - 172 ребенка;

-посещают группы подготовки детей к школе- 99 детей.

Очередность на получение услуг дошкольных образовательных услуг в районе (на 01.01.2012 г.)- 58 детей ( 24 заявления родителей в МБДОУ детский сад №1; 34 заявления - в МБДОУ детский сад № 2 )

После выпуска детей старшей   группы в мае  месяце 2012 года будут приняты в ясельную группу МБДОУ детский сад №1-17 детей, МБДОУ детский сад №2- 21 ребенок.

Таким образом, не будут удовлетворены 20 заявлений родителей. Для решения этой проблемы требуется открытие дополнительной дошкольной группы на 20 мест в МБДОУ детский сад №1 в селе Неверкино.

В январе 2012 года начался ремонт в МБДОУ детский  сад № 1 села Неверкино. Производится замена  канализационных труб, подведение воды, демонтирование сан.узлов, раковин ,частичный ремонт полов, замена линолеума, обшивка стен гипсокартоном.

Из муниципального бюджета на ремонт выделено 125,0 тыс. рублей.

Предполагаемые  сроки открытия дополнительной дошкольной группы на 20 мест в МБДОУ детский сад №1 в селе Неверкино - 1 апреля 2012 года.

Село Алеево Неверкинского района является перспективным селом, ежегодно увеличивается рождаемость, отмечается естественный прирост населения. На 01.01.2012 г. в селе Алеево- 91 ребенок дошкольного возраста, в том числе:

- от 0 до 1,5 лет-25 детей;

- от 1,5 до 6,5 лет -66 детей.

Из 66 детей: 10 посещают детский сад с.Неверкино,8 детей - группу подготовки детей к школе в МБОУ  СОШ села Алеево.

Следовательно, охват детей села Алеево услугами дошкольного образования

составляет всего - 27,2%.

25.01.2012 года было проведено родительское собрание в селе Алеево, в ходе которого определены 30 родителей, нуждающихся в услугах дошкольного образования.

Для удовлетворения потребности населения села Алеево в дошкольном образовании будет произведена реконструкция части здания МБОУ СОШ села Алеево под 2 дошкольные группы на 30 мест (Постановление Администрации Неверкинского района «Об утверждении ДЦП «Развитие системы образования Неверкинского района на 2012-2014 годы» от 06.12.2012 г. №564)

Из  муниципального бюджета  на реконструкцию помещений МБОУ СОШ села Алеево под дошкольные группы  планируется выделение  2250,0 тыс. рублей. Оптимальный вариант размещения дошкольных  групп на базе МБОУ СОШ села Алеево согласован с ТО Управления Роспотребнадзора по Пензенской области. Стоительно-монтажные работы планируется провести с 01.06.2012 г. по 25.08.2012г. Открытие двух дошкольных групп на  30 мест  запланировано  на 01.09. 2012 г.

Открытие двух дошкольных групп на базе МБОУ СОШ  села Алеево на 30 мест и одной дошкольной группы на 20 мест в МБДОУ детский сад №1 с.Неверкино  в 2012 году позволит удовлетворить на 100 % потребности населения двух перспективных сел в дошкольных образовательных услугах.

