	




	

 Как хорошо, что есть права!
Закон нас строго защищает. 
И в нем важны нам все права, 
Они великой силой обладают.




                                                   Информация
        о работе отдела образования  по опеке и попечительству 
                                     на 01.11. 2016 г.
С 01.01.2008 года  отдел образования Неверкинского района является уполномоченным органом  по исполнению отдельных государственных полномочий по реализации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству  над несовершеннолетними в   соответствии с  п. 1,5, 6 статьи 9.1. Закона Пензенской области от 22.12.2006 г. №1176-ЗПО "О наделении органов местного самоуправления Пензенской области отдельными государственными полномочиями Пензенской области и отдельными государственными полномочиями по государственной регистрации актов гражданского состояния»  (с последующими изменениями). 
 Отдел образования  Неверкинского района осуществляет свою деятельность в соответствии  с нормативными актами Российской Федерации, Законами Пензенской области.

 Работа  отдела образования  Неверкинского  района направлена на защиту прав и законных интересов  несовершеннолетних, нуждающихся  в установлении над ними опеки или попечительства и несовершеннолетних, находящихся  под опекой или попечительством. Приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей остается усыновление, опека, приемная семья.
             На 01.11.2016 года на учете в отделе образования Неверкинского района стоят 40 опекаемых ребенка, из них 29- оставшихся без попечения родителей, на 11–  оформлена  добровольная опека (опекаемые дети по согласию родителей- временная опека, без оплаты), круглых сирот- 4.
 В 2016 году выявлено в связи с лишением 4 детей, оставшихся  без попечения родителей,  2 ребенка переданы в семью под опеку родственникам, 2 в приемную семью. Материал на лишение родительских прав одинокой матери передан в суд в отношении одного ребенка. Одна семья, состоящая на учете на усыновление,  в на чале текущего года приняла новорожденного ребенка в свою семью.  На содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях, ежемесячно на каждого ребенка назначаются и выплачиваются денежные средства в соответствии законодательством 

С 01.01.2016 года она составляет:

до 3 лет-9050
с 3 до 7лет-8660
с 7 до 11 лет -10780
от11 до 18 лет -11570
Из 29  детей, оставшихся без попечения родителей, 19 получают денежные средства по опеке и попечительству, согласно законодательства; 10  детей устроены в государственные учреждения  на полное гос.обеспечение, пособие по опеке им  не выплачивается. Задолженности по выплате пособия по опеке нет. Одному из опекунов, приемному родителю в целях организации летнего отдыха опекаемых  ежегодно выплачивается денежные средства на каждого ребенка в размере 4000 рублей. 
На 01.11.2016 г.- 6 приемных семьи, где воспитываются 9 приемных ребенка. Приемным родителям установлена ежемесячная оплата труда в зависимости от количества принятых на воспитание детей, она составляет 3800 за каждого ребенка, за воспитание  приемного ребенка -  инвалида – 5100 рублей. А также  на содержание приемного ребенка выплачивается денежные средства на питание, приобретение одежды, обуви, мягкого инвентаря, согласно установленных размеров по возрастной категории. 

В районе 11 усыновленных семей, где воспитываются 11 детей.  В 2016 году по программе «жилье детям-сиротам»  по договорам спец. найма будет предоставлено жилье 3 лицам из категории сирот. На 01.11.2016 г. на очереди на жилье стоят 20 человек.    
              Работа по охране прав детей осуществляется совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, правоохранительными органами, управлением социальной защиты  населения, территориальным отделом ЗАГС, учреждением   здравоохранения, главами сельских администрацией Неверкинского района.      
