Итоги работы системы образования Неверкинского района по военно-патриотическому обучению и воспитанию в 2016 году

Военно-патриотическое воспитание молодежи в 2016-2017 учебном году проводится в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы»,  в соответствии с планом работы Отдела образования Неверкинского района.

Получение гражданами начальных знаний в области обороны и их подготовка по основам военной службы осуществляется в 7 школах. Обучение осуществляют преподаватели ОБЖ – офицеры и сержанты запаса.

Регулярно с преподавателями ОБЖ проводятся учебно-методические занятия, на которых обсуждаются вопросы военно-патриотического воспитания. В районе создано методическое объединение преподавателей-организаторов ОБЖ. Руководитель – учитель высшей категории, старший сержант запаса Трегулов И.И. (МБОО СОШ с.Демино)

В соответствии со статьей 13 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» с учащимися 10-х классов общеобразовательных организаций, изучающими основы военной службы, проводятся ежегодно учебные сборы. В мае 2016 года на базе МБОУ СОШ с.Бикмурзино проведены 5-ти дневные учебные сборы.  В учебно-полевых сборах приняли участие 42 юноши 10-х классов, где с командирами взводов – преподавателями ОБЖ изучили общевоинские уставы, показали хорошие результаты в строевой, огневой, физической подготовке.
В образовательных учреждениях Неверкинского района большая роль отводится внеурочной занятости учащихся. Совместно с отделом военного комиссариата ежегодно проводятся военно-спортивные мероприятия: осенняя и зимняя Спартакиады учащихся призывной и допризывной молодежи, легкоатлетические эстафеты и многие другие мероприятия.

В марте 2016 года в МБОУ СОШ с.Бикмурзино и МБОО СОШ с.Демино состоялись мероприятия в рамках II общественно-образовательного форума  «Общество, образование, власть: от партнерства к доверию», где были представлены лучшие педагогические практики школ по теме: «Патриотическое воспитание детей: опыт включения в социальное взаимодействие».
В мероприятиях приняли активное участие учащиеся школ и их родители, педагоги и общественность села, сотрудники Отдела образования и Отдела Военного комиссариата, главы администраций сельских советов и депутаты комитетов местного самоуправления, ветераны педагогического труда, преподаватели ОБЖ школ Неверкинского района.

В рамках форума состоялась презентация работы районного военно-патриотического центра «Патриот» и школьных клубов, способствующих патриотическому воспитанию учащихся.
В школах района функционируют 10 детских объединений военно-патриотической направленности: 

- патриотическая
 направленность – 5 объединений;
- волонтерская деятельность – 2 объединения;
- тимуровская работа – 3 объединения.

Всего в объединениях задействовано более 500 подростков.

В районе создана детская организация «Солнышко», объединяющая 437 детей. Одним из направлений деятельности организации является военно-патриотическое воспитание. Ежегодно проводятся мероприятия:  творческие конкурсы «Победа далекая и близкая», «Смотр строя и песни», «Уроки мужества», факельные шествия и Вахты памяти, акции «Бессмертный полк» и «Помоги ветерану», Дни воинской славы, военно-спортивные игры и другие.

Отделом образования Неверкинского района проводится мониторинг состояния военно-патриотической  работы в школах, уровня подготовки граждан к военной службе. Согласно мониторингу установлено:

1. В образовательных учреждениях имеются предметные кабинеты; на территории школ – полоса препятствий.
2. Имеется современное оборудование (интерактивные доски, мультимедийное оборудование, проекторы).
3. Во всех школах есть музеи или уголки боевой и трудовой славы. Музеи прошли паспортизацию.

4. В школах района ведется исследовательская работа; проходят встречи с ветеранами войны и труда, воинами, служившими в «горячих» точках, Уроки мужества и другие внеклассные мероприятия.

5. Имеется учебно-методическая база (наглядные пособия, стенды, плакаты, программы).

Ежегодно проводится районная краеведческая конференция, где учащиеся выступают с проектами, исследовательскими работами военно-патриотической направленности. Проекты школьников занимают призовые места, как на районном, так и на областном уровне.

С целью привлечения в военные учебные заведения учащихся в школах проводится профориентационная работа: организуются встречи и беседы с курсантами военно-учебных заведений и офицерами по выбору военной профессии. Налажена взаимосвязь с выпускниками военных ВУЗов, воинскими частями. В школах оформлены альбомы, стенды «Выпускники школы – защитники Отечества».
Результатом работы является ежегодное поступление выпускников школ в высшие военные учебные заведения. За 2013 – 2015 годы 28 выпускников стали курсантами. В 2016 году – 11выпускников. Трое из них стали участниками Парада Победы на Красной площади в Москве 9 Мая 2015 года и были награждены медалью «За участие в военном Параде Победы».


В мае 2016 года наш район посетил заместитель командующего ВДВ по материально-техническому обеспечению генерал-майор Нариман Камильевич Тимергазин, выпускник МБОУ СОШ с.Бикмурзино. Он встретился с главой администрации Неверкинского района по вопросам подготовки учащихся  к военной службе и проведения призывной кампании.

Работа школ нашего района высоко оценена комиссией военного комиссариата Пензенской области по итогам проверки организации обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы. Согласно Приказа от 25.07.2016 г. № 255 отличные оценки получили МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино, МБОУ СОШ села Старая Андреевка, МБОО СОШ села Демино, оценку «4» получила МБОУ СОШ села Бикмурзино.
С целью привлечения детей и взрослых к занятиям спортом проводятся Кубки, Чемпионаты района, во многих соревнованиях в командах участвуют отцы и дети.

За 2016 год на территории Неверкинского района проведено более 70 спортивных мероприятий: соревнования по различным видам спорта, акции «Мы – за здоровый образ жизни!», «Спортивным быть модно!», «Подтянись», «Будь здоров!» и многие другие.

В 2013 году в районе стартовал проект «Движение нового поколения «Мы – вместе», целью которого является развитие массового спорта в образовательных учреждениях (игровые виды – волейбол, баскетбол, футбол и др.) В рамках проекта проведены спортивные акции с массовым участием детей, родителей, педагогов: «Богатырские игры (600 учащихся), « Спорт – альтернатива пагубным привычкам» (900 чел.), «Зимние забавы» (700 чел.).

Проект  действует в рамках реализации положения о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». В течение 2-х лет большое внимание уделяется присвоению спортивных разрядов и сдаче нормативов ГТО. 98% обучающихся сдают нормативы, все зарегистрированы на сайте ГТО.
Тесное взаимодействие школы, семьи и власти позволяет идти от массовости к индивидуальным спортивным рекордам.
Высоких результатов на областном уровне ежегодно добиваются легкоатлеты МБОУ СОШ с.Неверкино, становятся победителями и призерами по греко-римской борьбе школьники МБОУ СОШ с.Старая Андреевка. Ежегодно школьные команды занимают призовые места в зональных соревнованиях по футболу, баскетболу, настольному теннису, шашкам:
- Команда учащихся МБОУ СОШ села Демино (юноши) заняли 2 место в зональных соревнованиях по баскетболу.

- Команды школьников МБОУ СОШ села Бикмурзино, МБОУ СОШ села Неверкино – победители зональных соревнований по футболу.

- Команда мальчиков МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино, победитель региональных соревнований по футболу представляли Пензенский регион на соревнованиях Приволжского Федерального округа по футболу в рамках проекта «Кожаный мяч».

- Команда учащихся МБОУ СОШ с.Бикмурзино заняла 3 место в Первенстве Пензенской области по пулевой стрельбе «Юный стрелок России», 2 и 3 места в личном зачете.
- Команда школьников МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино – победитель регионального этапа соревнований «Президентские спортивные игры», призер регионального этапа соревнований «Президентские состязания». 9 раз команды учащихся 2-х школ района (МБОУ СОШ с.Неверкино и МБОУ СОШ с.Старая Андреевка) становились победителями областных соревнований «Губернаторские Тесты» и представляли Пензенскую область на Всероссийском этапе в ВДЦ «Орлёнок». Команда юношей по пулевой стрельбе заняла 7 место, команда девушек – 2 место в 2013 году; в 2016 году – 1 место по шашкам (девушки). 
Ежегодно воспитанники ДЮСШ становятся победителями областных и участниками Всероссийских соревнований. В 2016 году команда юных хоккеистов МБОУ ДО ДЮСШ села Неверкино стала победителем областных соревнований по хоккею и приняла участие во Всероссийском этапе соревнований «Золотая шайба» в Краснодарском крае. Победителем Кубка области по лыжным гонкам,  Первенства области по лыжным гонкам (спринт)  в 2017г. стала Биксалеева Дарья, Скворцов Андрей занял третье место.
В подготовке именитых спортсменов велика роль кадрового потенциала. Неслучайно 5 раз тренеры, учителя физической культуры нашего района становились победителями областного конкурса «Педагогический Олимп».

Более 30 лет руководит ДЮСШ Баюкова Н.А., воспитавшая не одно спортивное поколение. Рядом с ней тренерами работают бывшие ее воспитанники. 2 выпускника ДЮСШОР вернулись в родное село и помогают своему тренеру растить будущих чемпионов.

Результативность спортивных команд достигается благодаря:
1. Массовому спорту и отбору учащихся в команду (от массового спорта к индивидуальным рекордам).

2. Опыту тренеров и учителей физической культуры.

3. Взаимодействию школы, семьи, бизнеса и власти.

4. Большой работе по командообразованию.
Мы являемся свидетелями того, как искажают историю желающие умолить роль нашей страны в Великой Отечественной войне, как переписывают историю в ряде бывших союзных республик  и очень важна сегодня  роль школы, педагогов, которые обязаны учить патриотизму подрастающее поколение, учить противостоять экстремизму.

Вся наша работа направлена на воспитании патриотизма, формирование гражданской позиции, повышение уровня физической подготовки учащихся – будущих солдат и офицеров. Я уверена, что нашим педагогам это под силу.
Задачи на 2017 год:

1.Улучшить подготовку команды юношей для участия в областной спартакиаде допризывной молодежи.

2.Проведение учебно-полевых сборов с юношами 10-х классов.

3.Улучшение материально-технической базы. Ремонт стрелковых тиров.

4.Создание  «Юнармии» на базе МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино в 2017 г. 
