Олимпийское образование в Неверкинском районе
Началом реализации Олимпийского образования в Неверкинском районе стал день – 23 июня 2012г., объявленный как Всероссийский Олимпийский день, посвященный Играм XXX Олимпиады в Лондоне.

В летний период 2012 года была разработана программа «Олимпийское образование и воспитание», реализуемая в 3 этапа: друзья Эллады, юные олимпийцы, олимпионики.

В I полугодии 2012/13 учебного года в 2-11-х классах проведено 139 уроков, 58 внеклассных мероприятий по олимпийскому образованию, большинство из которых были подготовлены школьниками:

- 10-11-х классов для учащихся основной школы;

- 5-9-х классов для учащихся начальной школы.

«Активный образ жизни – залог здоровья» - это девиз массовых мероприятий прочно вошел в жизнь неверкинцев. (Если 3 года назад мы с трудом набирали 5-6 семей для участия в районных соревнованиях, то в этом году в ФОКе каждое воскресенье проводятся соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья» между организациями, сельскими советами, образовательными учреждениями). 2 раза в месяц проводятся спортивные мероприятия с участием руководителей образовательных учреждений. В массовых мероприятиях всегда участвуют Глава администрации района, главы сельских советов, директора школ.
На зимних каникулах учащиеся старших классов, директора, тренеры, работники отдела образования жили зимней сказкой длиною в 4 дня. Многодневный лыжный агитпоход школьников был организован впервые. Ребята агитировали население за здоровый образ жизни, представили в 5-ти селах концертную программу и агитбригаду «Игры, которые мы заслужили всей страной», посвященную предстоящей Олимпиаде в г.Сочи.
Тесное взаимодействие школы, семьи и власти позволяет идти от массовости к индивидуальным спортивным рекордам.

Высоких результатов на областном уровне добиваются легкоатлеты МБОУ СОШ с.Неверкино, становятся победителями и призерами по греко – римской борьбе школьники МБОУ СОШ с.Старая Андреевка.

Ежегодно воспитанники ДЮСШ становятся победители областных и участниками Всероссийских соревнований по лыжным гонкам. В 2012г. Чемпионами Пензенской области стали Антропов Д. и Кувшинова Е. Кубок области завоевал Ильичев Вадим, который без труда поступил в Школу олимпийского резерва г.Санкт- Петербург.

4 воспитанника ДЮСШ стали лидерами областных соревнований по спортивной ходьбе. В настоящее время обучаются в ДЮСШОР г.Пензы. Мерцалов Андрей в сентябре 2012г. стал Чемпионом России в данном виде спорта.

В подготовке именитых спортсменов велика роль кадрового потенциала. Неслучайно 5 раз тренеры, учителя физической культуры нашего района становились победителями областного конкурса «Педагогический Олимп».

Более 30 лет руководит ДЮСШ Баюкова Н.А., воспитавшая не одно спортивное поколение. Рядом с ней тренерами работают бывшие ее воспитанники. 2 выпускника ДЮСШОР вернулись в родное село и помогают своему тренеру растить будущих чемпионов.

4 раза команды учащихся 2-х школ района (МБОУ СОШ с.Неверкино и МБОУ СОШ с.Старая Андреевка) становились победителями областных соревнований «Губернаторские Тесты» и представляли Пензенскую область на Президентских состязаниях.

В 2012г. команда МБОУ СОШ с.Неверкино стала победителем областного этапа Президентских спортивных игр и представила Пензенскую область на Всероссийском этапе в ВДЦ «Орленок» (команда заняла 24 место из 92 регионов РФ).
13 февраля 2013г. в рамках спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» прошел областной финал творческого конкурса «Здравствуй, Олимпиада!», в котором наши дети заняли I место в номинации «Сельские классы – команды».

В этом году наши спортсмены вновь будут отстаивать право считаться лучшими в соревнованиях областного уровня. Отдел образования, Администрация района, спонсоры будут оказывать им помощь и поддержку.
