	
	


 Аналитическая справка об итогах летней оздоровительной кампании 2012 года
Во время летних каникул на территории Неверкинского района был организован отдых, оздоровление и занятость детей и подростков.

На базе трех школ были организованы лагеря с дневным пребыванием детей, охват составил 370  детей (из них 286 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации), в том числе по:

МБОУ СОШ села Неверкино – 250 детей;

МБОУ СОШ села Октябрьское – 60 детей;

МБОУ СОШ села Старая Андреевка – 60 детей.
По сравнению с 2011 годом количество детей, посещавших лагеря с дневным пребыванием сократилось на 110 детей. Это связано с уменьшением контингента учащихся в районе.
На оздоровление детей за летний период выделены средства в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области в размере 551,67 тыс.руб. Из средств местного бюджета выделено 28,2 тыс.руб.

Во всех образовательных учреждениях действовали оздоровительные площадки (без питания), где дети играли, участвовали в разных досуговых мероприятиях, готовились к участию в районных и областных конкурсах и соревнованиях, занимались посильным трудом на пришкольных участках, теплицах, благоустраивали территорию и т.д. За весь летний период оздоровительные площадки посещали 380 детей (из них 206 - дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации).

С 7 по 27 июня 2012 года в детском оздоровительном лагере «Сосновый бор» отдохнули 18 детей (из них 6 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации). Был подписан договор с ОАО «Сельская здравница». Стоимость путевки составила 11321 руб. Выделены средства в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области в размере 203,8 тыс.руб.
Для детей в трудной жизненной ситуации за счет средств Министерства здравоохранения и социального развития Пензенской области в загородных оздоровительных лагерях был организован отдых для 64 детей 

( в 2011 году – для 63). 

При Муниципальном учреждении «Комплексный центр социального обслуживания населения» в летний период функционировал лагерь дневного пребывания. В течение 2-х смен оздоровлено 45 детей за счет средств, полученных в виде субвенции из Министерства здравоохранения и социального развития Пензенской области, предназначенных для детей в трудной жизненной ситуации в размере 118,41 тыс.руб.
В санаториях Пензенской области отдохнули 14 детей за счет средств Министерства здравоохранения и социального развития Пензенской области.

В пансионате «Приморский» оздоравливались 3 ребенка.
В 8-ми общеобразовательных учреждениях за летний период действовали оздоровительные площадки с охватом 380 детей (на 65 детей больше, чем в 2011 году).

В течение лета также из муниципального бюджета было выделено 100 тыс. рублей для временного трудоустройства 121 подростка от 14 до 18 лет.
В с.Неверкино при МБОУ ДОД ЦДТ  работали по расписанию кружки и секции. В вечернее время (с 18 ч до 20 ч) были организованы дежурные группы.  На центральной площади с.Неверкино проводились игры на свежем воздухе,  рисунки на асфальте, дискотеки. В ФОКе и на стадионе ДЮСШ проводились спортивные мероприятия. С детьми и подростками занимались педагоги дополнительного образования и тренера. 
 Информация по новым формам  и технологиям работы в организации отдыха, оздоровления детей на территории Неверкинского района, проводимым мероприятиям.
Во время летних каникул во всех образовательных учреждениях Неверкинского района был проведен фестиваль-конкурс дворового досуга «Лето в движении-2012».
В рамках реализации данного проекта педагогами МБОУ ДОД ЦДТ были разработаны программа летней оздоровительной площадки «Нескучный дворик» и программа летней оздоровительной площадки с вечерним пребыванием детей «Танцующий двор – 2012». В основу организации работы  вошли здоровьесберегающие технологии, реализующиеся в игровой форме. Летнюю оздоровительную площадку посещали дети разного возраста. На центральной площади были организованы такие мероприятия, как стартинейджер «Танцуй, пока молодой», мюзикл «Пеппи-длинный чулок», мастер-класс по спортивным танцам и т.д.

 Информация по правонарушениям.

За время летних каникул в Неверкинском районе не зафиксировано правонарушений среди учащихся, чрезвычайных ситуаций и несчастных случаев, приведших к гибели детей.

 Информация по трудоустройству подростков.

Проблема детской занятости в летний период стала приоритетной. Один из вариантов решения проблемы – временное трудоустройство детей и подростков. По программе «Содействие занятости населения в Неверкинском районе» Центра занятости на трудоустройство в 2012 году выделено 100 тыс.руб. Приоритетным правом на трудоустройство пользуются дети из малообеспеченных семей.


В июне 25 подростков занимались благоустройством пришкольных территорий и улиц населенных пунктов, в июле – 37. В августе продолжили эту работу 24 подростка. Кроме этого, в течение летнего периода во всех школах функционировали трудовые бригады, где были задействованы 98 подростков. 
