Информация 

по профилактике табакокурения среди учащихся школ 
Неверкинского района
С целью профилактики вредных привычек среди учащихся школ отделом образования Неверкинского района разработан и утвержден План мероприятий по профилактике табакокурения, алкоголизма и наркомании среди школьников Неверкинского района на 2012/13 учебный год.

Каждая школа, исходя из своей специфики, создает свою программу профилактики табакокурения.

Приоритетные задачи в ходе профилактики табакокурения:

1.Предоставление школьникам достоверной, научно обоснованной информации о негативном воздействии никотина на организм.

2.Приобщение школьников к здоровому образу жизни.

3.Развитие социальной и личностной компетентности (способность принимать решения, адекватная самооценка).

4.Развитие навыков отказа – «умей сказать НЕТ!»

5.Совместная работа с родителями учащихся по созданию и поддержанию у школьников желания быть здоровыми, заботиться о здоровье.
Программы, планы мероприятий, направленные на профилактику табакокурения среди школьников, являются комплексными (совместная работа всех органов профилактики), последовательными и преемственными (от дошкольного возраста до окончания школы), дифференцированными (по возрасту, степени вовлеченности, наличию фактов риска).

Целенаправленная работа ведется по 3-м возрастным группам:

1)Начальная школа.

Ребенок легко поддается влиянию, пытается подражать старшим.

Профилактика курения осуществляется через игровые моменты, в ходе которых формируется представление о хорошем и плохом, о критериях здорового образа жизни.

Проводятся классные часы «Почему важно быть здоровым», «Правила нашей жизни», «Спорт – и здоровье», «Не курил бы с детства дядя – был бы сильным и большим».

Эффективна модель «запугивания» («Если будешь курить – умрешь!»).

2)Подростковый возраст – основной возраст начала курения. Подростковый кризис – желание быстрее стать взрослым, сокрытие комплексов. При анкетировании учащихся на вопрос: 
«Почему Вы курите?» получены ответы: - от нечего делать;








  - чтобы казаться взрослым;








  - из-за компании друзей.

Следовательно, профилактика табакокурения в данном возрасте предполагает профилактику фактов риска: обеспечение занятости подростка полезными делами в течении всего дня.

Модель «запугивания» неэффективна, приоритет у «поведенческой модели» (формирование навыков уверенного и безопасного поведения).

Проведены классные часы по теме: «Курить или жить?», «Роль семьи и друзей в формировании здорового образа жизни», «Умение сказать «НЕТ» - признак уверенности и силы», «Главная привычка – быть здоровым»;

круглые столы с участием медиков, специалистов системы профилактики «Мой выбор – жизнь без табака», «Влияние табака на репродуктивную функцию мужчины и женщины»;
акции «Мы – за здоровый образ жизни!», соревнования.

3)Старший школьный возраст – когда происходит исследование себя и окружающего мира, определяются границы «дозволенного». Очень остро переживаются взаимоотношения – дружба, привязанность, любовь. Велика боязнь показаться смешным, проявить слабость, которая часто маскируется вызывающим поведением.

Используется модель «личностного развития», помогающая обрести навыки, необходимые для принятия обдуманных решений в проблемных ситуациях. Большая роль отводится педагогам – психологам, которые учат подростков более ответственно относиться к собственной жизни, обладать высокой сопротивляемостью негативному.
Проводятся социальные опросы, разрабатываются социальные проекты, проводятся классные часы по актуальным темам: «Реклама сигарет – кому выгодно?», «Как можно помочь друзьям – курильщикам», «Зависимость уровня жизни и жизненных перспектив от выбираемого поведения» и др.

Профилактическая работа с родителями учащихся.

Курение родителей, братьев, сестер является фактом риска для курения подростков. Влияние родителей на детей сильнее всего в младшем школьном возрасте.

Не упускается возможность и обратного влияния детей на родителей. Активная позиция ребенка помогает родителям расстаться с вредной привычкой.

Проведены родительские собрания по теме: «Пассивное курение и его вред для окружающих»; «Роль семьи в воспитании здорового образа жизни»; распространены буклеты «Брось сигарету!», «Послание от смерти!»; проведена индивидуальная работа с родителями курящих детей.

Ежегодно, в каждом образовательном учреждении специалисты отдела образования проводят мониторинг табакокурения среди школьников (учащиеся заполняют анкеты). Данные анкет сравниваются с данными, представленными администрацией школы. В ходе анализа информации создается Банк данных по курящим подросткам.
В 2012/13 учебном году таковых – 34 человека (2,4%).

Предполагается, что в 2013/14 учебном году курящих школьников будет меньше – 22 человека. Это связано с окончанием школы курящих выпускников и проведением большой целенаправленной работы.

Ежегодно проводится конкурс «Соревнование классов, свободных от курения: «Здоровью – да! Куренью – нет! В 2013г. приняли в нем участие 146 учащихся. На областном уровне учащиеся 8 «а» класса МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино (классный руководитель: Бикбаев М.В.) заняли 2 место.

В период зимних каникул состоялся агитпоход школьников, которыми была представлена агитбригада «Мы – за здоровый образ жизни!» жителям 5-ти сел.

В летний период в пришкольных лагерях, оздоровительных площадках (8 образовательных учреждений) проведены беседы, диспуты, круглые столы с участием медиков, специалистов отдела образования, ПДН по вопросам противостояния табакокурению.
В ЛТО «Кристалл» состоялся круглый стол «Здоровые родители – здоровые дети!»

Настоящая профилактика – это пропаганда здорового образа жизни, воспитание интереса к спорту.

