О реализации проекта «Движение нового поколения
«Мы – вместе!» в 2013-2014 учебном году.
 7 февраля начальник отдела образования Неверкинского района О.А.Тарасова выступила перед общественностью села Неверкино с отчетом «О реализации проекта «Движение нового поколения. Мы – вместе!» Эпиграф данного проекта: «Поймай новую волну движения – пусть школьная жизнь играет яркими красками!».
Целью данного проекта является совершенствование физического воспитания и развитие массового спорта в образовательных учреждениях Неверкинского района.

Приоритетными направлениями являются развитие игровых видов спорта, командообразование и воспитание лидеров, способствующих развитию массового спорта.

В своем выступлении Тарасова О.А. отметила, что всегда в Неверкинском районе уделялось большое внимание развитию массовых видов спорта. Ежегодно проводятся соревнования, спортивные праздники, акции с массовым участием детей, родителей, педагогов. Активно реализуются проекты «Школьная баскетбольная лига» и «Школьная футбольная лига». В 2013-2014 учебном году в данных проектах заняты 320 школьников. Учащиеся школ Неверкинского района ежегодно добиваются высоких результатов в соревнованиях «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» и достойно представляют Пензенскую область на Всероссийском уровне. (2012г. – 24 место из 82 регионов РФ; 2013г. – 11 общекомандное место из 79 регионов, по пулевой стрельбе – 2 место, волейбол – 6 место, маунтинбайк – 7 место, легкая атлетика – 8 место).
Началом реализации проекта «Движение нового поколения. Мы – вместе!» стал единый день – 30 ноября 2013 года, объявленный во всех образовательных учреждениях Неверкинского района днем проведения акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам» (участвовало более 1000 учащихся, родителей, педагогов).
За 3 месяца реализации Проекта проведены массовые спортивные мероприятия: 16 районных соревнований по теннису, мини- футболу, баскетболу, волейболу, шашкам и шахматам, лыжным гонкам¸ хоккею (более 800 участников), акции «Зимние забавы» (более 800 учащихся), «Богатырские игры» (600 учащихся), «Игры, которые заслужили вместе с тобой» (1500 участников).

В преддверии Олимпийских игр в г.Сочи во всех образовательных учреждениях прошли акции, соревнования, конкурсы рисунков и агитбригад, викторины, Малые Олимпийские игры с массовым участием детей, родителей, педагогов. Проведен районный конкурс «Лучший школьный двор – 2014», итогом которого стала оформленная школьная территория фигурами Олимпийской тематики.

Активно в образовательно – воспитательный процесс внедряются нетрадиционные виды спорта:
- танцевальные (аэробика);

- игровые (бадминтон, стритбол, дартс);

- силовые (армспорт, перетягивание каната, гиревой спорт);

- другие (катание на роликовых коньках, скипинг).

Важным аспектом в воспитании подрастающего поколения является духовно – нравственное и патриотическое воспитание. Поставлена задача – возродить национальные подвижные игры. В школах района ведется курс внеурочной занятости учащихся начальных классов «Народные игры» (заняты более 100 учащихся), где школьники осваивают азы русских игр (лапта, прятки, флажки), чувашских (бой петухов, гуси – лебеди, узелок), татарских (боз карау, янгер яу), мордовских (овин, косточки, чики). Данная работа будет активизирована в летний период.
С целью командообразования и воспитания лидеров в школах создаются спортивные клубы, которые имеют название, эмблему, атрибутику, спортивную фору: клуб «Успех» МБОУ СОШ села Неверкино (25 учащихся), клуб «Патриот» МБОУ СОШ села Бикмурзино (25 учащихся), клуб «Факел» МБОУ СОШ села Демино (20 учащихся) и другие. Спортивные клубы активно участвуют в спортивном проекте «Мы – команда!», спартакиаде «Самый спортивный класс», фестивалях спортивных команд, флеш – мобе и др.
В мае 2014 года будет проведен мониторинг реализации проекта «Движение нового поколения «Мы – вместе!» в каждом образовательном учреждении.
