Внеурочная занятость детей о подростков Неверкинского района 
в 2013-2014 учебном году.
Последние 5 лет уделяется большое внимание воспитательной работе, в т.ч. внеурочной занятости школьников. Сегодня каждый учитель обязан кроме учебных часов, вести большую работу, способствующую занятости детей (конкурсы, выставки, олимпиады, конференции, экскурсии и т.д.). Этому способствуют новые стандарты образования и новая система оплаты труда.


Школы на селе различны по условиям социального окружения, удаленности от районного центра, численности учащихся. Все эти факторы существенно влияют на социальный и духовный уклад жизни села, атмосферу в социуме, а следовательно, отражаются на содержании и организации педагогического процесса. Школа по сути является единственным культурным центром села. 

Проблема использования свободного времени школьников всегда была насущной  для общества. Воспитание детей происходит в любой момент их деятельности. Однако наиболее  продуктивно воспитание в свободное от обучения время. 
Контингент учащихся на 2013-2014 учебный год составляет 1305 учащихся. В Неверкинском районе созданы хорошие условия для внеурочной занятости детей. Функционируют 2 учреждения дополнительного образования (МБОУ ДОД ДЮСШ 284 детей, МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино 415 детей), ФОК. Кроме того школа искусств (170 детей), РДК села Неверкино (130 детей).  
Занятость во внеурочное время в школе демонстрируют преобладание объединений художественно-эстетического, декоративно-прикладного, спортивного направлений. 
Возможность 100%-ой занятости учащихся начальных классов предоставляется ФГОС нового поколения. Согласно ФГОС НОО организация внеурочной деятельности детей является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе (312 учащихся).

Занятость несовершеннолетних во внеурочное время составляет 72%. В школах района функционируют разноплановые объединения, кружки и секции. 

спортивно – оздоровительные - 26 об. (401учащися);
досуговые – 9 об. (89 учащихся);
познавательные – 12 об. (115 учащихся);
социально-педагогические – 1об.  (14 учащихся);
творческие – 9  об.(118 учащихся);
экологические – 1об. (14 учащихся); 

туристко – краеведческие – 1об. (12 учащихся);
военно – патриотические – 1 об (34 учащихся);
прочие – 11 об (138 учащихся).
 Дети, не занятые во внеурочной деятельности, как правило, относятся к двум категориям: 

- с ограниченными возможностями здоровья (9 детей - инвалидов);

- удаленность от ОУ по месту жительства – 236 детей  (нет возможности подвоза детей).
Учащиеся основной школы активно принимают участие в массовых проектах «Танцующая школа», «Шахматная школа», «Поющий край», «Безопасное движение», «Школа юных журналистов» активно включены в деятельность объединений дополнительного образования, действующих как на базе общеобразовательных учреждений, так и за их пределами (950). 

Высокий процент занятости учащихся средней школы обеспечивается за счет факультативных занятий (50 чел.), введения курсов предпрофильной подготовки (144 учащихся), занятий по профориентации (213 учащихся), спортивной деятельности (685 учащихся).

В каждом учреждении имеются спортивный зал, баскетбольные, волейбольные площадки, футбольное поле. В образовательных учреждениях имеются утвержденные расписания работы спортзалов, кружков и секций.
В планы учебно-воспитательной работы школ включены физкультурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия для учащихся, родителей и педагогов: Дни здоровья, спортивные соревнования в рамках «Президентских спортивных игр» и «Президентских спортивных состязаний», фестивали, недели спорта, спортивные семейные праздники, акции: «Богатырские игры», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Зимние забавы»  и др. 

Организуются массовые мероприятия, приуроченные к календарю профессиональных праздников РФ.

Необходимо усилить роль родительской общественности в организации профориентации, усилить работу с базовыми предприятиями, ввести в школьников в мир нужных профессий для Неверкинского района. По реализации данного направления работы  создана рабочая группа по реализации программы «Родительский университет». 

