В личном первенстве отличились : 1 место Савкин Дмитрий, учащийся  МБОУ СОШ села Старая Андреевка, 2 место Афанасьев Игорь, учащийся МБОУ СОШ села  Бикмурзино, 3 место Чернов Вадим, учащийся МБОУ СОШ села Старая Андреевка и Гафурова Юлия, учащаяся МБОУ СОШ села Октябрьское.

По итогам  шашечного турнира в  командном зачете 1 место в младшей группе заняла МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино, 2 место МБОУ СОШ села Сулеймановка, 3 место Филиал МБОУ СОШ села Бикмурзино в селе  Илим –Гора, в старшей возрастной группе: 1 место МБОУ СОШ села Бикмурзино, 2 место МБОУ СОШ села Октябрьское, 3 место Филиал МБОУ СОШ им, П.А.Столыпина села Неверкино в селе  Бигеево. В  личном призовые места заняли учащиеся МБОУ СОШ им.П.А.Столыпина села Неверкино: 1 место Акчурин Радмир, 2 место Абубекяров Айнур, 3 место Шувалов Дмитрий, 1 место среди девочек Аксенова Марина.

В старшей возрастной группе: 1 место МБОУ СОШ села  Бикмурзино, 2  место МБОУ СОШ села Октябрьское, 3 место Филиал МБОУ СОШ им, П.А.Столыпина села Неверкино в селе  Бигеево. В личном зачете 1 место Афанасьев Игорь МБОУ СОШ села  Бикмурзино, 2 место Радионов Дмитрий МБОУ СОШ села  Бикмурзино, 3 место Акчурин Айрат, учащийся МБОУ СОШ им, П.А.Столыпина села Неверкино в селе  Бигеево, среди девушек Гафурова Юлия, учащаяся МБОУ СОШ села Октябрьское.

