Итоги работы системы образования Неверкинского района по военно-патриотическому обучению и воспитанию школьников в 2013 году.
Военно-патриотическое воспитание молодежи в 2013-2014 учебном году проводится в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы», в соответствии с планом работы Министерства образования Пензенской области и отдела образования Неверкинского района. 

Получение гражданами начальных знаний в области обороны и их подготовка по основам военной службы осуществляется в 8 школах. Обучение осуществляют преподаватели ОБЖ – офицеры и сержанты запаса.
Регулярно с преподавателями ОБЖ проводятся учебно-методические занятия, на которых обсуждаются вопросы военно-патриотического воспитания. В районе создано методическое объединение преподавателей-организаторов ОБЖ. Руководитель – учитель высшей категории, старший сержант запаса Трегулов И.И. (МБОУ СОШ с.Демино).

В соответствии со статьей 13 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» с учащимися 10-х классов общеобразовательных организаций, изучающими основы военной службы, проводятся ежегодно учебные сборы. В мае 2013 года на базе МБОУ СОШ села Бикмурзино проведены 5-ти дневные учебные сборы, которые прошли 50 юношей Неверкинского района.

В образовательных учреждениях Неверкинского района большая роль отводится внеурочной занятости учащихся. Совместно с отделом военного комиссариата ежегодно проводятся военно-спортивные мероприятия: «Орленок», «Безопасное колесо», осенняя и зимняя Спартакиады учащихся призывной и допризывной молодежи, легкоатлетические эстафеты и многие другие мероприятия.  

В школах района функционируют 35 детских объединений военно-патриотической направленности: 3 военно-патриотических кружка, 4 военно-спортивных объединения, 25 волонтерских отрядов. Всего в объединениях задействовано 445 детей.

В районе создана детская организация «Солнышко», объединяющая 810 детей и подростков. Одним из направлений деятельности организации является военно-патриотическое воспитание. Ежегодно проводятся мероприятия:  Вахты памяти, Дни воинской славы, военно-спортивные игры и другие.
Отделом образования Неверкинского района проводится мониторинг состояния военно-патриотической работы в школах, уровня подготовки граждан к военной службе. Согласно мониторингу установлено:

1. В образовательных учреждениях имеются предметные кабинеты; на территории школ – полоса препятствий.

2. Имеется современное оборудование (интерактивные доски, мультимедийное оборудование, проекторы, электронные носители информации).  

3. Во всех школах есть музеи или уголки боевой и трудовой славы. Музеи прошли паспортизацию.

4. В школах района ведется исследовательская работа; проходят встречи с ветеранами войны и труда, воинами, служившими в «горячих» точках, Уроки мужества и другие внеклассные мероприятия.

5. Имеется учебно-методическая база (наглядные пособия, стенды, плакаты, программы).

Ежегодно общеобразовательные учреждения района принимают участие в областном конкурсе на лучшую организацию работы школьных музеев по патриотическому воспитанию учащихся и отмечаются грамотами и дипломами Министерства образования Пензенской области.
Ежегодно проводится районная краеведческая конференция, где учащиеся выступают с проектами, исследовательскими работами военно – патриотической направленности. Проекты школьников занимают призовые места как на районном, так и на областном уровне.

С целью привлечения в военные учебные заведения учащихся в школах проводится профориентационная работа: организуются встречи и беседы с курсантами военно-учебных заведений и офицерами по выбору военной профессии. В школах оформлены альбомы, стенды «Выпускники школы – защитники Отечества».

С целью повышения уровня подготовки учащихся к военной службе, усилен контроль за физической подготовкой наших школьников. Для развития спорта в районе имеется хорошая спортивная база: ФОК, спорткомплекс ДЮСШ, во всех школах имеются спортивные залы, где могут заниматься школьники и сельская молодежь.

С целью привлечения детей и взрослых к занятиям спортом проводятся Кубки, Чемпионаты района, во многих соревнованиях в командах участвуют отцы и дети.

За 2012г. на территории Неверкинского района проведено 84 спортивных мероприятия, в 2013г.- 96 мероприятий.
В 2013 году в районе стартовал проект «Движение нового поколения «Мы- вместе!», целью которого является развитие массового спорта в образовательных учреждениях (игровые виды – волейбол, баскетбол, футбол и др.). В рамках проекта проведены спортивные акции с массовым участием детей, родителей, педагогов: «Богатырские игры» (600 учащихся), «Спорт- альтернатива вредных привычек»  (1000 чел.), «Зимние забавы» (800 чел.), «Игры, которые мы заслужили вместе с тобой» (1500 участников).  
Тесное взаимодействие школы, семьи и власти позволяет идти от массовости к индивидуальным спортивным рекордам.

Высоких результатов на областном уровне ежегодно добиваются легкоатлеты МБОУ СОШ с.Неверкино, становятся победителями и призерами по греко – римской борьбе школьники МБОУ СОШ с.Старая Андреевка. Ежегодно школьные команды занимают призовые места в зональных соревнованиях по футболу, баскетболу, настольному теннису.
Ежегодно воспитанники ДЮСШ становятся победителями областных и участниками Всероссийских соревнований по лыжным гонкам. В 2012г. Чемпионами Пензенской области по лыжным гонкам стали Антропов Д. и Кувшинова Е.,  в 2013г. – Ильичев В., Куприянов И. Кубок Пензенской области завоевал Ильичев Вадим (2012г., 2013г.), в 2014г. – Антропов Даниил.

4 воспитанника ДЮСШ стали лидерами областных соревнований по спортивной ходьбе. В настоящее время обучаются в ДЮСШОР г.Пензы. Мерцалов Андрей в сентябре 2012г. стал Чемпионом России по спортивной ходьбе. В 2013г. на Чемпионате России , проходившем в г.Саранске он занял 2 место.

В подготовке именитых спортсменов велика роль кадрового потенциала. Неслучайно 5 раз тренеры, учителя физической культуры нашего района становились победителями областного конкурса «Педагогический Олимп».

Более 30 лет руководит ДЮСШ Баюкова Н.А., воспитавшая не одно спортивное поколение. Рядом с ней тренерами работают бывшие ее воспитанники. 2 выпускника ДЮСШОР вернулись в родное село и помогают своему тренеру растить будущих чемпионов.

6 раз команды учащихся 2-х школ района (МБОУ СОШ с.Неверкино и МБОУ СОШ с.Старая Андреевка) становились победителями областных соревнований «Губернаторские Тесты» и представляли Пензенскую область на Президентских состязаниях.

В 2012г. и 2013г. команда МБОУ СОШ с.Неверкино становилась победителем областного этапа Президентских спортивных игр и представляла Пензенскую область на Всероссийском этапе в ВДЦ «Орленок» (в 2012 году команда заняла 24 место из 82 регионов РФ, в 2013г. – 11 место из 79 регионов). Команда юношей по пулевой стрельбе заняла 7 место, команда девушек – 2 место.
Результативность спортивных команд достигается благодаря:

1.Массовому спорту и отбору учащихся в команду (от массового спорта к индивидуальным рекордам).

2.Опыту тренеров и учителей физической культуры.

3.Взаимодействию школы, семьи, бизнеса и власти.

4.Большой работе по командообразованию.
Вся наша работа направлена на повышение уровня физической подготовки учащихся – будущих солдат и офицеров.

