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Отчет по выездам в образовательные учреждения 

Неверкинского района за 3 квартал 2014 года
За 3 квартал 2014г. начальником Отдела образования и специалистами осуществлено 59 выездов в образовательные учреждения района. Основные вопросы встреч с работниками системы образования Неверкинского района, школьниками, их родителями, общественностью сельских поселений:
- подготовка к новому учебному году, открытие в школах групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста, безопасность школьников в летний период, работа ЛТО.
Состоялось 3 выезда рабочих групп Министерства образования Пензенской области: во главе с Карачевской И.Д., Уполномоченной по правам ребенка, по проверке работы лагерей с дневным пребыванием детей и ЛТО (08.07.2014 г.); по проверке готовности школ к новому 2014-2015 учебному году (27.08.2014 г.), по проверке осуществления ремонтных работ в спортивных залах школ (29,09,2014 г.).

В период с 1 по 8 августа 2014 г. проводилась приемка образовательных учреждений Неверкинского  района к новому 2014-2015 учебному году; рабочая группа согласно утвержденному графику посетила 19 образовательных учреждений.
Начальник отдела образования Неверкинского района О.А.Тарасова еженедельно в период с 20 августа по 30 сентября 2014 г. выезжала с целью контроля на объекты  капитального ремонта: спортивный зал МБОУ СОШ с.Карновар, спортивный зал МБОУ СОШ с.Алеево, дошкольная группа в филиале села Каменный Овраг.

Начальник отдела образования и специалисты приняли участие в круглых столах «Безопасность подростков в летний период», «Пожарная безопасность», «Профилактика негативных зависимостей подростков», «Неверкинский край - без наркотиков!», организованных в ЛТО «Кристалл», средних школах в период с июля по сентябрь 2014 года. Была организована встреча начальника Отдела образования с тренерами и школьниками, готовившимися к участию во Всероссийском этапе соревнований «Президентские состязания».
Тарасова О.А. посетила семью Жегловых, беженцев с Украины, проживающих в селе Старая Андреевка.

Проведено 2 Совета Отдела образования Неверкинского района, 4 совещания с руководителями образовательных учреждений, 12 планерок с работниками Отдела образования и МБУ «ЦООУ Неверкинского района».  Проведена работа с руководителями районных методических объединений учителей-предметников, определены задачи на 2014-2015 учебный год. Подготовлено и проведено районное августовское совещание «Образование для жизни» (26.08.2014 г.).
Начальник отдела образования Тарасова О.А. приняла участие праздничных мероприятиях: открытие и закрытие 2 и 3 смены в ЛТО «Кристалл», концерт в селе План, Педагогический совет в МБОУ СОШ с.Алеево, районная августовская конференция педагогов в РДК с.Неверкино, тожественная линейка 1 сентября в МБОУ СОШ с.Неверкино,  День воспитателя в детских садах района.
На личный прием к начальнику Отдела образования обратились 8 человек, на сайт-3 человека. Всем обратившимся даны разъяснения и ответы.  Представлена информация по 2 жалобам в адрес Министерства образования и ответ на обращение к депутату Законодательного  Собрания.
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