Отдел образования Неверкинского района

Публичный доклад

«Образование для жизни»

Развитие системы образования Неверкинского района в современных условиях: 
итоги 2013-2014 учебного года и 

задачи на новый 2014-2015 учебный год.

с.Неверкино

2014 год
Уважаемые коллеги!

Накануне нового учебного года я приветствую всех собравшихся в этом зале: кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения.
Примите самые искренние поздравления и пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, новых творческих идей и успехов.

Ежегодная августовская встреча, представляющая собой своеобразный Педсовет, дает нам прекрасную возможность обсудить в начале учебного года назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в районе.

Тема доклада этого года продиктована самой жизнью.
Проект «Образование для жизни» прочно вошел в образовательный процесс. Перед современным учителем стоит задача: научить детей учиться, создать мотив к обучению. Итогом реализации проекта должна стать система работы по овладению школьниками знаниями и умениями, которые позволят им успешно адаптироваться к условиям реальной жизни.
1.Развитие муниципальной системы дошкольного образования.

Колоссальное значение для развития человека имеет ранее детство. Дошкольное образование является «начальной ступенью» современной модели образования и рассматривается сегодня как один из фактов улучшения демографической ситуации.

С целью реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012г. №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в плане достижения к 2016 году 100%-ной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет разработана муниципальная «дорожная карта» по ликвидации очередности и максимальному охвату детей дошкольным образованием.

Основной проблемой, тормозящей развитие системы дошкольного образования, является отсутствие в селах района дошкольных учреждений, которые были массово закрыты в 90-ые годы и здания их не сохранились.

Сегодня функционируют только 3 дошкольных учреждения, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования: МБДОУ детский сад №1 села Неверкино, филиал в с.Алеево, МБДОУ детский сад №2 села Неверкино с общим контингентом воспитанников – 235 детей.
Последовательные шаги позволили добиться положительных сдвигов основных показателей доступности дошкольного образования:

- в 2012 году открыта дошкольная группа, введено 20 дополнительных мест в МБДОУ детский сад №1 села Неверкино;

- в 2013 году открыт филиал МБДОУ детский сад №1 села Неверкино в селе Алеево (30 мест);

- в 2013 году открыта дошкольная группа в МБОУ СОШ села Карновар (10 мест);

- с 1 октября 2014г. будет функционировать дошкольная группа в филиале МБОУ СОШ села Бикмурзино в селе Каменный Овраг (11 мест);

- с 1 октября 2014г. во всех образовательных учреждениях Неверкинского района будут работать  группы предшкольной подготовки (72 места).
Используется многоканальная система финансирования мероприятий по созданию дополнительных мест и максимальному охвату детей дошкольным образованием в образовательных организациях района, которая позволила за 2012-2013г.г. создать 71 дополнительное место. Общий объем выделенных средств составляет 5625,2 тыс. руб., в том числе: областной бюджет – 1938,4 тыс.руб., районный – 3591,8 тыс.руб., внебюджетные средства – 85,0 тыс.руб.

С 1 сентября 2014 года услугами дошкольного образования будут охвачены 335 детей (40%) в возрасте от 3-х до 7 лет.
В 2014 году стоимость одного посещения в детских садах составляет 54 рубля. Компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в ДОУ получают:

- на первого ребенка (20%) - 116 человек;

- на второго ребенка (50%) - 108 человек;

- на третьего ребенка (70%) -  18 человек.

С 1 января 2014 года действует ФГОС дошкольного образования. В 2014 году по Федеральному государственному стандарту дошкольного образования повысили квалификацию на обучающих семинарах 5 педагогических и руководящих работников дошкольных образовательных учреждений.

Проведен мониторинг готовности ДОУ к введению стандарта (готовность составляет - 55%). Установлен переходный период к работе ДОУ по новому стандарту до 2016 года.

Педагоги дошкольных образовательных учреждений большое внимание уделяют охране жизни и здоровья детей, их физическому развитию, активно ведется работа по профилактике безопасности дорожного движения. Много внимания уделяется приобщению детей дошкольного возраста к национальной культуре. Проводится работа по привитию детям жизненно – важных навыков, развитию их речи, нравственному воспитанию и речевому этикету.

Педагоги дошкольных учреждений совместно с семьей должны стремиться не только сделать счастливым детство каждого ребенка, но и предопределить его счастливое будущее.

Цель и задачи развития системы дошкольного образования:

Цель: Максимальный охват детей услугами дошкольного образования.

Задачи: 
• создание дополнительных мест в дошкольных
 образовательных организациях за счет эффективного
 использования их помещений;

• ремонт зданий дошкольных образовательных организаций;

• развитие негосударственного сектора дошкольного

 образования;

• приобретение оборудования для оснащения дошкольных

 образовательных организаций;

• развитие иных форм предоставления дошкольного

 образования.

2.Структура сети образовательных учреждений 
Неверкинского района.

За последние 5 лет контингент учащихся школ района уменьшился на 370 человек (ежегодно меньше на 100 детей).

В 2014 году уменьшение составило – 66 чел. и впервые за 5 лет увеличилось количество первоклассников – 119 учащихся (на 20 чел. больше, чем в 2013г.).

Процесс оптимизации и реструктуризации сети муниципальных образовательных учреждений Неверкинского района идет с 2010 года. В основу оптимизации сети школ положен принцип сохранения в малочисленных населенных пунктах школ – филиалов и функционирование базовых школ, оснащенных современным учебным и информационным оборудованием, в которых обучаются школьники из близлежащих насаленных пунктов.

В 2013-2014 учебном году функционировали 8 средних школ и 6 филиалов.

В ходе оптимизации создаются новые возможности для получения качественного образования. Примером создания образовательных комплексов в селах стали «межпоселенческие школы»: МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино и МБОУ СОШ села Старая Андреевка, которые имеют комфортабельные здания, достаточное количество профессиональных учителей, обеспечивающих обучающимся широкий круг общения, современные условия образовательного процесса: наличие интерактивного оборудования, компьютеров, спортивного оборудования и др. В системе образования Неверкинского района в 2013-2014 учебном году данные образовательные учреждения заняли лидирующие позиции по итогам организации воспитательной работы, физкультурно – оздоровительной и спортивной деятельности, выпускники 2014 года показали хорошие результаты в государственной итоговой аттестации.
В 4 базовые школы организован подвоз учащихся. В 2014-2015 учебном году ежедневно на 10 школьных автобусах по 13 маршрутам будут подвозиться 211 школьников.

3.Учебные результаты.

В 2014-2015 учебном году 100% учащихся начальных классов будут обучаться по ФГОС НОО. С 1 сентября 2014 года начинается реализация пилотного проекта по введению ФГОС ООО в двух пятых классах МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино.
В 2013-2014 учебном году в МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино и МБОУ СОШ села Бикмурзино началась реализация проектов «Школа ТРИЗ педагогики. Школа креативного мышления». Задача проекта – ввести в систему образования новые подходы и оригинальные педагогические методики, позволяющие развивать у детей творческое мышление. Теория решения изобретательных задач должна помочь детям находить правильные ответы в любых ситуациях и, как следствие, правильно ориентироваться в жизни.

Проект «Образование для жизни» интегрирует работу по реализации взаимосвязанных проектов: «Обучение через предпринимательство», «Пром Тур», «Уроков жизни», модели сетевого взаимодействия «школа – колледж», а также предполагает запуск ряда новых проектов, ориентированных на вовлечение школьников в проектную деятельность профориентационной направленности: «PRO 100 профессия», «Галерея трудового почета и славы».
В 2013-2014 учебном году в проектной деятельности задействованы все   учащиеся и    педагоги школ района.

Участие школьников района в олимпиадном движении – важный критерий оценки эффективности работы с одаренными детьми. Ежегодно увеличивается количество школьников, участвующих в школьном, районном, областном этапах Всероссийской предметной олимпиады и научно- практической конференции школьников «Старт в науку». Многие дети добиваются больших успехов как на районном, так и на областном уровне. Наилучшим образом организована работа в рамках проекта «Одаренные дети» в МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино, МБОУ СОШ села Старая Андреевка, МБОУ СОШ села Алеево.
Важным показателем результативности системы образования является качество образования.

В 2014 году ЕГЭ шестой раз прошел в штатном режиме. В ЕГЭ приняли участие 107 выпускников школ района и 4 выпускника прошлых лет.

В Неверкинском районе, как и в Пензенской области и других субъектах РФ, произошло снижение среднего балла по всем предметам по сравнению с 2013 годом. Так, средний тестовый балл по Неверкинскому району по сравнению с областными показателями:

• выше – по математике;

• на уровне – по литературе, биологии, химии, физике;

• ниже – по русскому языку (на 7,4 балла), истории (на 7,3 балла),

 обществознанию (на 8,2 балла), информатике и ИКТ (на 7,7 балла).
Важный показатель системы образования Неверкинского района – 100% выпускников школ подтвердили освоение основных общеобразовательных программ среднего общего образования (по области 2% выпускников не прошли ГИА в форме ЕГЭ в 2014 году).

107 (100%) выпускников школ района получили аттестат о среднем общем образовании, из них 3 выпускницы были удостоены медали «За особые успехи в учении».

 77 выпускников (72 %)  поступили в ВУЗы,  24 чел. – в СПО, 5 – устроились на работу, 1 –  обучение в ДОСААФ и будет призван в армию.
В 2014 году государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования проходила в штатном режиме в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) с использованием автоматизированной системы ГИА, в которой приняли участие 144 выпускника школ района, выдержав испытание по русскому языку и математике.

100% выпускников 9-х классов школ района получили аттестат об основном общем образовании.

Все выпускники школ района трудоустроены. Продолжат обучение в 10 классе -   87 учащихся(60%),  57  выпускников поступили в СПО.

Сегодня уже очевидно, что реализация ФГОС потребует от ученика старшей школы четкого определения профиля обучения. Ребенок к 10 классу точно должен знать, кем он хочет стать в этой жизни.

В новом учебном году на этапе основной школы необходима серьезная профориенационная работа с обучающимися.

4.Развитие системы дополнительного образования детей.

Система дополнительного образования детей является важной составляющей современного образования, обеспечивающей условия для развития разносторонних способностей разных категорий детей, включая детей с особенностями в развитии, детей «группы риска».
В с.Неверкино стабильно функционируют 2 учреждения дополнительного образования:

• МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино – 415 обучающихся;

• МБОУ ДОД ДЮСШ села Неверкино – 295 обучающихся.

В детских объединениях и спортивных секциях заняты  710 обучающихся в возрасте от 5 до 18 лет.

В общеобразовательных учреждениях внеурочной деятельностью заняты   935 учащихся (72 %).

Кроме того, 350 школьников заняты во внеурочное время различными видами творческой деятельности в организациях культуры: РДК, ДШИ, СДК.

Важное место в организации содержательного досуга занимает система итоговых мероприятий с обучающимися. Ежегодно проводится более 60 районных мероприятий, в которых активно участвуют педагоги дополнительного образования, тренеры, учителя.

Проведение итоговых мероприятий дает возможность каждому ребенку пополнить свое портфолио новыми достижениями, утвердиться в коллективе.

Наилучшими показателями 2013-2014 учебного года стали следующие результаты:

Достижения на областном уровне:

1.Учащаяся МБОУ СОШ села Старая Андреевка – Волынщикова Ирина – победитель конкурса сочинений «Мой Лермонтов», посвященного 200-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова, 2014г.

2.Проект обучающихся МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино – 2 место в областном конкурсе юных исследователей окружающей среды, Пенза, 2013г.

3.Проект учащихся МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино «Память о прошлом» - 3 место в областном этапе акции «Я – гражданин России».

4.Антропов Даниил, обучающийся МБОУ ДОД ДЮСШ села Неверкино, победитель Кубка области и Чемпионата по лыжным гонкам, 2014г.

5.Команда учащихся 8 класса МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино – победитель областного этапа соревнований «Президентские состязания», 2014г.

6.Футбольная команда учащихся МБОУ СОШ села Бикмурзино – 3 место в соревнованиях «Школьная футбольная лига», г.Пенза, 2013г.

7.Султанов Анвар, обучающийся МБОУ ДОД ДЮСШ села Неверкино – 2 место в областном этапе соревнований по спортивной ходьбе; Медведев Р., Акчурин Р. – 3 место, г.Пенза, 2014г.

Достижения на Всероссийском уровне:

1. 2 место команда девушек МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино по пулевой стрельбе на Всероссийских соревнованиях «Президентские спортивные игры»; Краснодарский край, ВДЦ «Орленок».

2. 11-ое общешкольное место из 79 регионов РФ в соревнованиях «Президентские спортивные игры», ВДЦ «Орленок», 2013г.

3.Команда юношей МБОУ СОШ села Старая Андреевка – победитель Чемпионата и Первенства России по поясной борьбе «Кёреш», 2014г.

4.Савкин Дмитрий, учащийся МБОУ СОШ села Старая Андреевка, победитель турнира по поясной борьбе «Кёреш» в честь 90-летия Чувашской республики, г.Чебоксары, 2013г.

5.Афанасьева Жанна, обучающаяся МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино – диплом 1 степени в конкурсе «Мы помним День Победы», 2014г.
Дополнительное образование должно стать «умным образованием», удовлетворяющим потребности семьи и общества, использующим современные технологии.
На сегодняшний день материальная база учреждений дополнительного образования детей нуждается в модернизации и укреплении. Требуется приобретение необходимого оборудования, технических средств обучения, компьютерной техники, транспорта.

Дополнительное образование должно стать «умным образованием», удовлетворяющим потребности семьи и общества, использующим современные технологии.
5.Кадровый потенциал.

Сегодня вопросы кадрового обеспечения системы образования Неверкинского района являются предметом особого внимания со стороны Отдела образования Неверкинского района. С одной стороны, учителю сегодня предъявляются высокие требования со стороны общества: учитель должен быть не только хорошим предметником, но и психологом, менеджером, технологом, способным учить по- новому. Развитие системы образования района невозможно без современно мыслящих учителей.

С другой стороны, государственная система образования сегодня продолжает оставаться все менее привлекательной сферой профессиональной деятельности. В связи с этим наблюдается «старение» педагогических кадров. Средний возраст учителей – 46 лет. Молодых специалистов со стажем работы до 5 лет всего  4 педагога.

Количество учителей ежегодно снижается в связи с уменьшением контингента учащихся школ. В школах района в новом 2014-2015 учебном году будут работать 170 педагогов. Укомплектованность штата образовательных учреждений района составляет 100%.
Кадровый потенциал характеризуется высоким образовательным уровнем:     76% учителей имеют высшее образование, 89% имеют высшую и первую квалификационную категорию.

Отдел образования Неверкинского района совместно с Министерством образования Пензенской области и Пензенским педагогическим институтом ведет работу по привлечению выпускников ВУЗа на работу в школы.

В районе функционирует «Школа молодого педагога», объединяющая молодых специалистов, помогающая им утвердиться в выбранной профессии.

Ежегодно педагоги района участвуют и побеждают в различных конкурсах, мероприятиях районного и областного уровня.

Победителем районного конкурса «Учитель года – 2014» признана Кашаева Ольга Викторовна, учитель физики МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино и стала дипломантом областного конкурса. Курташева Дарья Вячеславовна, учитель истории МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино, заняла 2 место в конкурсе молодых педагогов «К вершинам мастерства».
6.Финансирование образования.

В 2011-2013гг. деятельность Отдела образования Неверкинского района была направлена на сокращение неэффективных расходов в сфере образования.

Неэффективные расходы в сфере общего образования рассчитываются по трем направлениям:

- в связи с низкой наполняемостью классов;

- на управление кадровыми ресурсами педагогического персонала (учителя);

- на управление кадровыми ресурсами прочего персонала (административно – управленческий персонал, младший обслуживающий персонал).

В 2013-2014 учебном году средняя наполняемость классов школ района составила 11,9 человек (нормативная наполняемость – 14). В новом 2014-2015 учебном году – 11,0 (отклонение составляет 3,0 человека).

Второй важный показатель – число учеников, приходящих на 1 учителя. При нормативе – 15, показатель нашего района всего лишь 7,2.

В связи с этим проводится реорганизация школ, оптимизация педагогических кадров.

Денежные средства, высвобождаемые в результате оптимизации расходов, направляются на оплату труда педагогических работников.

Завершается летний период – период напряженной работы. Во всех школах были организованы оздоровительные площадки, учебные производственные бригады, действовали 9 лагерей с дневным пребыванием детей, педагоги ЦДТ и тренеры ДЮСШ организовали дворовые площадки, где проводилась большая профилактическая работа по безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, работа по профилактике правонарушений.

120 подростков трудились в ЛТО «Кристалл». Охват всеми формами летнего отдыха составил более 1000 школьников(85%).
Мне хочется выразить слова благодарности всем педагогическим коллективам за организацию летней оздоровительной кампании.

Остается 6 дней летних каникул, призываю не терять бдительности, чтобы не допустить несчастных случаев с детьми.

Слов благодарности заслуживают педагогические коллективы, родители, спонсоры, подготовившие образовательные учреждения к новому 2014-2015 учебном году.

Уважаемые коллеги!

Поздравляю Вас с началом нового учебного года. Желаю Вам новых интересных проектов, талантливых учеников, оптимизма, профессиональных побед.

Будьте счастливы и здоровы! И пусть все будет хорошо у ваших близких и родных!

Ветеранам педагогического труда я желаю доброго здоровья, активной жизненной позиции и долголетия.

Спасибо за внимание.
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