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Положение

о районном этапе XII Всероссийской   акции 
«Я - гражданин России» 

в рамках приоритетного национального проекта «Образование».
Цель проведения Акции
Вовлечение молодых граждан Неверкинского района в общественно – полезную социальную деятельность, формирование у них активной гражданской позиции и получение опыта конструктивного решения социальных проблем.

Задачи Акции
· Формирование у учащихся навыков гражданского участия и взаимодействия с органами власти в целях решения актуальных социальных проблем.

· Освоение новых форм поиска, обработки и анализа информации, приобретение навыков суждения и выбора путей решения проблемы, умений эффективного сотрудничества в команде.

· Развитие конструктивного практического взаимодействия между учащимися и
властными структурами на уровне села, района;
· Выявление и поддержка гражданских инициатив педагогов и обучающихся, участвующих в разработке и реализации эффективных социальных проектов;

· Содействие социальной адаптации, формированию патриотических чувств и гражданской ответственности обучающихся за улучшение социальной обстановки в своем ближнем окружении.

УЧАСТНИКИ АКЦИИ
В Акции принимают участие команды обучающихся в возрасте 11  - 16 лет образовательных учреждений Неверкинского района, также детских и молодёжных общественных объединений и организаций, заинтересованных в том, чтобы внести свой личный вклад в улучшение жизни общества в своём селе, районе.
Взрослые (администрация и педагоги образовательных учреждений, лидеры детских общественных организаций и объединений) принимают участие в Акции на правах консультантов, экспертов, членов жюри.

Участниками Акции становятся группы обучающихся, которые разработали свой проект в течение сентября 2011 года – февраля 2012 года.
ПОРЯДОК  ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ
Принимая участие в Акции, команда выявляет, формулирует и предлагает вариант решения выбранной проблемы, актуальной для учреждения, организации, села, района.
Исследуя сущность проблемы, команда собирает различную информацию, материалы, документы, на основе которых разрабатывается и реализуется проект. Он впоследствии и оформляется в портфолио.

Портфолио проекта «Гражданин» (Приложение №2) состоит из двух разделов: папки документов и раздвижного стенда. Портфолио проекта «Обучение через предпринимательство» состоит из папки документов и видеопрезентации.
Папка документов включает в себя юридическую документацию, статистические данные, графики, диаграммы, фотографии, рисунки, материалы СМИ, результаты социологических опросов и другие материалы и отражает основные этапы работы команды по проблеме в логической и хронологической последовательности. Каждый лидер проекта представляет эссе «Уроки проекта» по следующим вопросам:
· Моя команда.

· Трудности на пути реализации проекта и способы их преодоления.

· Проект для меня – это….

Данные материалы в папке и стенде распределяются по 4 основным разделам проекта:
I. Актуальность и важность данной проблемы для села или района;

II .Сбор и анализ информации по проблеме;

III. Программа действий, которую предлагает данная команда;

IV. Реализация плана действий команды.

Папка документов представляйся в жюри для детального анализа логики работы школьников по разработке и реализации проекта.

На раздвижном стенде (4 створки - размером 80X100 см каждая) размещаются материалы в соответствии с разделами проекта. Стенд должен наглядно отражать представленный проект и шаги его реализации на устной презентации. Команда демонстрирует на стенде материалы, наиболее ярко отражающие их исследование, разработку и реализацию проекта.

Каждая команда должна из всех материалов отобрать те, которые являются наилучшими доказательствами их исследования, разработки и реализации проекта.
Работа над проектом завершается устной презентацией, где обучающиеся должны обосновать актуальность проблемы, продемонстрировать знание её содержания, умение компетентно представить вариант собственного решения проблемы, аргументировано отвечать на вопросы, рассказать о практических результатах.
Устная презентация - это выступление представителей команды 4-6 человек, которая представляет свою работу и отвечает на вопросы участников других команд и жюри. Проектную команду представляет лидер социального проекта. В форме устных презентаций проводится районный конкурс Акции.

Тематика конкурсных проектных работ, предоставляемых для участия в акции:

· Решение актуальных проблем образовательного учреждения.

· Благоустройство своей малой родины.

· Конструктивное решение актуальной проблемы местного сообщества.

· Творческий подход к решению актуальной экологической проблемы.

· Пропаганда здорового образа жизни.

· Высокая духовность и патриотизм.

· Пропаганда межкультурного взаимодействия и культуры мира.

· Забота о сохранении традиций и культурного своеобразия различных этносов.

· Забота о безопасности граждан родной местности.

· Восстановление исторической памяти.

· Обучение через предпринимательство.

Участники Акции не ограничены данным перечнем в выборе проблематики социального проекта, могут быть предложены и другие социально значимые направления проектной деятельности обучающихся.

ЭТАПЫ  И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ:
Районный этап Акции проводится с  сентября 2011 года по 23 января 2012 года.

Лучшие проекты (портфолио, фотографии стенда победителя школьных этапов с электронным вариантом портфолио в текстовом редакторе «Word for windows 6.0» и видеопрезентацию) школьного этапа Акции (не более одного проекта), оформленные в соответствии с требованиями к представлению социальных проектов (приложение №2), направляются в оргкомитет вместе с заявкой (Приложение №1) до 23 января 2012 года по адресу: Отдела образования Неверкинского района, «Всероссийская акция «Я - гражданин России».
Жюри районного этапа осуществляет экспертную оценку (Приложение №3) представленных на конкурс проектов согласно определенным критериям, определяет лучшие из них.

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ПРОЕКТОВ
Экспертная оценка проектов осуществляется по следующим критериям:

· актуальность избранной проблемы и ее актуальная значимость (10 баллов); 

· анализ разнообразных источников информации по выбранной проблеме (10 баллов); 

· юридическая правомерность предложений и действий команды в ходе проектной деятельности (5 баллов); 

· экономическое обоснование и реалистичность проекта (5 баллов); 

· разноуровневость взаимодействия с государственными органами; социальными партнерами, организациями и группами граждан (5 баллов);

· достижение практического результата, конкретные действия по реализации социального проекта ( 5 баллов).

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ РАЙОННОГО ЭТАПА АКЦИИ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Победители районного этапа Акции награждаются грамотами и денежными поощрениями Отдела образования Неверкинского района.

По итогам районного этапа Акции материалы команд - победителей направляются на областной этап Всероссийской акции «Я – гражданин России».
Приложение №1
   к Положению о проведении районного этапа XII Всероссийской   акции 

                                                                                                         «Я - гражданин России» 

Заявка

на участие в районном этапе XII Всероссийской акции
«Я - гражданин России»

	Полное название проекта
	

	Район, образовательное учреждение, на базе которого реализуется социальный проект
	

	Контактный телефон, адрес
	

	Тематика конкурсного проекта (см.Положение)
	

	Проблема социального проекта
	

	Краткая информация о лидере проекта
	

	Участники реализации проекта (дети, взрослые)
	

	Сроки реализации проекта
	

	Количество проектов, представленных на районный этап
	

	Общее количество участников школьного этапа: команд, детей, взрослых.
	


Приложение№2
   к Положению о проведении районного этапа XII Всероссийской   акции 

                                                                                                         «Я - гражданин России» 

Структура работы над проектом «Гражданин»

1 стадия. Подготовка учащихся к работе над проектом

Ее целью является проверка знаний и умений школьников, необходимых для социально-значимой деятельности, формирование представлений о современном этапе и перспективах развития села или  района.

В ходе беседы, организованной педагогом, актуализируются знания учащихся о структуре органов местной власти, проводится анализ нынешней ситуации на данной территории (насколько здесь органы власти реализуют интересы разных категорий населения), рассматриваются вопросы влияния общественности, средств массовой информации на политику администрации.

Итогом работы на этой стадии должны быть четко сформированные представления учащихся о деятельности различных ветвей власти, сферах их ответственности, специфике работы и полномочиях законодательных органов; навыки делового общения, анализа разнородных материалов (статистики, СМИ, нормативных актов и др.).

2 стадия. Выбор проблемы

Здесь учащимся предстоит довольно детально проанализировать широкий спектр вопросов, которые значимы для данной территории и требуют своего решения.

Условно эту стадию можно соотнести с ромашкой, лепестками которой будут актуальные проблемы села или района и школьники, пере- брав каждый из лепестков (экономическое развитие, экология, демография, социальная незащищенность различных групп населения, благоустройство и инфраструктура, образование и т.д.), выбирают один из них, который и станет объектом исследования и разработки варианта его решения.

В целях соотнесения своих представлений об актуальных проблемах конкретной территории, социального слоя или возрастной группы возможно проведение социологического исследования обширного контингента респондентов.

Почему именно данная проблема приобрела особую актуальность? Какое влияние оказывает она на окружающее социальное пространство? Почему проблема, признанная особенно острой, до сих пор оставалась нерешенной?

Для того, чтобы ответить на эти вопросы, школьникам предстоит применить аналитические навыки и конкретные знания, полученные на уроках обществознания или граждановедения. Успешность работы на этой дистанции во многом зависит от активной роли учителя, его способности организовать командную работу, осторожно и в то же время твердо направлять деятельность учащихся в оптимальном для решения данной задачи направлении.

Необходимо, чтобы учащиеся взялись за проблему, соизмеримую уровню их возможностей, решение которой конституционно и реально на конкретной территории.

Итогом работы на этой стадии должно стать ясное понимание избранной проблемы, над которой будет работать команда. Здесь уже четко формируется общее представление о работе над проектом, его этапами, учащиеся соответственно разделяются на микрогруппы, решаются определенные организационные вопросы.

З стадия. Сбор и анализ информации

В рамках этой деятельности учащимся предстоит собрать и проанализировать довольно пестрый и разнородный спектр информации по заинтересовавшей их проблеме.

Одна группа может провести социологические исследования среди различных категорий населения по поводу их точки зрения на данный вопрос, насколько он важен и злободневен для этой местности.

Другая — занимается изучением материалов средств массовой информации по этой теме: как они на протяжении определенного времени обсуждали ее, какова была реакция властей и населения.

Третья группа изучает правовую базу избранной проблемы.

Еще одна группа школьников входит во взаимодействие с компетентными специалистами (возможно при помощи администрации школы, родителей) для получения взвешенной, аналитической информации о состоянии дел на территории по этому конкретному вопросу: кто несет за него ответственность и каков механизм принятия конструктивного решения.

Итогом работы должна стать всеобъемлющая, доступная школьникам информация по проблеме, которая составит основу следующей стадии работы над проектом.

4 стадия. Разработка собственного варианта решения проблемы

Главной задачей этого этапа деятельности является систематизация полученного материала и распределение его по соответствующим разделам проекта.

При участии педагога школьники компонуют материалы по разделам:

• актуальность и важность данной проблемы для села или района;

• информация о различных подходах к решению данной проблемы;

• программа действий, которую избрала команда;

• разработка варианта реализации своей программы (возможно с элементами моделирования принятия позитивного решения конкретной властной структурой). Это трудоемкий этап работы, потому что учащиеся должны не только формализовать процесс разработки проекта, но и просчитать, каким образом можно сдвинуть с «мертвой точки» нерешенную пока проблему.

На данной стадии школьники дают представителям органов управления данной территории свою версию, свой пакет предложений по преодолению трудного вопроса. Здесь могут быть и варианты технико-экономического обоснования того или иного варианта решения проблемы, просчитанных на перспективу действий, как управленческих структур, так и самих учащихся.

5 стадия. Реализация плана действий команды учащихся

Данная стадия, предполагает, что школьники пытаются реализовать на практике полностью или частично свой вариант решения животрепещущей проблемы.

В этих целях возможны самые различные акции учащихся (письменные обращения в исполнительные и законодательные органы, передача своих предложений в СМИ, общественные организации, подключение к этой работе ресурсов коммерческих структур и различных фондов и т.д.).

С другой стороны школьники могут осуществлять реализацию проекта непосредственно через свое практическое участие, путем проведения трудовых акций, сбора средств, организации фестивалей и др.

6 стадия. Подготовка к защите проекта

Для того чтобы компетентно и качественно подготовить проект к защите, следует основательно проработать ею документальную базу. Весь собранный материал надо сгруппировать в двух блоках: демонстрационном и документальном.

Демонстрационный раздел состоит из четырех раздвижных стендов из ватмана, наклеенного на картон, или планшетов размеров 80 х 100 см, которые соответствуют 2 — 5 стадиям деятельности команды над проектом.

Выставленные стенды могут включать в себя фотографии, оригинальные рисунки, плакаты, схемы, диаграммы, которые образно и наглядно на расстоянии представляют окружающим суть данного проекта.

В это же время тщательно готовится папка документов (портфолио), в которой логика работы над проектом представлена более полно и доказательно, так как весь спектр материалов трудно разместить на выносных стендах.

Параллельно ведется работа по подготовке устного выступления команды из 5 — б человек, которые, используя документальные материалы проекта, а возможно, и видеоматериалы представляют свой взгляд на решение избранной проблемы.

Проводится отбор материала для устного выступления, организуются тренировочные упражнения по ораторскому искусству, составляется сценарий выступления учащихся, отрабатываются умения отвечать на самые каверзные вопросы оппонентов.

7 стадия. Презентация проекта

В рамках этого этапа проходит устная защита проекта, по форме напоминающая процедуру слушания в структурах власти, где учащиеся представляют и обосновывают логику и эффективность своего проекта.

8 стадия. Рефлексия

Главная цель этого этапа — анализ самими учащимися стадий подготовки проекта и его представления на конкурсе.

При поддержке педагога проходит разбор проделанной работы, определяются встретившиеся трудности, происходит оценивание вклада микрогрупп и отдельных участников, выявляются слабые стороны проекта, обсуждаются пути их исправления и возможность вовлечения в реализацию проекта новых сил.

Алгоритм работы над проектом
«Обучение через предпринимательство»

1. Сформулировать проектные задания совместно с компаниями-менторами;

2. Составить планы для серий проектов;

3. Организовать работу над проектами:

· определение проблемы (постановка цели и задач) по каждому конкретному проекту;

· планирование,

· выполнение работ, 

· отчет,

4. Оценка эффективности проекта, отражающая соответствие проекта целям и интересам его участников:

· эффективность проекта в целом с целью определения потенциальной привлекательности проекта для возможных участников;

· эффективность участия в проекте с целью проверки реализуемости проекта и заинтересованности в нем всех его участников. 

Примерные компоненты первого и второго проектов:

· Формальные сведения о компании (название, юридический адрес, правовой статус, руководитель, контактная информация).

· Миссия компании. Каждая компания, приходящая на рынок несёт свою миссию, которая отражает суть её деятельности и основное отличие данной компании от других; содержит четко выраженную причину её существования. Миссия компании определяется на этапе её становления и редко меняется. Цель миссии: заинтересовать потенциального покупателя в предлагаемой продукции или услуге, завоевать определенный сегмент рынка (например: «Мы заботимся о Вашем здоровье!» или «Наша кока-кола – лучшая кока-кола в мире!», или «Будущее в твоих руках!» и т.д.). Обычно миссия формулируется в двух вариантах. Короткий вариант миссии представляет собой 1-2 коротких предложения — брендовый слоган компании, направленный прежде всего на формирование её имиджа в обществе. Второй – расширенный вариант миссии – чаще всего формулируется для внутреннего пользования и должен подробно раскрывать все необходимые аспекты миссии, среди них: цель функционирования компании, область её деятельности, методы достижения поставленных целей, методы взаимодействия компании с обществом (социальная политика компании). С понятием «миссия» тесно связаны понятия «видение», «ценности», «цели», «показатели результативности», «целевые показатели», «ключевые факторы успеха», «компетенции».

· Возникновение компании и история её развития в динамике (анализ причин возникновения компании такого профиля; механизм открытия компании; выбор организационно-правовой формы; динамика развития компании – расширение объема и спектра производства, рост численности персонала).

· Описание процесса производства продукции (оказания услуг), включая описание технологии и цикла производства.

· Характеристика персонала (актива) компании.

· Необходимо проанализировать, чем объясняется такой кадровый состав, какие требования предъявляются к различным категориям работников. Следует описать организационную структуру компании, штатное расписание, функции, обязанности, характер работ, выполняемых сотрудниками, занимающими должности разных уровней (образование, опыт работы, интересы и т.д., сравнение выполняемых обязанностей с требованиями должностной инструкции).

· Структура управления компанией (может быть представлена в виде схемы).

Приложение № 3

   к Положению о проведении районного этапа XII Всероссийской   акции 

                                                                                                         «Я - гражданин России» 

Состав жюри районного этапа XII Всероссийской   акции
«Я - гражданин России»
	Председатель
	Акчурина Н.В.
	Зам. главы администрации Неверкинского района

	Зам. председателя
	Тарасова О.А.
	Начальник отдела образования Неверкинского района

	Члены жюри:
	Лялина А.А.
	Директор МБУ «ЦООУ Неверкинского района»

	
	Сулейманова Г.А.
	Методист МБУ «ЦООУ Неверкинского района»

	
	Куряева Д.З.
	Директор МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино

	
	Мануйлов А.М.
	Методист МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино

	
	Рахматуллин Х.А.
	Председатель Совета общественности

	
	Куракова В.В.
	Ветеран педагогического труда


