	
	


Отчет по выездам в образовательные учреждения 

Неверкинского района за 2 квартал 2014 года
За 2 квартал 2014г. начальником Отдела образования и специалистами осуществлено более 40 выездов в образовательные учреждения района. Основные вопросы встреч с работниками системы образования Неверкинского района, школьниками, их родителями, общественностью сельских поселений – итоги работы за I квартал 2014г., организация и проведение учебных пятидневных сборов с юношами 10-х классов, оплата труда, благоустройство территории и проведение ремонтных работ в летний период, безопасность школьников в весенне- летний период, подготовка выпускников школ к ГИА, работа лагерей с дневным пребыванием детей и ЛТО.
Состоялось 4 выезда рабочих групп Министерства образования Пензенской области, которые посетили 12 образовательных учреждений Неверкинского района с целью изучения их деятельности, проверки готовности ЛТО к летнему периоду, готовности к ремонту спортивных залов, организации безопасного отдыха, оздоровления и занятости школьников в период летней оздоровительной кампании 2014 года. Работники Отдела образования Неверкинского района осуществили выезд в 7 школ с целью изучения деятельности образовательных учреждений по организации отдыха детей и их оздоровления в лагерях с дневным пребыванием детей.

Начальник Отдела образования Неверкинского района Тарасова О.А. приняла участие в родительских собраниях пяти образовательных учреждений района по вопросам профилактики правонарушений, негативных зависимостей подростков, организации безопасного отдыха, оздоровления и занятости детей в период летних каникул, подготовки школьников к Всероссийскому этапу соревнований «Президентские состязания».
Проведено 2 Совета отдела образования Неверкинского района, семинар с директорами школ, 4 совещания с руководителями образовательных учреждений, 3 совещания при начальнике и 10 планерок с работниками отдела образования и МБУ «ЦООУ Неверкинского района».

Начальник Отдела образования Тарасова О.А. присутствовала на праздничных мероприятиях: «Последний звонок» в МБОУ СОШ села Карновар, «Выпускной вечер» в МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино, открытии и закрытии учебных пятидневных сборов в МБОУ СОШ села Бикмурзино, открытии и закрытии 1-ой лагерной смены ЛТО «Кристалл» с.План.

На личный прием к начальнику Отдела образования Неверкинского района обратились 8 человек, на сайт- 2 человека. Всем обратившимся даны разъяснения и ответы.
