Обращение в рамках месячника «Неверкинский край – без наркотиков!»
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                                    Уважаемые родители!

Педагогическое сообщество Неверкинского района обеспокоено тем, что наркомания, незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ, несмотря на активные меры предотвращения, продолжают иметь место в Пензенской области. Остаются высокими показатели зарегистрированных больных с наркотическими расстройствами, не снижается рост преступлений, которые связаны с изготовлением, хранением, сбытом наркотиков. Среди них могут быть наши дети, родные и близкие люди.

Эффективными методы профилактики наркомании станут только тогда, когда будет тесное взаимодействие всех организаций, ведомств, объединений и всего населения Пензенской области. Важную роль должны сыграть в этой работе родительские комитеты, женские советы, советы отцов, советы бабушек.
Родители! Будьте внимательны к переменам в поведении и внешности своих детей. Не оставайтесь в стороне, займите непримиримую гражданскую позицию!

Мы вместе должны приложить все усилия и способствовать оздоровлению общества, популяризации здорового образа жизни, поддержке подрастающего поколения.

Призываем всех выступить против страшного зла – наркомании.

Не дадим наркотикам искалечить судьбы наших детей и внуков!
