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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ 

ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

	
	24.01.2012
	№
	48/01-07

	
	
	г. Пенза
	


Об утверждении состава конфликтной комиссии Пензенской области  
В соответствии с приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.11.2008  № 362 «Об утверждении Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования» (с последующими изменениями) и от 24.02.2009 №57 «Об утверждении Порядка проведения единого государственного экзамена» (с последующими изменениями) в целях организационно-технологического обеспечения проведения единого государственного экзамена  в 2012 году п р и к а з ы в а ю:

 1. Утвердить по согласованию состав конфликтной комиссии Пензенской области  согласно приложению к настоящему приказу.

2.  Признать утратившим силу  приказ Министерства образования Пензенской области от 17.01.2011 № 09/01-07 «Об утверждении состава конфликтной комиссии Пензенской области».

3.  Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Первый заместитель Министра                                      Г.И. Баткаева

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ

Исполнитель: 

Главный специалист-эксперт




Т.И. Сидорова

СОГЛАСОВАНО:

Первый заместитель Министра




Г.И. Баткаева

Начальник Управления развития образования 

и реализации целевых программ




Е.Ю. Мельникова

Начальник отдела общего образования



И.В. Барыкина

Заместитель начальника отдела




С.А. Казаков

бухгалтерского учёта,

отчётности и контроля

Приложение 

к приказу Министерства образования 

Пензенской области

                                                                             от 24.01.2012  №   48/01-07
Состав конфликтной комиссии Пензенской области 

Мещеряков Виктор Афанасьевич, профессор, первый проректор ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный университет» – председатель комиссии;

Сидорова Татьяна Ивановна, главный специалист - эксперт отдела общего, дополнительного образования и воспитательной работы Министерства образования Пензенской области – заместитель председателя комиссии;

Макарова Марина Анатольевна, главный методист Регионального центра обработки информации ГАОУ ДПО «Пензенский институт развития образования» – ответственный секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Аксёнова Татьяна Николаевна, заместитель директора ГБОУ СПО ПО «Пензенский промышленно - технологический колледж»;

Звижинский Александр Игоревич, к.т.н., ответственный секретарь приёмной   комиссии, доцент кафедры «Организация и безопасность движения» ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства; 

Казаков Сергей Александрович, заместитель начальника отдела бухгалтерского учёта, отчётности и контроля Министерства образования Пензенской области;

Кочетова Галина Николаевна, ответственный секретарь приёмной   комиссии ФГБОУ ВПО «Пензенская государственная сельскохозяйственная академия»;

Курмаева Наиля Мухамметшановна, доцент кафедры зоологии и экологии ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный педагогический университет им. В.Г. Белинского», к.б.н.; 

Фадеева Татьяна Михайловна, главный методист Регионального центра обработки информации  ГАОУ ДПО «Пензенский институт развития образования», к.б.н.;

Худяков Владислав Анатольевич, профессор ФГБОУ ВПО «Пензенская государственная технологическая академия», к.т.н.

