Организация питания в общеобразовательных учреждениях Неверкинского района в 2012-2013 учебном году 

С сентября 2012 года горячее питание организовано во всех школах района, за исключением 2- школ (в селе Мансуровка и в селе Каменный Овраг).

Двухразовым питанием охвачено 186 учащихся (ФГОС). Всего охвачено питанием учащихся 1-4 классов – 434 человека из 451, что составляет 96,2%.


Из 736 учащихся 5-9 классов охвачено питанием 718 учащихся (97,6%).


Из 220 учащихся 10-11 классов питаются 198 человек (90%).

По району охват горячим питанием составляет 95,9% (выше областного).

Средняя стоимость завтрака – 10 – 15 рублей.

Стоимость обеда составляет  15 - 30  рублей.

В Неверкинском районе реализуются 2 программы: «Совершенствование и организация  питания» и «Школьное молоко».

В рамках программы «Совершенствование организация питания»  все дети получают дотации на питание. Размер дотации на одного обучающегося в день составляет 2,13 р. Общий объем дотации на организацию питания в 2013 году – 450,0 т.р.

В рамках реализации программы «Школьное молоко» учащиеся 1-7 классов (875 чел.) получают молочную продукцию, средняя стоимость которой составляет 5,71 р. Общий объем денежных средств на организацию программы «Школьное молоко» в 2013 году – 600,0 т.р.

Отдел образования совместно с администрацией Неверкинского района проводит постоянную работу по  совершенствованию организации школьного питания. Основные достижения:

- техническое переоснащение и улучшение санитарно-технического состояния 4 пищеблоков общеобразовательных учреждений района;

- в целях формирования здорового и безопасного образа жизни и культуры здорового питания в начальных классах (2 и 3) всех общеобразовательных учреждений введен модульный курс «Разговор о правильном питании».
Проблема организации питания обсуждаются на родительских собраниях.

Проведенное анкетирование среди учащихся и родителей показало, что 93% опрошенных устраивает ассортимент блюд. Ребята и родители отмечают доброжелательность работников, приятный внешний вид и уют в столовой. 
