Деятельность советов профилактики в части своевременного выявления несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений, и организации их занятости и досуга.
 

С целью противодействия противоправным поступкам учащихся и предупреждения возможных нарушений в социальном развитии детей, а также  в целях создания условий для полноценного развития детей, в образовательных учреждениях Неверкинского района функционируют Советы Профилактики. Работа ведется по выполнению Закона РФ «О системе работы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних».

Главными задачами Совета являются:

1.     Разработка и осуществление комплекса мероприятий по профилактике правонарушений и безнадзорности среди учащихся школы;

2.     Разъяснение существующего законодательства, прав и обязанностей родителей и детей;

3.     Проведение индивидуально - воспитательной работы с подростками девиантного поведения.

Разработан план работы с детьми «группы риска» и неблагополучными семьями, он является совместным с отделом внутренних дел Неверкинского района. Также с ОВД Неверкинского района заключен общественный договор о взаимном сотрудничестве. Предметом договора служит осуществление социального сотрудничества в области профилактики правонарушений и пропаганды правовых знаний среди учащихся школы.

 

Систематически все ОУ составляют диагностическую карту, где учитываются все категории детей.

Данные на 4 квартал 2011 год  таковы:

         - на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних РОВД состоят 15 учеников - это дети из 4 школ: МБОУ СОШ села Неверкино - 1, Филиал МБОУ СОШ села Неверкино в селе План - 2, МБОУ СОШ села Октябрьское - 1, МБОУ СОШ села Алеево - 2; дети, не обучающиеся в ОУ - 9.

 План работы предусматривает совместную работу школы с отделом образования, инспектором  ПДН, КДН, отделом социальной защиты населения. Налажено тесное  сотрудничество с учреждениями дополнительного образования ФОК, ЦДТ, ДЮСШ, РДК, с целью занятости детей во внеурочное время.

Отделом образования Неверкинского района постоянно проводится мониторинг досуговой занятости школьников, относящихся к различным группам риска.

В районе созданы все условия, чтобы занять детей. В 2011 - 2012 учебном году функционируют:

         - МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино (432 воспитанника);

         - МБОУ ДОД ДЮСШ (214 детей);

         - ФОК села Неверкино (100 детей).

Работа с детьми ведется с каждым индивидуально, на них составлен определенный банк данных, как социального, так и психологического характера. Ведется контроль социальным педагогом ОУ  за посещаемостью в школе и по месту внеурочной занятости. Осуществляется изучение психолого-педагогических особенностей ребенка, как общается с детьми, учителями, чем увлекается, какое занятие приносит интерес. Привлекаются учащиеся к занятиям по интересам, ведется карточка занятости и психолого-педагогический дневник наблюдений. Помимо этого, классный руководитель осуществляет постоянный контроль за посещаемостью в классе, успеваемостью, поведением и здоровьем детей, осуществляет посещение семей учащихся, ведет совместную работу с родителями и родственниками учеников для недопущений правонарушений.

 В школах района разработана стратегия работы, она состоит из трех этапов:

1.     Этап понимания проблемы поведения трудного ребенка;

2.     Отношение взрослого к ребенку;

3.     Этап применения воспитательного воздействия к «трудному» школьнику.

На третьем этапе работы классный руководитель совместно с педагогами дополнительного образования должны  заинтересовать определенным видом деятельности.
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Большую помощь в профилактической работе с трудными детьми оказывает общественность, особенно Совет отцов. В него входят надежные и достойные мужчины, кто сам воспитывает благополучных детей, пользуется уважением в трудовом коллективе. А «нравственный стержень» личности формируется родителями, традициями, моралью, а в школе нужно использовать опыт семейного воспитания как один из ресурсов в деле становления человека. Члены Совета отцов участвуют в деятельности Совета профилактики, где обсуждают поведение тех учащихся, которые склонны  к прогулам и правонарушениям.

В 2010-2011 учебном году 88 учащихся - на внутришкольном учете, из них 26 человек заняты в ДЮСШ, 16 человек занимаются в спортивных секциях физкультурно-оздоровительного комплекса «Илим», 9 человек посещают ЦДТ. Остальные дети посещают кружки и секции в ОУ. Из 11 учащихся, состоящих на учете в ПДН - 1 занят в ЦДТ, остальные в ОУ. За каждым подростком закреплен шеф-наставник.

С данной категорией подростков и их родителями проводится большая работа классными руководителями, психологами, социальным педагогом; ведутся психолого - педагогические дневники, где отражаются учебная и внеурочная деятельность. В период каникул эти подростки будут взяты под особый контроль. Педагоги всех образовательных учреждений стараются, чтобы ни один подросток не оставался без контроля на улице.

В этом году педагогами МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино активизировалась работа с детьми «группы риска». В 2011-2012 учебном году работа с детьми особых категорий ведётся в системе, вследствие чего организовано тесное сотрудничество со школами района.

Педагогический коллектив центра  создает образовательные программы, которые максимально способствуют удовлетворению индивидуальных  потребностей, интересов, развитию способностей, творческой самореализации каждого подростка.  Педагоги стараются в рамках каждой образовательной программы строить индивидуальный маршрут развития каждого воспитанника, пронизывающего различные образовательные области.

Творческие работы детей участвуют в районных выставках декоративно-прикладного творчества, занимая призовые места.

Также дети принимают активное участие в областных мероприятиях.

Во всех образовательных учреждениях заведены журналы, в которых фиксируются графики родительского патрулирования в местах массового скопления молодёжи.

