Информация

отдела образования Неверкинского района

о проведении межведомственной профилактической 

операции «Подросток» в 2012 году.


В целях обеспечения комплексного решения проблем по выявлению и устранению причин и условий, способствующих антиобщественным действиям несовершеннолетних  в период летних каникул, создания оптимальных условий для отдыха и оздоровления, трудовой и досуговой занятости детей и подростков с 15 мая по 1 октября в Неверкинском районе проводится межведомственная операция «Подросток». Совместно со всеми учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений был составлен план межведомственных мероприятий, вся работа проводится, руководствуясь этим планом по отдельным этапам:


1) В период с 15 по 31 мая 2012 года во всех ОУ проведена «Неделя подростка», в рамках которой была проведена следующие мероприятия: 


- Информационно – профилактическая работа с несовершеннолетними из «группы риска» (беседы);


- Дни правовой культуры с участием работников правоохранительных ведомств (встречи, анкетирование);


- Акция «Мы за здоровый образ жизни» (круглые столы, классные часы, встречи, беседы, выставки книг, конкурсы рисунков;
- Информирование детей и подростков о возможностях организации отдыха и трудовой занятости несовершеннолетних в период летних каникул;

- Подготовка организации летней занятости подростков, состоящих на учёте в ПДН РОВД (беседы с детьми и родителями).


2) Этап «Дорога» (15.05.- 01.10.2012г.).
Проведены:

- Районные соревнования «Безопасное колесо-2012», посвящённые 75-летию образования Госавтоинспекции (4 – 11 классы);
- Районный конкурс рисунков «Автомобиль и пешеход» (участвовали с 1 по 11 классы всех ОУ);
 - Классные часы: «Правила поведения на дороге» (с 1 по 9 классы);
- Районная акция профилактического мероприятия «Внимание – дети!» (с 28 мая по 15 июня  и с 15 августа по 11 сентября 2012 года);
- Встречи с инспекторами ГИБДД, участковыми инспекторами: «Азбука дорожного движения» (5 – 11 классы);
- Распространение листовок «Внимание! Дети на дорогах»;

- Родительские собрания в преддверии нового учебного года на базе МБОУ СОШ села Неверкино, МБОУ СОШ села Алеево, МБОУ СОШ села Бикмурзино с приглашением начальника ГИБДД МО МВД В.Воротынова, инспектора по пропаганде А.Семенец и инспектора ПДН М. Бирюкова. 


3) Этап «Выпускник» (май, июнь 2012 г.) Во всех ОУ проведена:

- Работа по профориентации выпускников школ из малообеспеченных семей;
- Обеспечение общественного порядка в период проведения выпускных вечеров (организация дежурств). Во время проведения выпускных вечеров никаких нарушений выявлено не было.


С целью профилактики безнадзорности, правонарушений в вечернее время организовывались рейды с участием работников районной и сельских администраций, работников отдела образования, ОВД, педагогов, родителей в выходные и праздничные дни в местах массового скопления молодёжи.


За летний период не было ни одного правонарушения со стороны несовершеннолетних. 


4) Этап «Каникулы» (июнь, июль, август 2012 г.).
Во всех образовательных учреждениях проведены мероприятия, посвящённые Международному дню защиты  детей. Инициаторами  и организаторами районного мероприятия «Праздник детства» были педагоги МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино, в котором приняли более 200 детей: учащиеся образовательных учреждений, воспитанники центра творчества с. Неверкино, воспитанники коррекционной школы и воспитанники детского сада № 1 и № 2.
Летняя занятость детей в 2012 году педагогами дополнительного образования МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино была организована по 2-м программам «Лето – это маленькая жизнь» (интеллектуально-развлекательные, спортивные мероприятия) и «Танцующий двор – 2012» с 17.00 до 20.00. 
В каникулярное время была активизирована физкультурно-оздоровительная работа с детьми, подростками и их родителями на территории МБОУ ДОД ДЮСШ и ФОК «Илим» села Неверкино с 17.00 до 20.00.
 
С целью безопасности в дни отдыха  детей отделом образования, руководителями образовательных учреждений организованы рейды на водоёмы с привлечением волонтёров, родителей и общественности села, проведены разъяснительные работы с родителями, распространены информационные листы для родителей и взрослых.

5) Этап «Группа» (с 1 июня – 1 сентября 2012 г.).
С целью усиление контроля за безнадзорностью несовершеннолетних в вечернее время проводились рейды с участием работников Администрации Неверкинского района, работников отдела образования, педагогов и родителей, работников ОВД в местах массового скопления детей и подростков.
6) Этап «Здоровье» (с 1 июня – 1 сентября 2012 г.).

В образовательных учреждениях проведены культурно-массовые и спортивные мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизма в рамках месячника «Мы выбираем жизнь».
7) Этап «Всеобуч»  (с 03.09. по 10.10.2012 года).
С целью выявления несовершеннолетних, уклоняющихся от обучения ведётся сбор информации по образовательным учреждениям с 3 сентября по 10 октября 2012 года. Отсутствующих детей и подростков без уважительной причины не выявлено.

В образовательных учреждениях Неверкинского района осуществляется контроль за детьми находящимися в социально опасном положении. Такие дети были обеспечены одеждой, обувью и материальной помощью: МБОУ СОШ села Неверкино (23 ребёнка), Филиал МБОУ СОШ села Неверкино в селе Бигеево (6 детей), МБОУ СОШ села Старая Андреевка (5 детей), МБОУ СОШ села Алеево (4 ребёнка), МБОУ СОШ села Октябрьское (5 детей), Филиал МБОУ СОШ села Неверкино в селе План (5 детей), МБОУ СОШ села Бикмурзино (2 детей), Филиал МБОУ СОШ села Бикмурзино в селе Илим – Гора (1 ребёнок), Филиал МБОУ СОШ села Бикмурзино в селе Каменный Овраг (1 ребёнок), МБОУ СОШ села Карновар (2 детей). Педагогами образовательных учреждений проводятся регулярные посещения учащихся на дому. 


    Информация по проводимым мероприятиям операции «Подросток – 2012» освещалась в местных газетах: «Сельские вести», «Любимая газета».

