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Информация 

о поступлении оборудования и проведении ремонтных работ 

в пищеблоках общеобразовательных учреждений Неверкинского района в 2012 году. 
В 2011/12 учебном году функционировали 13 школьных столовых. Из них:
• 5 школьных столовых отремонтированы и было поставлено оборудование, мебель в рамках программы по созданию социокультурных центров в 2005-2007г.г.

• 8 школьных столовых нуждались в капитальном ремонте и поставке современного оборудования, мебели, так как изношенность оборудования составила – 61,5%.

В связи с этим образовательные учреждения к 2011/12 учебному году были приняты органом Роспотребнадзора с замечаниями.

Устаревшая материально – техническая база пищеблоков, нехватка мебели сказывались на организации школьного питания детей, где охват горячим питанием учащихся по району составил 62-75%.

С целью совершенствования организации питания обучающихся на муниципальном уровне было принято решение об участии в экспериментальном проекте «Совершенствование организации школьного питания» в 2012 году.

Была подана заявка об участии в данном проекте четырех образовательных учреждений: МБОУ СОШ села Алеево, МБОУ СОШ села Бикмурзино, МБОУ СОШ села Карновар, МБОУ СОШ села Неверкино. В рамках программы «Развитие системы образования Неверкинского района на 2012-2014 годы» были предусмотрены средства в размере 366,8 тыс.руб. на ремонтные работы в пищеблоках. 20 июня 2012 года руководители образовательных учреждений заключили договора с подрядной организацией ООО «Стройзаказ» г.Кузнецка на выполнение ремонтных работ: замена электропроводки, ремонт вентиляции, водопровода и канализации. Большой объем работы (укладка кафельной плитки, замена полов, покраска стен, потолков, дверей, окон и др.) выполнен работниками образовательных учреждений.

10 августа 2012г. ремонтные работы в МБОУ СОШ села Алеево, МБОУ СОШ Бикмурзино, МБОУ СОШ Карновар, МБОУ СОШ Неверкино завершились. В течение августа поступило электромеханическое, вентиляционное, холодильное оборудование, пароконвектомат на общую сумму около 1 млн.руб. Завершена установка оборудования, проведены инструктажи работников пищеблоков. 
Улучшена материально – техническая база пищеблоков 4-х филиалов, детских садов (перевезено и установлено оборудование из базовых школ, участвующих в эксперименте).
В настоящее время в образовательных учреждениях ведется работа по эстетическому оформлению обеденных зон (пошив занавеса, изготовление панно, стендов и др.).

Таким образом, на 1 сентября 2012 года созданы условия для совершенствования организации питания обучающихся в соответствии с требованиями установленных санитарных норм и правил в 9-ти образовательных учреждениях (69%). Это позволит расширить ассортимент блюд, повысить культуру питания и увеличить охват учащихся горячим питанием.

На 2013 год запланировано участие еще 4-х образовательных учреждений в данном проекте, что позволит обеспечить 100% образовательных учреждений новейшим оборудованием, приведет к 100%-ному охвату обучающихся двухразовым питанием (завтрак, обед) и снижению распространенности заболеваний органов пищеварения среди школьников.
