Итоги работы системы образования Неверкинского района по гражданскому и патриотическому воспитанию учащихся в 2011 году
Гражданско-патриотическое воспитание школьников общеобразовательных учреждений Неверкинского района в 2011-2012 учебном году проводится в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации  на 2011-2015 годы» и в соответствии с планом работы Министерства образования Пензенской области, реализуемым в рамках долгосрочной целевой программы «Молодежь Пензенской области 2009 – 2012 годы», и подпрограммы «Гражданское и патриотическое воспитание молодежи». 
Усиление воспитательной функции образования, формирование гражданственности, нравственности, воспитания уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье рассматривается как одно базовое направление государственной политики в области воспитания молодежи.
Во всех образовательных учреждениях района утверждены планы мероприятий по гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи. В школах, в системе внеклассных и внешкольных мероприятий, досуговой деятельности учащихся, гражданско-патриотическое воспитание осуществляется в самых разнообразных формах: краеведческие конференции, конкурсы плакатов и сочинений, тематические классные часы, фестивали детского творчества, экскурсии в музеи, комнаты боевой и трудовой славы, конкурсы патриотической песни, краеведческая деятельность учащихся и т. п.

Во всех школах есть музей или уголок боевой и трудовой славы. Музеи в 2008 году прошли паспортизацию и получили свидетельства о присвоении звания «Школьный музей». В 5 общеобразовательных учреждениях и 2-х Филиалах ведется большая краеведческая, исследовательская и военно-патриотическая работа: тут проходят встречи с ветеранами войны и труда, воинами, служившими в «горячих» точках, уроки мужества, внеклассные мероприятия. Хочется отметить хорошую работу педагогов МБОУ СОШ села Неверкино, МБОУ СОШ села Октябрьское и Филиала  МБОУ СОШ села Неверкино в селе Бигеево.
Целенаправленно ведется комплектование фондов музея экспонатами. Оформлены постоянные экспозиции, среди них: «Этот день мы приближали, как могли…», «Они сражались за Родину», «Защитники отечества», «Страницы истории», «Национальный состав Неверкинского района» и т.д. На основе собранного материала в музеях оформлены новые экспозиции: «Солдаты горячих точек», «Уголок памяти земляка воина – мученика Евгения Родионова», «Уголок памяти воина – афганца Николая Штурмина», «Защитники Отечества».  Музей боевой славы МБОУ СОШ села Октябрьское в 2010 году награждён грамотой Министерства образования Пензенской области за активное участие в областном конкурсе на лучшую организацию работы школьных музеев по патриотическому воспитанию учащихся.

Отделом образования Неверкинского района  в 2011-2012 учебном году был проведён мониторинг состояния военно-патриотической работы в школах. Установлено, что объединений военно-патриотической направленности по району:

	№ п/п
	Детское объединение
	Количество объединений
	Количество детей

	1.
	Военно-патриотические
	2
	20

	2
	НВП
	1
	17


	3.
	Историко-краеведческие
	4
	55

	4.
	Военно-спортивные
	3
	41

	5.
	Тимуровские отряды
	25
	312

	
	ИТОГО:
	35
	445


В целях воспитания чувства гордости и уважения к заслугам перед Родиной людей старшего поколения, воспитания у учащихся стремления к труду и формирования авторитета защитника Отечества в 13 образовательных учреждениях Неверкинского района ведётся организационная работа по закреплению учащихся за ветеранами ВОВ, одинокими и престарелыми людьми  для оказания им помощи. 

Неверкино – Родина 7 героев Советского союза. Их знают все учащиеся нашего района, так как постоянно в вопросах патриотического воспитания обращаются к их биографии.
В целях активизации гражданско-патриотического воспитания, привития правовой культуры, формирования навыков активного противостояния противоправным действиям и организации работы по активизации участия старшего поколения к решению вопросов воспитания  школьников  в  общеобразовательных учреждениях Неверкинского района созданы и действуют:

1. Два кадетских класса (МБОУ СОШ села Алеево – 10 учащихся, МБОУ СОШ села Неверкино – 22). 
2. Общественные формирования: «Советы отцов» - 13, «Советы бабушек и дедушек» - 11, «Общественные приёмные» - 12, Отряды юных друзей правоохранительных органов (ЮДПО- 3 дружины) – 33 (394 детей). 
С целью развития интереса к изучению и соблюдению правил дорожного движения, привлечения детей в отряды юных инспекторов движения (ЮИД) ежегодно проводится районный конкурс рисунков «Безопасное движение». В 2011-2012 учебном году в районном конкурсе приняли участие  40 школьников, 10 работ учащихся приняли участие в областном конкурсе.


В целях поддержания традиций МЧС России и совершенствованию работы по патриотическому воспитанию в декабре 2011 года были проведены в образовательных учреждениях мероприятия: конкурс детского рисунка, торжественные линейки, посвящённые празднованию Дня спасателя Российской Федерации, «Уроки безопасности».

С целью реализации государственной политики в области воспитания и противопожарной безопасности детей и формирования общественного осознания гражданской позиции подрастающего поколения в области пожарной безопасности в образовательных учреждениях проведены конкурс сочинений, конкурс рисунков «Огонь – друг, огонь – враг» среди школьников района:

 - лучшим было признано сочинение воспитанника МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино Шабакаева Рустама «Мои уроки лета 2010 года», которое приняло участие в областном конкурсе сочинений на противопожарную тему;
- рисунков учащихся, которые приняли участие в областном конкурсе рисунков на противопожарную тему. 
Ежегодно образовательные учреждения района принимают участие акции «Я — гражданин России». Проект школьников села Бигеево в 2009-2010 учебном году «Книга памяти села Бигеево» занял  в областном конкурсе социальных проектов 3-е место. Данный проект был направлен для участия во Всероссийском конкурсе «Я – гражданин России». 
В 2010-2011 учебном году проект МБОУ СОШ села Неверкино «Подари книгу школе» был отмечен грамотой Министерства образования Пензенской области и Дипломом областной библиотеки им. М.Ю. Лермонтова.

Проект «Благоустройство школьной территории» Совета отцов МБОУ СОШ села Старая Андреевка, занявший второе место в областном конкурсе, был награждён Дипломом Министерства образования Пензенской области и ценным подарком. 

Межрегиональная общественная экологическая организация «ЭКА» каждый сезон под эгидой Губернатора реализует большую экологическую программу «Больше кислорода!» в Пензенском крае, направленную на активное воспитание экологического сознания среди школьников региона, путём возрождения ими леса на территориях, непригодных для ведения сельского хозяйства, под руководством волонтёров и учителей школ области. В рамках данной программы осенью 2010 года в 13 общеобразовательных школах были созданы питомники для выращивания саженцев древесных растений, за которыми ухаживают учащиеся  под руководством педагогов. Осенью 2011 года на территории школ высажены семена туи, ясеня и липы.

В целях усиления военно-патриотического, нравственного воспитания и гражданского самосознания детей и молодёжи, укрепления связи и преемственности поколений и повышения значимости патриотической песни в эстетическом воспитании подрастающего поколения в 2010-2011 учебном  году был проведён конкурс патриотической песни «Февральский ветер», в котором приняли участие 11 общеобразовательных учреждений (25 детей). Сайфуллина Юлия, ученица 9 класса МБОУ СОШ села Алеево, в областном смотре-конкурсе патриотической песни «Февральский ветер» получила Гран – При. 
Во исполнение распоряжения  Правительства Пензенской области от 06.10.2011 года № 606-рП, в целях единения и консолидации общества, достижения гражданского, межнационального и конфессионального согласия, приумножения культурных традиций и сохранения исторической памяти, руководствуясь Федеральным законом от 13.03.1995 № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» и Законом Пензенской области от 22.12.2005 № 906-ЗПО «О Правительстве Пензенской области» 4 ноября 2011 года в образовательных учреждениях были проведены праздничные мероприятия, детские и молодёжные акции, беседы, круглые столы, дискуссии, вечера вопросов и ответов, семинары, классные часы,  посвящённые Дню народного единства.

Одним из основных инструментов по патриотическому воспитанию является использование государственной и местной символики. Уважительное отношение к своему краю, к своей стране невозможно без знания символики, и отрадно видеть, что наша работа по популяризации символики начинает приносить плоды, — большинство жителей знакомы с историей создания и символикой герба и флага области, а на торжественных мероприятиях многие присоединяются к исполнению гимна России,  Пензенской области и Неверкинского района. Ежегодно проводятся  конкурсы плакатов, рисунков, творческих работ, презентаций, электронных страниц, выпуск информационного материала в виде брошюр, памяток, буклетов, стендов, а также проводятся «Дни хорового пения» в образовательных учреждениях. Хорошее знание символики говорит о высоком уровне патриотического воспитания.

Во исполнение письма от 19.05.2011 года № 1002 Администрации Неверкинского района о необходимости разработки муниципальной программы «Территория малых дел» в каждом общеобразовательном учреждении ведётся волонтёрская деятельность по оказанию помощи одиноким людям, разработан план по посещению их на дому и оказания им помощи.  Волонтёры занимаются благоустройством, закреплённых территорий. Информацию по волонтёрской деятельности организаторы размещают на сайтах школ, отдела образования Неверкинского района, в СМИ. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации с 1998 года в последнее воскресенье ноября отмечается День матери. Ежегодно с целью формирования ценностного отношения к институту материнства, сохранения бережного отношения к женщине – матери проводятся мероприятия, посвящённые данному событию. 
Ежегодно в образовательных учреждениях проводятся конкурсы среди избирателей: «Конкурс среди будущих избирателей, «Живу, созидая…», «Избирательное право. Избирательный процесс» с целью привлечения внимания и повышения доверия избирателей, в том числе будущих, к институту выборов, повышения значимости выборов в глазах избирателей, реализации творческого потенциала учителей и учащихся по формированию у избирателей основ правовой культуры и воспитания гражданской ответственности.
В общеобразовательных учреждениях с 2006 года ежегодно разрабатывается и полностью реализуется «Комплексная программа мероприятий по военно-патриотическому воспитанию и подготовке допризывной и призывной молодежи к военной службе» совместно с военным комиссариатом. Ежегодно организуется и проводится в школьных музеях истории более 100 мероприятий, посвященным празднованию Дня Победы, других дней воинской Славы и военной истории (встречи, беседы, экскурсии, лекции) с охватом более 1000 подростков из 13 образовательных учреждений Неверкинского района.

Получение гражданами начальных знаний в области обороны и их подготовка по основам военной службы осуществляется в 8 общеобразовательных учреждениях. В 2010-2011 учебном году охвачено подготовкой по основам военной службы  152 учащихся, а в 2011-2012 учебном году – 130 учащихся. Обучение осуществляют 4 преподавателя – офицера запаса,  4 сержанта запаса.
В 2009-2010, 2010-2011 учебных годах преподаватель ОБЖ Амерханов И.И. (МБОУ СОШ села Октябрьское) принимал участие в областном конкурсе на лучшую организацию работы по патриотическому воспитанию «Растим патриотов России» среди педагогов. 

Регулярно с преподавателями ОБЖ проводятся учебно-методические занятия, на которых обсуждаются вопросы военно-патриотического воспитания. В районе создано методическое объединение преподавателей-организаторов ОБЖ. Руководитель – учитель высшей категории, старший сержант запаса Трегулов И.И. (МБОУ СОШ села Дёмино). 

Совместно с военным комиссариатом и администрацией района ежегодно проводятся военно-спортивные мероприятия: «Орлёнок», «Безопасное колесо», осенняя и зимняя Спартакиады учащихся призывной и допризывной молодёжи, лёгкоатлетическая эстафета. 

В соответствии со статьёй 13 Федерального закона «О воинской обязанности и воинской службе» с учащимися 10-х классов общеобразовательных учреждений, изучающими основы военной службы, ежегодно проводятся пятидневные учебные сборы.

 С целью привлечения в военные учебные заведения учащихся в школах проводится профессионально-ориентационная работа: организуются встречи и беседы с курсантами военно-учебных заведений и офицерами ВС по выбору военной профессии, проводится анкетирование.

Отдел образования Неверкинского района уделяет большое внимание физкультурно-оздоровительной  работе, внедрению здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс.

В Неверкинском районе работает детско-юношеская спортивная школа. Её посещают  214 учеников. Школа помогает и участвует в организации работы по здоровому образу жизни будущих солдат. Учащиеся спортивной школы являются неоднократными победителями и призёрами областных соревнований, участниками всероссийских соревнований в г. Анапа. 

Ежедневно в физкультурно-оздоровительном комплексе «Илим» занимаются около 120 человек. Занятия проводятся в 6 секциях.

Отделом образования разработан механизм присвоения учащимся массовых спортивных разрядов по итогам районных и областных соревнований, комплексный план мероприятий по реализации  региональной программы «К здоровью через движение».

Эти мероприятия позволяют значительно повысить уровень физической подготовки будущих солдат и офицеров, увеличить число учащихся, занятых в секциях и кружках спортивной направленности (831 учащихся или  55 %  от общего числа).
Основные направления реализации Программы гражданского и патриотического воспитания учащихся в ОУ Неверкинского района:
1. Гражданско-патриотическое направление: привитие детям и молодёжи духовно-нравственных, культурно-исторических ценностей, национального самосознания, любви и преданности своему Отечеству, изучение истории государства, традиций и культуры своего народа.
2. Военно-патриотическое направление: предполагает формирование готовности и осознание необходимости защиты своей Родины, подготовку к службе в армии и получение необходимых для этого умений и навыков. Осознание молодыми людьми себя гражданами России, уважение государственных символов и законов, реализация прав и обязанностей гражданина России.

Гражданское воспитание тесно связанно с патриотическим воспитанием. Патриот чувствует любовь к Родине, а гражданин четко и ясно осознает свои обязанности перед ней. Подлинность того и другого определяется участием в жизни общества и государства. Гражданственность является нравственно-политическим качеством личности, нравственным критерием которого является патриотизм. 

Основные задачи на 2012 год:

Усилить работу образовательных учреждений по направлениям:
1.         Учебная деятельность

2.         Воспитательная работа

3.         Совместная деятельность педагогов и родителей

  

УЧЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

1.         Организация учебных занятий

2.         Подготовка докладов, сообщений, рефератов;

- осуществление исследовательской, поисковой деятельности в библиотечных фондах, архивах, музеях;

- представление материалов на школьных, районных и областных научно-практических конференциях. 

3.         Внеклассная работа по предмету:

-  составление плана мероприятий в соответствии со знаменательными датами;
-  проведение мероприятий в различных формах;
-  выпуск сборника лучших работ.
4.         Участие в конференциях, военно-исторических чтениях, олимпиадах, молодежных форумах, фестивалях.

  

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

1.         Организация в школе внеклассных мероприятий (традиционных в рамках   месячника патриотического воспитания, декады, недели толерантности и здоровья).

2.         Работа дополнительного образования:

  -  организация работы кружков, спортивных секций;

  -  организация презентаций, выставок, отчетных концертов;

  -  участие в районных и областных конкурсах, фестивалях, соревнованиях.

3.         Ученическое самоуправление:

Работа пресс-центра
- информирует всех субъектов образовательного процесса через объявления, школьную газету о ходе реализации программы;

- выпускает праздничные стенные газеты;

- выступает на страницах местной СМИ;

- организует работу над Книгой памяти школы;

- ведет записи воспоминаний ветеранов войны и труда, вдов, детей войны;

- организует работу школьного телевидения  (готовит презентации и  видеоролики, организует работу школьного театра)

Тимуровская (волонтёрская) работа:
- закрепление ветеранов войны и труда, вдов за классами, с целью проведения тимуровской (волонтёрской) работы, записей воспоминаний;

- проведение конкурса на лучшую организацию тимуровской (волонтёрской) работы;

- сотрудничество с Советами ветеранов, участниками ВОВ, очевидцами исторических событий, привлечение людей старшего поколения к работе с учащимися;

- окружение заботой и вниманием, оказание конкретной помощи одиноким престарелым людям;

- организация и проведение Дня пожилых людей «Согреем ладони, разгладим морщинки»;

- общение с детьми-инвалидами;

- поздравление с  Днем защитника Отечества ветеранов ВОВ, Афганской и Чеченской войн;

- вечера-встречи с выпускниками школы – курсантами военно-учебных заведений;

- организация игр, праздников для воспитанников детских садов. 

 

СОВМЕСТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПЕДАГОГОВ, УЧАЩИХСЯ И РОДИТЕЛЕЙ

1.         Проведение родительских собраний.
2.         Индивидуальная работа с родителями.
3.         Проведение совместных внеклассных мероприятий, походов, экскурсий. 
4. Организация выставок, презентаций, выпуск тематических буклетов и др.
