Итоги работы системы образования Неверкинского района 
по венно-патриотическому обучению и воспитанию учащихся 

в 2011-2012 учебном году.   

Военно-патриотическое воспитание молодежи в 2011-2012 учебном году проводится в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы», в соответствии с планом работы Министерства образования Пензенской области и отдела образования Неверкинского района. 

Получение гражданами начальных знаний в области обороны и их подготовка по основам военной службы осуществляется в 8 школах и 5-ти Филиалах. В 2010-2011 учебном году было охвачено подготовкой по основам военной службы 152 учащихся. В этом 2011-2012 году – 130 учащихся. Большую роль играют кадры. 100%-ная укомплектованность квалифицированными кадрами. Обучение осуществляют 4 преподавателя – офицера запаса, 4 сержанта запаса.
Регулярно с преподавателями ОБЖ проводятся учебно-методические занятия, на которых обсуждаются вопросы военно-патриотического воспитания. В районе создано методическое объединение преподавателей-организаторов ОБЖ. Руководитель – учитель высшей категории, старший сержант запаса Трегулов И.И. (МБОУ СОШ села Демино). О высокой квалификации наших преподавателей говорят итоги районных и областных конкурсов:
- неоднократный победитель районного и участник областного конкурса на лучшую организацию работы по патриотическому воспитанию «Растим патриотов России» (преподаватель ОБЖ МБОУ СОШ села Октябрьское Амерханов И.И.);
- 3 преподавателя  - победители областного конкурса «Лучший офицер-наставник (гранд – 20 тыс. руб.);

- 2 педагога – победители областного конкурса «Педагогический Олимп» (гранд – 50 тыс. руб.);
- 1 преподаватель ОБЖ – победитель конкурса лучших учителей, внедряющих инновационные программы (гранд – 100 тыс. руб.).

В соответствии со статьей 13 Федерального закона «О воинской обязанности и воинской службе» с учащимися 10-х классов общеобразовательных учреждений, изучающими основы военной службы, ежегодно проводятся пятидневные сборы. 

В образовательных учреждениях ведется преподавание   ОБЖ в 8, 10-11 классах (34 часа). Большая роль отводится внеурочной занятости учащихся.

Совместно с военным комиссариатом и администрацией района ежегодно проводятся военно-спортивные мероприятия: «Орленок», «Безопасное колесо», осенняя и зимняя Спартакиады учащихся призывной и допризывной молодежи, легкоатлетическая эстафета и многие другие мероприятия.


В двух общеобразовательных учреждениях (МБОУ СОШ села Алеево и МБОУ СОШ села Неверкино) созданы и действуют два кадетских класса с общей численностью учащихся 32 человека.
В школах района функционируют 35 детских объединений военно-патриотической направленности: 3 военно-патриотических кружка, 4 военно-спортивных объединения, 25 тимуровских отрядов. Всего в объединениях задействовано 445 детей.

В районе создана детская организация «Солнышко», объединяющая 810 детей и подростков. Одним из направлений деятельности организации является военно-патриотическое воспитание. Ежегодно проводятся мероприятия: «Дни памяти», «День защитника Отечества», тимуровское движение, проведение военно-спортивных игр.


  Отделом образования Неверкинского района в 2011 году проводился мониторинг состояния военно-патриотической работы в школах, уровня подготовки граждан к военной службе. Согласно проверке установлено: 


1. В образовательных учреждениях имеются предметные кабинеты; на территории школ – полоса препятствий или ее элементы.


2. Имеется современное оборудование (интерактивные доски, мультимедийное оборудование, проекторы, телевизоры, электронные носители информации).

3. Во всех школах есть музеи или уголки боевой и трудовой славы. Музеи прошли паспортизацию и получили свидетельства о присвоении звания «Школьный музей». 

4. В образовательных учреждениях ведется большая исследовательская и военно-патриотическая работа: проходят встречи с ветеранами войны и труда, воинами, служившими в «горячих» точках, уроки мужества и другие внеклассные мероприятия.  


5. Имеется учебно - методическая литература и  наглядные пособия (стенды, плакаты, программы). 

Во всех школах ведется целенаправленная работа по пополнению фонда музеев, комнат и уголков боевой и трудовой Славы. Ежегодно  общеобразовательные учреждения принимают участие в областном конкурсе на лучшую организацию работы школьных музеев по патриотическому воспитанию учащихся и отмечаются грамотами Министерства образования Пензенской области.


 Ежегодно организуется и проводится в школьных музеях более 100 мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы, других  дней воинской Славы и военной истории (встречи, беседы, экскурсии, лекции) с охватом более 1000 подростков. Проект школьников «Создание книги памяти села Бигеево» занял в областном конкурсе III место и участвовал во Всероссийском конкурсе «Я – гражданин России». Исследовательская работа «Письма с фронта» учащейся МБОУ СОШ села Неверкино заняла I место  в районной конференции «Старт в науку», отмечена на областной конференции «Земля родная» грамотой Министерства образования Пензенской области. В областном конкурсе военно- патриотической песни «Февральский ветер» Сайфуллина Юлия (МБОУ СОШ села Алеево) получила Гран-При.

С целью привлечения в военные учебные заведения  учащихся в школах проводится профориентационная работа: организуются встречи и беседы с курсантами военно-учебных заведений и офицерами по выбору военной профессии. В школах оформлены альбомы «Выпускники школы -   защитники Отечества».

С целью повышения уровня подготовки учащихся к военной службе, усилен контроль за физической подготовкой наших школьников. Для развития спорта в районе имеется хорошая спортивная база: ФОК, спорткомплекс ДЮСШ, во всех школах имеются спортивные залы, пришкольные спортивные площадки, где могут заниматься школьники и сельская молодёжь.
В 2011 году учащиеся  МБОУ СОШ села Неверкино в третий раз за последние 5 лет стали победителями районных и областных соревнований «Губернаторские Тесты» и в июле-августе 2011 года достойно представили Пензенскую область на  Президентских состязаниях в городе Анапа: 11 место из 43 команд.
Ежегодно высокие результаты показывают лыжники и легкоатлеты Неверкинского района на областных и российских соревнованиях.    

          В районе успешно прижился новый вид спорта – спортивная ходьба. На областном фестивале в 2011 году спортсмены заняли первое командное место. В составе областной сборной команды наши спортсмены успешно выступили в первенстве Приволжского федерального округа. 
На высоком уровне в региональных соревнованиях по Греко-римской борьбе выступают учащиеся МБОУ СОШ села Старая Андреевка, стали победителями и призёрами Первенства области по Греко-римской борьбе в 2011 году.

         Завоёвано 1-ое командное место в зональных соревнованиях по настольному теннису.

            Ежегодно команды занимают I места в зональных соревнованиях по футболу.
В 2011 году команда МБОУ СОШ села Дёмино удачно выступила на Первенстве области по стрельбе из пневматической винтовки. Учащийся 11 класса, занял 1 место в личном зачёте среди сельских учащихся.
Вся наша работа направлена на  повышение уровня физической подготовки учащихся - будущих солдат и офицеров. 

