ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
о работе Неверкинской  районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2015ггду.

Начало 2015 года было ознаменовано завершением отчетно-выборной кампании в Профсоюзе. В связи, с чем районный комитет определил задачи профсоюзных органов по выполнению решений VII Съезда Профсоюза. Основным методом работы районного комитета профсоюза в достижении уставных целей по-прежнему был социальный диалог.

Нормативно-правовой базой для его построения является:

- Районное отраслевое Соглашение между  отделом образования Неверкинского района и районной организацией профсоюза на 2015-18 гг. (заключено 26 июня 2015 г. №164-ОС);

- Соглашения о социальном партнерстве между Правительством Пензенской области, Федерацией профсоюзов и объединениями работодателей Пензенской области распространяются на работников образования (зарегистрировано 27 октября 2014 года);
- Областное отраслевое соглашение на 2015-2018 годы (заключено16 февраля 2015 между Министерством образования и Пензенской областной организацией профсоюза).

Райкомом профсоюза текст нового Соглашения доведен до образовательных организаций подведомственных отделу образования и размещен на сайте отдела образования  Неверкинского  района.

Основные положения районного Соглашения легли в основу коллективных договоров образовательных учреждений.
В настоящее время во всех образовательных учреждениях, имеющих первичную профсоюзную организацию, действуют коллективные договоры.



По-прежнему, самым актуальным вопросом, волнующим работников остается уровень заработной платы.

Обкомом профсоюза неоднократно ставился вопрос перед Министерством образования и Правительством Пензенской области о необходимости повышения базовых ставок по профессиональным квалификационным группам работников образования, что произошло с 1 сентября 2015 года. Ставки заработной платы педагогических работников увеличены с 6513 до 7000 рублей (вместо с 4712 до 5064 рублей), для сотрудников учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала базовый оклад увеличен на 5,1%.

Так же с 1.09.2014 года увеличен размер выплат за классное руководство и коэффициент за высшую квалификационную категорию.

С 1 января 2015 года МРОТ составляет 6204 рубля, но по-прежнему низкой остается заработная плата учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала образовательных организаций.

Комитет районной организации профсоюза ежеквартально проводил мониторинг по своевременности выплаты заработной платы. В случае выявления фактов задержки выплаты, что чаще происходило в учреждениях, финансируемых из муниципального бюджета, районным комитетом велись переговоры с начальником отдела образования, направлялись обращения к главе администрации района Моисееву Ю.В..

По итогам 2015 года уровень средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций Неверкинского района соответствует требованиям Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597,от 01.06.2012 №671, от 28.12.2012 №1688и Распоряжения Правительства Российской Федерации от 26.11.2012 №2190-р.

По данным мониторинга уровень средней заработной платы педагогических работников района за 2015 год предварительно составил:

- по педагогическим работникам образовательных организаций общего образования  19470,0 

- по педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций 19337,0 

- по педагогическим работникам образовательных организаций  дополнительного образования 13674,0 руб. 

В связи с введением нового порядка проведения аттестации, утвержденного приказом Министерства образования РФ от 7 апреля 2014 года, областной организацией профсоюза было направлено обращение в Министерство образования Пензенской области о необходимости внесения изменений в Административный регламент по предоставлению государственной услуги «Проведение аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» в части всестороннего анализа результатов профессиональной деятельности педагогических работников. Приказом Министерства образования Пензенской области  от 07.10.2015г. №338/01-07 изменения в регламент были внесены.

В рамках реализации отраслевых соглашений профсоюзные органы организаций всех уровней осуществляли профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства в части реализации прав работников на дополнительное профессиональное образование:
-    В 2015 году  7 педагогов района,  не имеющих педобразования прошли обучение в ИРР Пензенской области и получили дипломы педагогов.
- Комитетом районной организации профсоюза до первичных профсоюзных организаций доведено разъяснение Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России от 23 марта 2015 года и письмо Министерства образования РФ от 25 августа 2015 года;

По состоянию на 31 декабря 2015 года в Неверкинском  районе 218 педагогических работников.

Из них прошли повышение квалификации по ФГОС:

5  учителей начальных классов;

        79  учителей основного общего образования;

        14  работников дошкольных образовательных учреждений.

Законом Пензенской области от 26.12.2013 №2508-ЗПО, от 22.12.2014№2672-ЗПО установлен норматив финансового обеспечения в части дополнительного профессионального образования педагогических работников в расчете на одного обучающегося образовательной организации в размере 37,35 руб., что является, по мнению районной организации профсоюза, показателем недостаточного финансового обеспечения повышения квалификации педагогических работников.

Вопросы охраны труда и здоровья находятся под постоянным вниманием профсоюзных органов всех уровней. 

В 2015 году продолжили свою работу внештатный технический инспектор труда и уполномоченные по охране труда первичных профсоюзных организаций.

Внештатный технический инспектор труда Гучев И.Т. прошёл обучение и проверку знаний по охране труда по 40-часовой программе за счёт средств областной организации профсоюза. В третьем  квартале 2015 года районным комитетом профсоюза были организованы проверки состояния профсоюзного контроля по вопросам охраны труда в образовательных организациях Неверкинского  района.

По итогам проверок были обсуждены выявленные проблемы и намечены мероприятия по устранению недостатков.

Первичные организации профсоюза совместно с руководителями образовательных организаций ежегодно проводят 28 апреля «Всемирный день охраны труда», практикуется проведение мероприятий: «Неделя охраны труда», «Месячники охраны труда». Комитет районной организации считает необходимым дальнейшее совершенствование работы в области охраны труда, а именно:

 - совместно с отделом образования разработать комплекс мероприятий по изучению вопросов здоровья, интенсификации и нормировании труда педагогических работников, причин, вызывающих профессиональные заболевания.

- активизировать работу по реализации права образовательных организаций на возврат части страховых взносов из Фонда социального страхования РФ на улучшение условий и охраны труда.

- добиваться выполнения рекомендаций ЦС профсоюза, высказанных при проверке в 2014 году по СОУТ.

- взаимодействовать с Минтруда по уведомительной регистрации коллективных договоров.

Большую помощь в правозащитной работе районного комитета профсоюза с членами Профсоюза оказывает правовой инспектор труда   аппарата обкома профсоюза Суворова А.Ю., председатель обкома профсоюза  Беспалова Л.С.
В отчетный период, при помощи  внештатного правового инспектора  райкома профсоюза, была оказана консультативная помощь – 2 членам профсоюза, 1 человек обратился по вопросу досрочной пенсии в связи с педагогической деятельностью. Возникают вопросы по выплате компенсаций на коммунальные услуги, по начислению заработной платы и отпускных. В 2015 году возникало много вопросов по стимулирующим выплатам и вопросам  заработной платы в учреждениях дополнительного образования, которые финансируются из муниципального бюджета, в связи с чем выходили с обращением на имя Главы Администрации Неверкинского района Моисеева Ю.В. В кратчайшие сроки были приняты меры к устранению нарушений  трудового законодательства Российской Федерации в отношении работников данных образовательных организаций.

В отчётном году проведена проверка 3 коллективных договоров (выборочно). Оказана помощь 2 учреждениям по разработке коллективных договоров. 

Для усиления эффективности правозащитной работы районной организацией продолжена работа  профсоюзных кружков в учреждениях образования по вопросам соблюдения Трудового законодательства,  проводятся семинары в рамках школы профсоюзного актива.

        В связи с признанием в 2015 году, утратившим силу постановления Правительства РФ от 1.10.2002г. №724 «О продолжительности ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам» возникла проблема отсутствия правового основания для предоставления ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков для руководителей и иных работников организаций, не являющихся образовательными организациями. Для разрешения данной ситуации райком профсоюза неоднократно обращался  к начальнику отдела образования, но получал отрицательный ответ.
Благодаря действиям Профсоюза удалось добиться сохранения действующего правового регулирования мер социальной поддержки сельских педагогов на федеральном уровне.

Под особым вниманием комитета профсоюза находятся вопросы, связанные с предоставлением льгот и гарантий молодым специалистам. Так в 2015 году в области продолжили действовать надбавки для молодых педагогов (0,35 от базового оклада), форма государственной поддержки в виде единовременных выплат, которые получают молодые специалисты в течение первых трех лет работы: учителя – 35 тыс. руб. (2 человека), педагоги дополнительного образования детей и педагоги, работающие в профессиональных образовательных организациях (СПО, НПО) - 24 тыс. руб.

Выплачивались надбавки и льготы для педагогических работников, работающих в сельской местности (0,25 от базового оклада).

В районной организации профсоюза действует комплекс мероприятий, направленный на усиление работы по оздоровлению членов профсоюза:

- в 2015 году продолжила свое действие программа «Оздоровление членов профсоюза», так за календарный год льготу на приобретение санаторно-курортной путевки получили  7 работников образования.

- активно распространяется информация о программе ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт», за год «профсоюзной путевкой» воспользовалось 18 членов профсоюза.

- ведется работа с санаториями региона по вопросам увеличения размера скидок для членов семей работников образования(13 человек).

- на удешевление стоимости путевок (родительской части)  на летнее оздоровление детей членов профсоюза.

- ежегодно проходит спартакиада педагогов «Спорт и труд рядом идут!», соревнования по различным видам спорта, дни здоровья в образовательных организациях.

- ведется работа по информированию членов профсоюза о порядке прохождения диспансеризации.

- вопросы, связанные с организацией оздоровления членов профсоюза, заслушиваются на заседаниях президиума.

В прошедшем году продолжена работа по разъяснению членам профсоюза положений о действующем законодательстве пенсионного обеспечения граждан и взаимодействию районной организации профсоюза с Негосударственным Пенсионным Фондом «Образование и наука».

2015 год был объявлен Годом молодёжи в Профсоюзе образования.

В рамках плана работы районного Совета молодых педагогов проведены:

- Мероприятия по участию в реализации проекта «Профессиональное становление молодого учителя», «Проблемы адаптации молодого специалиста в образовательной организации»;

-Совместное мероприятие с отделом образования «К вершинам пед.мастерства»;

- III Областной Форум молодых учителей, в котором приняли участие 3 молодых учителей нашего района. В рамках Форума были проведены практические занятия, интерактивные лекции, работали дискуссионные площадки.

Отдельное место в работе с молодежью занимают конкурсы профессионального мастерства, такие как «Педагогический олимп», «Педагогический дебют», конкурсы среди молодых профсоюзных лидеров.

Работа по информированию членов профсоюза строится на принципе открытости и доступности. После VII Съезда профсоюза первичным профсоюзным организациям были даны методические рекомендации по проведению профсоюзных собраний с единой повесткой дня «Об итогах VII Съезда профсоюза и задачах в новом отчетном периоде», направлен информационный материал и организован контроль.

В прошедшем году было продолжено оснащение профсоюзных организаций информационными стендами единого образца, информационно-агитационной продукцией.

Комитет районной организации ведет контроль за организацией подписки на газету «Мой Профсоюз».

Все членские профсоюзные организации обеспечиваются информационными материалами и сборниками. Комитет районной организации уделяет особое внимание информационной деятельности профсоюзных организаций, так как во время доступных информационных технологий – это один из главных инструментов мотивации профсоюзного членства, поэтому развитие информационной политики является задачей постоянной.

2015 год для всей страны был годом знаменательной даты 70-летия со дня Победы в Великой Отечественной Войне. Это отразилось и на деятельности первичных комитетов профсоюза -  проведены мероприятия по празднованию 70-летия Победы.
2015 год являлся и годом 110-летия профсоюзного движения России и 25-летия Общероссийского профсоюза образования. Заключительным мероприятием, посвященным этим датам, стало расширенное мероприятие Федерации профсоюзов Пензенской области и отраслевых  комитетов профсоюза с участием профсоюзных работников, актива, руководителей различных организаций района и ветеранов профсоюзного движения  Неверкинского  района. 

Районная организация профсоюза по итогам 2015 года в своей структуре имеет: 

11 первичных организаций профсоюза из них:

8  в системе общего образования;

2 в  дошкольных учреждениях;

 2  в организациях дополнительного образования;

 1  в отделе образования.

На профсоюзном учете в районной организации состоит 358 членов профсоюза. Общий охват профсоюзным членством составляет 91,1%.

В районной организации профсоюза избраны и действуют:

Комитет районной организации – 11 чел.

Президиум областной организации – 5 чел.

Контрольно-ревизионная комиссия – 3 чел.

В 2015 году  проведено 2 заседания комитета, 17 заседаний президиума, на которых рассматривались такие вопросы как:

- рассмотрена практика работы Неверкинской  районной организации профсоюза по мотивации профсоюзного членства;

- о работе первичной профсоюзной организации МДОУ д/с № 1 села Неверкино.


Президиум районной организации профсоюза выражает благодарность членам комитета профсоюза, председателям первичных профсоюзных организаций, социальным партнерам за организацию эффективного взаимодействия профсоюзных органов всех уровней и результативную работу по выполнению уставных задач.

Комитет районной организации профсоюза ежегодно анализирует результаты своей деятельности, выявляет резервы дальнейшего совершенствования работы с профсоюзными организациями, с профсоюзными кадрами и активом, намечает перспективные цели и задачи.

Так 2016 год  объявлен Годом правовой культуры в Общероссийском Профсоюзе образования. Районной организации профсоюза предстоит на всех уровнях профсоюзной структуры от первичной профсоюзной организации до районного комитета  вести работу, направленную на повышение уровня правовой грамотности профсоюзных лидеров, актива и членов профсоюза.

Утвержден президиумом

районной организации профсоюза

28.01.2016г. пр. № 1  
