Информация 

 о проведении ремонтных работ и подготовке 

образовательных организаций Неверкинского района
 к новому 2017 – 2018 учебному году
В приемку к новому 2017 – 2018 учебному году было предъявлено 19 объектов системы образования Неверкинского района:

           - 7 средних школ (ЮЛ) и 6 филиалов;

- 2 ДОУ (ЮЛ) и 2 филиала;

- 2 учреждения дополнительного образования (ЦДТ и ДЮСШ).

Утверждено постановление администрации Неверкинского района от 09.07.2017г. № 279 «О приемке образовательных организаций, расположенных на территории Неверкинского района, к новому 2017 – 2018 учебному году», согласно которому утвержден состав рабочей группы и график проведения приемки. В состав рабочей группы вошли сотрудники администрации и Отдела образования Неверкинского района, МЧС и профсоюзной организации. Приемка состоялась с 1 по 7 августа 2017 года.

В образовательных организациях Неверкинского района осуществлены косметические ремонты учебных кабинетов, коридоров, фойе, пищеблоков, благоустроены прилегающие территории.
С целью выполнения предписаний Пожнадзора установлена АПС в спортзале МБОУ СОШ с.Бикмурзино, подвале МБОО СОШ с.Алеево, во изготовлены новые Планы эвакуации на основе фотолюминесцентных материалов.

Частично отремонтирована кровля в МБОО СОШ с.Алеево (120 м2), филиале с.Сулеймановка (190 м2), филиалах с.План (180 м2), с.Березовка (70 м2), с.Бигеево (10 м2), МБОУ ДО ДЮСШ с.Неверкино (130 м2). Общая площадь – 700 м2.  

В МБДОУ детский сад №2 с Неверкино произведен ремонт двух зданий (отделка стен гипсокартоном, покраска групп, зала, подсобных помещений).

В филиале МБДОУ детский сад №1 с.Неверкино в селе Алеево капитально отремонтированы полы в туалетных комнатах.

В МБОО СОШ с.Дёмино заменена сантехника в туалете, заменены ворота, устанавливается новое ограждение территории.

На подготовку образовательных организаций к новому учебному году из муниципального бюджета выделено более 300 тыс.руб., привлечено внебюджетных средств – более 1 млн.руб.

Проблемы:
1. МБОУ СОШ с.Неверкино: Капитальный ремонт (замена окон, системы отопления), освоить 8151,6 тыс.руб. Выполнить предписание Пожнадзора (ремонт АПС – 104 тыс.руб., Планы эвакуации – 9 тыс.руб.).
2. МБДОУ №2 с.Неверкино: установка гидранта (7,3 тыс.руб.).
3. Филиал в с.Илим-Гора: ремонт кровли здания.
