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2017 год
Уважаемые коллеги!

Накануне нового учебного года я приветствую всех собравшихся в этом зале: кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения.
Примите самые искренние поздравления и пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, новых творческих идей и успехов.

Ежегодная августовская встреча, представляющая собой своеобразный Педсовет, дает нам прекрасную возможность обсудить в начале учебного года назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в районе.

1.Развитие муниципальной системы дошкольного образования.

Колоссальное значение для развития человека имеет ранее детство. Дошкольное образование является «начальной ступенью» современной модели образования.
В настоящее время в Неверкинском районе функционируют 4 учреждения (в том числе, 2 филиала), осуществляющие деятельность по образовательным программам дошкольного образования. На 01.09.2017 года услугами дошкольного образования в детских садах будут охвачены 280 детей. Очередность на 2017 год отсутствует, на 2018-19гг. составляет от 0 до 3 лет – 40 человек; от 3-х до 7 лет – 18 человек. Более 50 детей дошкольного возраста будут посещать группы кратковременного пребывания детей в школах.

В 2017 году стоимость одного посещения в детских садах составила 70 рублей. Компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в ДОУ получают:

          - на первого ребенка (20%) - 117 человек;

- на второго ребенка (50%) - 98 человек;

- на третьего ребенка (70%) -  15 человек.

С 1 июня 2017г. изменился порядок предоставления компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, порядок ее выплаты и критерии нуждаемости в ее предоставлении. Теперь возврат денежных средств можно получить только в том случае, если доход на каждого члена семьи не превышает 150% величины прожиточного минимума.

В рамках ФГОС педагоги дошкольных учреждений большое внимание уделяют охране жизни и здоровья детей, их физическому развитию. Проект «Здоровый дошкольник» способствует приобщению детей к здоровому образу жизни. 3 модуля проекта: «Футбол в детском саду», «Танцующий детский сад» и «Моё здоровье» способствует развитию 90% дошкольников. 
Активно ведется работа по профилактике безопасности дорожного движения. Много внимания уделяется приобщению детей дошкольного возраста к национальной культуре. Проводится работа по привитию детям жизненно – важных навыков, развитию их речи, нравственному и физическому воспитанию и речевому этикету.

Педагоги дошкольных учреждений совместно с семьей стремятся не только сделать счастливым детство ребенка, но и предопределить его счастливое будущее.
Семья и детский сад - два воспитательных феномена, каждый из которых по-своему дает ребенку социальный опыт, но только в сочетании друг с другом они создают оптимальные условия для вхождения маленького человека в большой мир. 

Цель и задачи развития системы дошкольного образования:

Цели:  
· охрана и укрепление физического и психического здоровья детей 

· создание благоприятных условий развития детей в соответствии с его          возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями развития;      

· воспитание здорового дошкольника посредством игры;
· отсутствие травматизма;

· 100%-ная доступность дошкольного образования.
Задачи: 

      • создание дополнительных мест в дошкольных образовательных                         организациях за счет эффективного использования их помещений;

      • ремонт зданий дошкольных образовательных организаций;

      • приобретение оборудования для оснащения дошкольных образовательных организаций;

      • эффективная работа групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста в образовательных учреждениях района.

Проблемы: 
· Ветшает материально-техническая база основных зданий

· Требуется строительство нового детского сада № 2 в селе Неверкино.

2.Структура сети образовательных учреждений
Неверкинского района.

За последние 3 года контингент учащихся школ района уменьшился на 125 человек. 1 сентября сядут за парты 112 учащихся 1 классов. Это на 2 ребенка больше, чем в 2016 году.
Процесс оптимизации и реструктуризации сети муниципальных образовательных учреждений Неверкинского района идет с 2010 года. В основу оптимизации сети школ положен принцип сохранения в малочисленных населенных пунктах школ – филиалов и функционирование базовых школ, оснащенных современным учебным и информационным оборудованием, в которых обучаются школьники из близлежащих населенных пунктов.

В 2016-2017 учебном году функционировали 7 средних школ и 6 филиалов. В летний период осуществлен процесс ликвидации основного звена в филиале в селе Илим - Гора. На обучение в МБОУ СОШ села Бикмурзино будет доставлять детей школьный автобус.
В ходе оптимизации создаются новые возможности для получения качественного образования. Примером создания образовательных комплексов в селах стали «межпоселенческие школы»: МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино и МБОУ СОШ села Старая Андреевка, которые имеют комфортабельные здания, достаточное количество профессиональных учителей, обеспечивающих обучающимся широкий круг общения, современные условия образовательного процесса: наличие интерактивного оборудования, компьютеров, спортивного оборудования и др. В системе образования Неверкинского района в 2016-2017 учебном году данные образовательные учреждения заняли лидирующие позиции по итогам организации воспитательной работы, физкультурно – оздоровительной и спортивной деятельности, выпускники 2017 года показали хорошие результаты в государственной итоговой аттестации.
В 4 базовые школы организован подвоз учащихся. В 2017-2018 учебном году ежедневно на 10 школьных автобусах по 12 маршрутам будут подвозиться 215 школьников. Новый автобус ПАЗ будет получен в сентябре 2017 года.
3.Учебные результаты.
             Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов осуществляется с 2010 года. 100% учащихся начальных классов обучаются по новым ФГОС.
В 2016-2017 учебном году по новым ФГОС ООО обучались 100% учащихся 5-6-х классов. В 2017-2018 учебном году по новым ФГОС ООО будут обучаться учащиеся 7-х классов. В МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино по ФГОС ООО будут продолжать обучаться два «пилотных» восьмых класса.

В 2016-2017 учебном году в проектной деятельности были задействованы все   учащиеся и    педагоги школ района.

Проект «Образование для жизни» интегрирует работу по реализации взаимосвязанных проектов: «Обучение через предпринимательство», «Пром Тур», «PRO 100 профессия», «Галерея трудового почета и славы». Более успешно данные проекты реализуются в МБОУ СОШ с.Неверкино, МБОО СОШ с.Алеево.
На духовно – нравственное развитие нацелен проект «Живи, село!» В областном конкурсе проект МБОУ СОШ с.Бикмурзино занял 1 место.
Проект «Движение нового поколения «Мы – вместе» действует в рамках реализации положения о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». 

Участие школьников района в олимпиадном движении – важный критерий оценки эффективности работы с одаренными детьми. Ежегодно увеличивается количество школьников, участвующих в школьном, районном, областном этапах Всероссийской предметной олимпиады и научно- практической конференции школьников «Старт в науку». 
 Наилучшим образом организована работа в рамках проекта «Одаренные дети» в МБОУ СОШ им. П.А.Столыпина села Неверкино, МБОУ СОШ села Бикмурзино, МБОО СОШ села Алеево.
Важным показателем результативности системы образования является качество образования.

В 2017 году участие во Всероссийских проверочных работах в 4-х классах являлось обязательным. 97 обучающихся выполнили задания по русскому языку, математике и окружающему миру. Почти все дети подтвердили свои обычные результаты. 
Всероссийские проверочные работы помогли найти «узкие места» преподавания и будут способствовать совершенствованию методик по учебным предметам. 
В 2017 году ВПР впервые проводились и для обучающихся 5-х классов (русский язык, математика, история, биология) и обучающихся 11-х классов. (физика, химия, биология, география, история). По всем предметам обучающиеся Пензенской области показали результат выше, чем в целом в Российской Федерации. 
В 2017 году государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования проходила в штатном режиме в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) с использованием автоматизированной системы ГИА, в которой приняли участие 137 выпускников школ района. Выпускники 9 классов сдавали четыре экзамена (2 обязательных – русский язык и математика, 2 – по выбору). Пункт проведения ОГЭ был оснащен средствами видеонаблюдения и средствами подавления сигналов связи.

87 % выпускников 9-х классов школ района получили аттестат об основном общем образовании. 18 выпускникам предстоит пересдача экзаменов в дополнительные сроки в сентябре 2017 года. Слабые знания выпускников получены по обществознанию, истории, биологии и информатике.
В новом 2017 – 2018 учебном году продолжат обучение в 10 классе -   77 учащихся (56%), 42 выпускника (30,7%) поступили в СПО, 18 человек определяться после пересдачи экзаменов.

В 2017 году в ЕГЭ приняли участие 67 выпускников школ района.
В Неверкинском районе произошло повышение среднего балла по ряду предметов по сравнению с 2016 годом. 
• выше – по математике, русскому языку, биологии, физике, истории, обществознанию, информатике;

• на уровне – по химии;

• ниже – по литературе.
65 (97%) выпускников школ района получили аттестат о среднем общем образовании, из них 8 выпускников были удостоены медали «За особые успехи в учении» и приняли участие в Губернском празднике «Медалист – 2017».

 45 выпускников (67 %) поступили в ВУЗы, 15 чел. (22 %) – в СПО, 
4 (6 %)– трудоустроены, 1 - не трудоустроен по объективным причинам, 2 –пересдача экзамена в сентябре.

Главные задачи, стоящие сегодня перед школой:

1. Качественное образование.
Сегодня мы должны с Вами понимать, что в 10-ый класс должны идти обучающиеся, способные к большому интеллектуальному труду. Это позволит школе дать знания выпускнику, воспитать его ответственным за свои поступки и подготовленным к современной жизни.
Отмеченные нарушения во время проведения ГИА, удаленные выпускники с экзаменов говорят об обратном. Пришло время тщательного отбора 

педагогов, привлекаемых на проведение экзаменов, способных не закрывать глаза на нарушения, честных и порядочных учителей. Должна быть обеспечена прозрачность и чистота экзаменационных процедур. Главные нарушения – наличие сотового телефона, письменных заметок в пункте проведения экзаменов.

Это дает основание считать, что не на должном уровне была проведена работа с выпускниками и их родителями в МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино, МБОО СОШ села Алеево, МБОО СОШ села Карновар. 

      На всех уровнях отмечается положительный момент единого государственного экзамена – возможность выпускника сельской школы попасть в лучшие ВУЗы страны. И это действительно так: за 3 последних года выпускники школ нашего района поступают в престижные ВУЗы г.Москвы, Санкт – Петербурга, Калининграда и других городов.

Самое важное, что сегодня волнует общество, родителей, педагогов – это насколько образование отвечает двум базовым задачам: давать знания и воспитывать нравственного человека. Сегодня востребовано поколение людей разносторонне образованных, неравнодушных, обладающих активной гражданской позицией, патриотов своей Родины.
2. Воспитание духовно –богатого, физически здорового и социально-активного выпускника школы.
С целью воспитания социальной ответственности, гражданственности, обучающиеся образовательных организаций нашего района приняли активное участие в Акции «Летопись добрых дел», «Я – гражданин России», конкурсах «Лидер школьного самоуправления», «Рождественские чтения».

С целью воспитания экологической культуры школьников были организованы конкурс «Мир заповедной природы», акция «Чистый берег», форум «Зеленая планета».

С целью воспитания культуры здорового образа жизни в течении 2016 – 2017 учебного года проведено более 60 районных спортивных мероприятий: соревнования по различным видам спорта, акции «Мы – за здоровый образ жизни!», «Спортивным быть модно!», «Красота и грация», «Подтянись», «Будь здоров!»,

 «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» и многие другие.

3. Трудовое обучение.
        Школа должна дать ребенку не только прочные знания, но и научить его быть самостоятельным, воспитать в нем потребность в труде, чувство ответственности и целеустремленности.

Трудовые навыки не заложены в нас от природы, их надо формировать в течении всей жизни человека. Поэтому детский труд должен носить воспитательный характер.

С этой целью в ОУ проводятся акции, трудовые десанты, школьники трудятся на пришкольных участках, ежегодно выращивают хорошие урожаи. Выращенная продукция способствует удешевлению стоимости школьных обедов.

Большую роль в трудовом воспитании играет ЛТО «Кристалл», где ежегодно в 3 смены трудятся и отдыхают 120 подростков. 
Впервые, в 2017 году в ЛТО проведены тематические смены: творческая, военно-патриотическая, интеллектуальная. Хочется поблагодарить творческий коллектив работников ЛТО «Кристалл» за профессионализм, добросовестный труд в период летней оздоровительной кампании.  
4. Военно – патриотическое воспитание.
Мы являемся свидетелями того, как искажают историю желающие умолить роль нашей страны в Великой Отечественной войне, как переписывают историю в ряде бывших союзных республик и очень важна сегодня роль школы, педагогов, которые обязаны учить патриотизму подрастающее поколение, учить противостоять экстремизму.

Я уверена, что нашим педагогам это под силу.

В образовательных учреждениях ежегодно проводятся творческие конкурсы «Победа далекая и близкая», «Смотр строя и песни», «Уроки мужества», факельные шествия и Вахты памяти, акции «Бессмертный полк» и «Помоги ветерану» соревнования и спартакиады. Школьники принимают участие в районном Дне призывника.
С 26 по 30 мая 2017 года на базе МБОУ СОШ села Бикмурзино в учебно-полевых сборах приняли участие 35 юношей 10-х классов, где с командирами 

взводов – преподователями ОБЖ изучили общевоинские уставы, показали хорошие результаты в строевой, огневой, физической подготовке.

В феврале 2017 года Неверкинский район принял участие в областном смотре-конкурсе на лучшую подготовку граждан к военной службе и по итогам занял 3 место. В ходе проверки были посещены спортивные объекты образовательных организаций, учащиеся 10 - 11 классов МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино сдали нормативы, проверена материальная база, реализация образовательной программы по ОБЖ и план воспитательной работы школы. Работа системы образования Неверкинского района высоко оценена комиссией Военного Комиссариата Пензенской области. 
Ежегодно выпускники школ поступают в высшие военные ВУЗы.  За предыдущие 3 года 28 выпускников стали курсантами. В 2017 году – 9 выпускников.

9 мая 2017 года в параде Победы в Москве, посвященной 72-ой годовщине, приняли участие выпускники МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино – Алексей Афанасьев и Алексей Удинеев – курсанты Серпуховского филиала Военной академии ракетных войск. Мы рады за ребят и глядя по телевизору на военную мощь нашей страны, знали, что в колоннах марширующих и наши выпускники, которые с честью выполняют свой патриотический долг и служат на благо Отечества.

Задачей на 2017 год является создание муниципального штаба движения «ЮНАРМИЯ» на базе МБОУ СОШ села Бикмурзино, объединяющего отряды историко-краеведческого, спортивного и туристического направления 3-х образовательных организаций района.

5.    Туристско-краеведческая деятельность как способ воспитания и развития подрастающего поколения, формирования у него уважения к природе и культурным ценностям родного края и малой родины.
          Педагогами нашего района активно поддержаны региональные проекты «Вагон знаний» (110 учащихся школ с.Неверкино, с.Бикмурзино, с.Карновар совершили познавательную экскурсию в г.Самара), «Культурная палитра 58 региона» (совершены экскурсии в г.Пензу и в г.Никольск), «Культурный дневник школьника» (обучающиеся ЦДТ награждены дипломом Министерства образования Пензенской области).
          С 1 сентября2017 года будет запущен новый проект «Культурная суббота», благодаря которому наши дети смогут посещать культурные и исторические объекты г.Пензы и муниципальных районов.

          Учащиеся школ активно принимают участие в реализации проекта «Наш Неверкинский край», участвуя в Турслётах, Туриадах, Агитпоходе школьников, краеведческой конференции, конкурсах и викторинах. На хорошем уровне поставлена работа в МБОУ СОШ с.Бикмурзино, с.Октябрьское, с.Дёмино где разработаны Турмаршруты по родному краю.

          Задачи на новый 2017 – 2018 учебный год:

- комплектование кружков (секций) туристско-краеведческой направленности в 1 – 4-х, 5 – 9-х классах;

- открытие студий, направленных на возрождение национальных традиций, фольклора, изготовление сувенирной продукции;

-открытие турклубов с участием детей и родителей;

- разработка новых туристических маршрутов по родным местам.
6. Профилактика правонарушений.
В том, что ребенок решается на преступление, виноваты взрослые, прежде всего родители, которые недолюбили, недоглядели, недодали внимания. Этот пробел приходиться восполнять педагогам.

Во взаимодействии со службами системы профилактики проводится совместная работа: рейды в неблагополучные семьи, индивидуальная работа с подростками и родителями, обучающие семинары.

Итогом проводимой политики стала ежегодная тенденция к снижению уровня правонарушений среди учащихся школ. На сегодняшний день на учете в ПДН состоит 1 школьник, на внутришкольном учете – 57 подростка.

4.Развитие системы дополнительного образования детей.

Система дополнительного образования детей является важной составляющей современного образования, обеспечивающей условия для развития разносторонних способностей разных категорий детей. Дополнительное образование выполняет функции «социального лифта» для значительной части детей, которая не получает дополнительного объема и качества образовательных 
ресурсов в семье и школе, предоставляя альтернативные возможности для достижений детей, в том числе таких категорий, как дети с ограниченными возможностями здоровья, дети «группы риска» и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 
Дополнительное образование создает условия для полезного досуга, командной и коллективной деятельности, формирует позитивные установки взрослеющей личности.

В с.Неверкино стабильно функционируют 2 учреждения дополнительного образования:

• МБОУ ДОД ЦДТ села Неверкино – 456 обучающихся;

• МБОУ ДОД ДЮСШ села Неверкино – 330 обучающихся.

В 2016-2017 учебном году в общеобразовательных учреждениях Неверкинского района занятость детей внеурочной деятельностью составила 34,6%, в том числе: процент занимающихся внеурочной деятельностью, в рамках ФГОС (1-7 кл.) – 84%.
Доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования всего 59,2% (961 чел.), в образовании – 42,8% (786 чел.), в культуре – 16,4% (175 чел.), из общей численности детей и молодежи в возрасте 5-18 лет – 1837 чел. 

Учащиеся занимаются как в одном, так и в нескольких объединениях. За последние три года наблюдается динамика сохранности численности контингента учащихся.
Кроме того, 367 школьников заняты во внеурочное время различными видами творческой деятельности в организациях культуры: РДК, ДШИ, СДК.

Апробирована работа тренеров ДЮСШ в детских садах села Неверкино. Получен положительный результат работы. Мы уверены, что любовь к спорту нужно прививать с раннего детства. Работа в этом направлении будет продолжена и в новом учебном году.

Важное место в организации содержательного досуга занимает система итоговых мероприятий с обучающимися. В 2016-2017 учебном году проведено районных мероприятий (творческих конкурсов, фестивалей, акций) – 32, в которых приняли участие более 800 школьников, что составило 69,5% от общего числа детей. Школьных мероприятий – 145.

Проведение итоговых мероприятий дает возможность каждому ребенку пополнить свое портфолио новыми достижениями, утвердиться в коллективе.

. Наилучшими показателями 2016-2017 учебного года стали следующие результаты:

Достижения на областном уровне:
1. Победителями регионального этапа Всероссийского конкурса рисунков посвященных 70 летию отечественного хоккея и «Победа далекая близкая » стали учащиеся МБОУ СОШ села Октябрьское Ялюшева Дина, Бизяева Галия и НугаевХасян.
2. Победителем III регионального турнира по греко – римской борьбе на призы чемпиона России, Европы и мира Александра Безручкина стал Айрат Салихов, воспитанник Савкина А.П..

3. Ефимова Мария, учащаяся МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино заняла II место в областном краеведческом конкурсе «В.О.Ключевский – выдающийся ученый и просветитель».

4. Усов Дмитрий, учащийся МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино занял II место в XV областном конкурсе юных поэтов и прозаиков имени А.А. Сазонова, посвящённого 100-летию государственной системы дополнительного образования.

5. Рязяков Ильяс, учащийся МБОУ СОШ села Октябрьское занял III место в областном конкурсе «Мир глазами детей - 2017»

6. Команда учащихся Школы  юных журналистов МБОУ ДО ЦДТ села Неверкино заняла II место в профессиональной познавательно-развлекательной игре «Юнжурик».

7. Елакова Альбина, учащаяся МБОУ ДО ЦДТ села Неверкино заняла II место в областном конкурсе «Письмо ветерану пожарной охраны»

8. Учащаяся МБОУ ДО ЦДТ с. Неверкино Навныко Валерия, награждена дипломом 3 степени в конкурсе «Пожарная безопасность глазами детей».

9. Учащиеся МБОУ ДО ЦДТ села Неверкино стали победителями  выставки – ярмарки декоративно-прикладного творчества учащихся «Красота руками детей».

0. НугаевХасян, ученик МБОУ СОШ села Октябрьское занял II место на  региональном этапе конкурса рисунков  «Победа далекая близкая» 
Достижения образовательных учреждений на областном уровне
1. В смотр-конкурсе ученических производственных бригад и учебно-опытных участков образовательных организаций проекты МБОУ СОШ села Бикмурзино и МБОО СОШ Карновар заняли II и III места соответственно.

2. Проект «Живи, село родное!» под руководством педагогов МБОУ СОШ села Бикмурзино занял 1 место.

3. Коллектив учащихся МБОУ СОШ села Старая Андреевка под руководством Миннингалеевой Н.К. занял II место в XVII Всероссийской акции «Я - гражданин России» и в конкурсе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма среди общеобразовательных организаций Пензенской области. 


4. Семья Кутузовых из МБОУ СОШ села Бикмурзино, стала победителем в конкурсе социальных видеороликов «Позитив в кругу семьи!» в номинации «Хранители традиций».

Достижения на Всероссийском уровне:

1. Победителями в состязаниях по шашкам в «Президентских спортивных играх», стала команда девушек МБОУ СОШ села Неверкино 

2. Скворцов Андрей, обучающийся МБОУ ДО ДЮСШ села Неверкино в открытом Кубке Мордовии по летнему двоеборью в г.Саранске показал восьмое время в легкоатлетическом кроссе.

Дополнительное образование должно стать «умным образованием», удовлетворяющим потребности семьи и общества, использующим современные технологии.
На сегодняшний день материальная база учреждений дополнительного образования детей нуждается в модернизации и укреплении. Требуется приобретение необходимого оборудования, технических средств обучения, компьютерной техники, транспорта.

5.Кадровый потенциал.

Сегодня вопросы кадрового обеспечения системы образования Неверкинского района являются предметом особого внимания со стороны Отдела образования Неверкинского района, так как необходимо:

- повышение уровня профессиональной компетенции педагогов;

- повышение престижа педагогической профессии;

-привлечение в школы молодых педагогов.

 С одной стороны, к учителю сегодня предъявляются высокие требования со стороны общества: учитель должен быть не только хорошим предметником, но и психологом, менеджером, технологом, способным учить по- новому. Развитие системы образования района невозможно без современно мыслящих учителей.
С другой стороны, государственная система образования сегодня продолжает оставаться все менее привлекательной сферой профессиональной деятельности. В связи с этим наблюдается «старение» педагогических кадров. Средний возраст учителей – 50 лет, дошкольных работников – 46 лет, педагогов дополнительного образования – 44 года. Молодых специалистов со стажем работы до 5 лет всего 6 педагогов.
В новом учебном году начнет свою деятельность молодой педагог – Хусяинова Диана Кадимовна в МБОО СОШ с.Карновар.

Положительным моментом является то, что в 2017 году в педагогические колледжи поступили 5 выпускников, в педагогические ВУЗы поступили 3 выпускника.
В школах района в новом 2017-2018 учебном году будут работать 160 педагогов. Укомплектованность штата образовательных учреждений района составляет 100%.
Кадровый потенциал характеризуется высоким образовательным уровнем:    80% учителей имеют высшее образование, 95% имеют высшую и первую квалификационную категорию.

Отдел образования Неверкинского района совместно с Пензенским педагогическим институтом ведет работу по привлечению выпускников ВУЗа на работу в школы.

В районе функционирует «Школа молодого педагога», объединяющая молодых специалистов, помогающая им утвердиться в выбранной профессии.

Хочется выразить благодарность Лялиной А.А. и Ефимовой Е.Ф. за работу с молодыми педагогами. Проведен конкурс молодых педагогов «К вершинам мастерства», участие в работе V областного форума молодых педагогов «Будущее за профессионалами», участие в районном и региональном этапах интеллектуальной игры «Эрудит» и областном турслете педагогических работников.
Сегодня, как никогда, школе необходимы современные молодые учителя. Союз мудрости, опыта и молодости даст хороший результат.

«Учиться всю жизнь!» - главный лозунг современного учителя. Этому должен научить учитель и детей.

6.Охрана прав детей.
Отделом образования проводится систематическая работа по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Приоритетной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в нашем районе остается опека, усыновление и приемные семьи.

В 2017 году выявлено в связи с лишением 6 детей, оставшихся без попечения родителей. 4 ребенка переданы в приемную семью, 2 под опеку.
В течении года 3 семьи усыновили 4 детей, оставшихся без попечения родителей.

Анализ причин социального сиротства позволяет говорить, что основной причиной по – прежнему, остается злостное уклонение родителей от содержания и воспитания детей, их асоциальное поведение: пьянство, тунеядство, аморальный образ жизни. 

            На учете в Отделе образования Неверкинского района стоят 35 опекаемых детей, из них 25 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 10 – оформлена добровольная опека (опекаемые дети по согласию родителей – временная опека, без оплаты). Из 25 – 4-х круглых сироты.
            В районе 14 усыновленных семей, где воспитываются 14 детей.

            В 2017 году по программе «Жилье детям-сиротам» по договорам спец.найма было предоставлено жилье 3 лицам из категории сирот.

7. Развитие школьной инфраструктуры.
        Образовательные учреждения на сегодня нуждаются в улучшение материально – технической базы (требуется капитальный ремонт кровель, замена окон). 

     В 2016 году МБОУ СОШ села Октябрьское участвовала в проекте по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом. На ремонт спортивного зала школы были выделены средства в размере 1590,5 тыс. руб., в том числе федеральные средства – 1339,1 тыс. руб., областные – 108,6 тыс. руб., муниципальные – 142,8 тыс. руб.

В 2017 году осуществляется капитальный ремонт МБОУ СОШ им. П.А. Столыпина села Неверкино в рамках областной программы капитального ремонта сельских школ. Общая сумма контракта – 8 151,6 тыс.руб., ремонтные работы осуществляет ООО «ГидроСпецПром» г.Саратов (замена окон и системы отопления).

        С целью подготовки учреждений к новому учебному году в летний период 2017 года во всех образовательных организациях района проведены ремонты помещений. Произведен частичный ремонт кровли зданий МБОО СОШ села Алеево, филиалах села План, Бигеево, Березовка, Сулеймановка, МБОУ ДО ДЮСШ с.Неверкино. Общая площадь отремонтированной кровли – 700 м2.
      Во всех школах отремонтированы пищеблоки, учебные кабинеты, коридоры. Многое сделано для выполнения предписаний Пожнадзора и Роспотребнадзора.    Привлечено более 1 млн. руб. внебюджетных средств. Из муниципального бюджета выделено более 300 тыс.руб.
 Хочется искренне поблагодарить за большую работу руководителей  образовательных учреждений, педагогов, технический персонал, родителей. 

Завершается летний период – период напряженной работы. Во всех школах были организованы оздоровительные площадки, учебные производственные бригады, действовали 5 лагерей с дневным пребыванием детей, педагоги ЦДТ и тренеры ДЮСШ организовали дворовые площадки, где проводилась большая профилактическая работа по безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, работа по профилактике правонарушений.

120 подростков трудились в ЛТО «Кристалл». Охват всеми формами летнего отдыха составил более 1000 школьников(90%).

Мне хочется выразить слова благодарности всем педагогическим коллективам за организацию летней оздоровительной кампании.

Остается 3 дня летних каникул, призываю не терять бдительности, чтобы не допустить несчастных случаев с детьми.

          1 сентября начинается акция «Каждого ребенка за парту!». Я надеюсь, что День знаний станет праздником всех детей, родителей и педагогов.
Уважаемые коллеги!

Поздравляю Вас с началом нового учебного года. Желаю Вам новых интересных проектов, талантливых учеников, оптимизма, профессиональных побед.

Будьте счастливы и здоровы! И пусть все будет хорошо у ваших близких и родных!

Ветеранам педагогического труда я желаю доброго здоровья, активной жизненной позиции и долголетия.

Спасибо за внимание.
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