Обсудили вопросы проведения социально-психологического тестирования обучающихся.

     В Министерстве образования Пензенской области  15 января 2016 года состоялось совещание по вопросам организации и проведения в общеобразовательных организациях Пензенской области социально-психологического тестирования обучающихся, направленного на ранее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

   В совещании приняла участие методист МБУ «ЦООУ Неверкинского района» З.Н. Ильдейкина, ответственная за профилактическую работу с несовершеннолетними.

   В 2016 году социально-психологическое тестирование школьников состоится  в январе.
   Социально-психологическое тестирование проводится в целях исполнения Федерального закона от 08.01.1998 №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.06.2014 №658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также  в образовательных организациях высшего образования».

    Указанным тестированием охватываются все образовательные организации, расположенные на территории Неверкинского района.

   Социально-психологического тестирования обучающихся предполагает анонимный характер и обобщение результатов без учета персоналий. Результаты тестирования будут переданы в Министерство здравоохранения Пензенской  области для дальнейшей организации профилактического медицинского осмотра.

    В 2015 году в  социально-психологическом тестировании принимали участие  учащиеся  образовательных учреждений Неверкинского района в возрасте 13 лет по 10 класс.
